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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia- musica
1	 (Architettura Michelangelo) ACKERMAN J. 

S. L’Architettura di Michelangelo, trad. di G. 
Scattone. Torino, Einaudi, 1968. In-8 gr. Pp 
392. Con 153 illustraz. f.t. Tela edit. Come 
nuovo. Celebre opera, esaurita. Ampie note.		
	 € 40,00

2	 ALBERTI L. B. Leo Battista Alberti Architetto 
cinquanta tavole con introduz. di C. Ricci. To-
rino, Celanza, 1917. In-4. Pp. 46. Con 50 tav. 
f.t. 	 €  50,00

3	 (Leonardo) ANNAND TAYLOR R. Leonardo 
the florentine a study in personaly. London, Ri-

chards, 1927. In-8. Pp. 612. Con 9 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Prima edizione. Ex libris. 	 € 25,00

4	 (Ed. ‘800) ARMELLINI T. L’Architettura in ordi-
ne alla Igiene criteri generali. Roma, Tiberina, 
1859. In-8. Pp. 115. In barbe. Come nuovo. 
L’Aut. celebre matematico e fisico, architet-
to e ingegnere. 	 € 30,00

5	 (Caricatura) AVELOT H. Traité pratique de 
la Caricature et du dessin humoristique Paris, 
Laurens, 1942. In-8. Pp. 118. Con 110 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 23,00
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6	 (Barocco Boemia) AA.VV. L’Arte del Barocco 

in Boemia presentaz. di L. Montagna saggi, 
introdutt. di Polisensky, Blazicek, Preiss, He-
dowa. Milano, Pal. Reale apr. mag. Milano, 
Bramante, 1966. In-8. carré. pp. 188. Con 101 
tav. f.t. in nero e 12 a col. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. 	 €  24,00

7	 (Vienna) AA.VV. Le Arti a Vienna dalla seces-
sione alla caduta dell’impero asburgico. Mila-
no, Mazzotta, 1984. In-8 carré. Pp. 587. Centi-
naia di ill. anche  anche a col. Ottimo esempl. 
della celebre mostra biennale di Venezia a Pal. 
Grassi. 	 € 28.00

8	 Caravaggeschi) AA.VV. I Caravaggeschi fran-
cei Accademia di Francia, Villa Medici dic. gen. 
Rom; De Luca, 1973. In-8 carré. Pp. 309. Con 
125 ill. in nero n.t. e 7 tav., a col. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

9	 (Architettura) AA.VV. Città di Casale Monfer-
rato IV congresso di antichità e arte organizz. 
dalla società piemontese di Archeologia e Bel-
le Arti 20-24. apr. 1969 Pal. Langosco. Torino, 
Marietti, 1974. In-8. Pp. 741. Con 8 tav. f. t. 
e centinaia di ill. n.t. Ampie note. cart. edit. 
Sovracc.	 € 25,00

10	 (Disegni Lanfranco) AA.VV. Disegni di Gio-
vanni Lanfranco (1582-1647) Catalogo della 
mostra a cura di E. Echleier. Firenze, Olschki, 
1983. In-8. Pp. 288. Con 235 ill. su 59 tav. f.t. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 67,00	€ 30,00

11	 (Disegni Santi di Tito) AA.VV. Disegni di 
Santi di Tito (1536-1603) a cura di S. Lecchini 
Giovannoni e M. Collareta. Firenze, Olschki, 
1985. In-8. Pp. 110. Con 121 ill. f.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

12	 (Carlo Marchi) AA.VV. La Fondazione Carlo 
Marchi raccolta d’arte e arredi a cura di E. Al-
legri. Firenze, Fondaz. Marchi, 1989. In-4. Pp. 
286. Con centinaia di ill. n.t. e 19 ill. a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo, 	 € 25,00

13	 (Gavazzeni) AA.VV. Gianandrea Gavazze-
ni alla  Scala, prefaz. di C. Fontana,  saggio  
introduttivo di Q. Principe documentazione  
storica iconografica a cura di P. Guadagnalo. 
Milano, Teatro  alla Scala, 2001.In-4. Pp. 300. 
Con  centinaia di ill.  fotogr. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come  nuovo 	 € 30,00

14	 (Leonardo) AA.VV. Leonardo la dama con 
l’ermellino a cura di B. Fabjan, P. C Marani. 
Milano, Silvana, 1998. In-4. Pp. 95. Con 66 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo	

15	 (Giappone) AA.VV. Di linea e di colore line 
and colour. Il Giappone, le sue arti e l’incontro 
con l’Occidente. Japanise Arts and the Euro-
pean Connection, a cura di F. Morena. Livor-
no, Sillabe, 2012. In-4. Pp. 591. Centinaia di 
ill. a col. n.t. Come nuovo. Mostra di Palazzo 
Pitti a Firenze. 	 € 35,00

16	 (Tommasi) AA.VV. Marcello Tommasi a cura 
di C. Paolicchi. Pisa, ETS, 1991. In-4. Pp. 202. 
Con 130 tav. n.t. anche a col. Cart. edit. ill. 
Come nuovo. Bel catalogo. 	 € € 25,00

17	 (Messina filarmonica) AA.VV. 1921-1991 
la filarmonica Laudamo di Messina a cura di 
C. de Incontrera e A. Zanini. Trieste, Stella, 
1993. In-4. Pp. 90. Con moltiss. ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia edit. 
Come nuovo. 	 € 24,00

18	 (Boccaccia bibliografia) AA.VV. Mostra di 
manoscritti, Documenti, Edizioni. Firenze, 
Bibl. Medicea Laurenziana mag.ago. 1976. 
Vol. I° Manoscritti e documenti. Vol. II° Edizio-
ni. Certaldo, Comit. Promotore, 1975. 2 voll. 
In-8. Pp. 188; 186. Con 48 tav. f.t. 286 opere 
ben descritte. Come nuovi. 	 € 40,00

19	 (Disegni manierismo) AA.VV. Mostra dei 
primi manieristi italiani catalogo. Firenze, 
Olschki, 1954. In-8 Pp. 68. Con 15 tav. f. t. 
(Segue) Mostra di disegni di Filippino Lippi e 
Piero Di Cosimo. catalogo a cura di M. Fos-
si. Firenze, Idem, 1956. Pp. 40. Con 27 tav. 
f.t. (Segue) Mostra di chiaroscuri italiani dei 
secoli XVI-XVIII catalogo a cura di M. Fossi. 
Firenze, Idem, 1956. Pp. 32. Con 10 ill. n.t. 
Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. Esau-
riti presso l’editore. Come nuovi. 	 € 40,00

20	 (Pitt. ligure ‘400 Corso) AA.VV. Nicolò Cor-
so un pittore per gli Olivetani arte in Liguria 
alla fine del Quattrocento a cura di G. Totondi 
Terminiello. Mostra, La spezia, Pal. Provincia, 
Genova, Sagep, 1986. In-8 carré. Pp. 204. 
Con 180 ill. in nero n.t. e 24 a col. f.t. Come 
nuovo. 	 € 25,00

21	 (Pitt. Rinascimento) AA.VV. Paesaggi inatte-
si nella pittura del Rinascimento a cura di H. 
Kiel e D. Neri prefaz. di B. Berenson. Milano, 
Electa, 1952. Folio. Pp. 236. Con 8 tav. a col. 
f.t. e 208 ill. in nero n.t. Tela edit. Come nuo-
vo.	 € 25,00

22	 (Scarpe) AA.VV. Ai Piedi degli dei le calza-
ture antiche e la loro fortuna nella cultura del 
Novecento a cura di L. Camin, C. Chiarelli, F. 
Paolucci. Catalogo della mostra Firenze Uffizi. 
Livorno, Sillabe, 2009. In-4. Pp. 287. Centi-
naia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

23	 (‘700) AA.VV. Pitture, disegni e stampe del 
‘700 dalle collezioni dei Civici Musei di Storia 
ed Arte di Trieste. Catal. a cura di D. Gioseffi. 
Milano, Electa, 1972. In-4. Pp. 212. Con 218 
ill. in nero e 16 tav. a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

24	 (Pordenone) AA.VV. Il Pordenone a cura di 
C. Furlan. Milano, Electa, 1984. In-8, carré. 
Pp. 292. Con 288 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 €  25,00

25	 (Milano Musei) AA.VV. Quadreria dell’Arcive-
scovado. Milano, Electa, 1999. In-8 carrè. Pp. 
516. Con 629 ill. n.t. anche a col. Tela edit. 
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Sovracc. custodia in tela edit. ill. Come nuovo. 
Importante catalogo suddiviso per nuclei 
di provenienza che illustra oltre 600 opere 
presentando anche molte opere disperse, 
molto utile anche per il fatto che, la quadre-
ria, essendo chiusa al pubblico ed in varie 
sedi è poco conosciuta. 	 € 30,00

26	 (Incisione) AA.VV. I rami incisi dell’Archivio di 
Corte: sovrani, battaglie, architetture, topogra-
fia a cura dell’Archivio di Stato di Torino Torino, 
Pal Madama, nov-gen. Torino, Archivio di Sta-
to, 1991 In-8 carré Pp. 455 Con più di 400 ill. 
n.t. ott. esempl. 	 € 25,00

27	 (Ritratti in cera) AA.VV. Ritrattini in cera 
d’epoca neoclassica. La collez. Santarelli e 
un’appendice sulle cere antiche del Museo 
Nazion. di Firenze. Gall. Pitti. Firenze, Centro 
Di, 1981. In-8 carré. Pp. 190. Oltre 400 ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 23,00

28	 (Rubens) AA.VV. Rubens a Mantova. Introd. 
Di G. Malazzani, testi di Bazzotti, Mattioli, Mul-
lari Moro, Navarrini, Negrini. Mantova, Pal. 
Ducale, Milano, Electa 1977. In-8. Carré Pp. 
120. Con 138 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

29	 (Sedie) AA.VV. La sedia italiana nei secoli a 
cura del Centro Studi della Triennale. Firen-
ze, Vallecchi, 1951. In-8. Pp. 223. Con 160 ill. 
n.t. 	 € 30,00

30	 (Tiziano) AA.VV. Tiziano nelle Gallerie fioren-
tine, presentaz. di M. Gregari. Mostra a Pal. 
Pitti 23 dic. 31 mar. Firenze, Centro Di. 1978. 
In-8. Pp. 390. Con 104 ill. in nero e 8 a col. 
Come nuovo. Bella mostra.	 € 25,00

31	 AA.VV. XX Biennale nazionale di MilanoPal. 
Permanente nov.dic. a R. Taccani. Milano, Al-
fieri e Lacroix, 1957. In-16. Pp. 215. Con 128 
tav. a 2 ill. Come nuovo. Qc. richiamo a biro. 		
	 € 25,00

32	 (Kandinsky) AA.VV. Wassili Kandinsky tra 
Oriente e Occidente. Capolavori de’ musei 
russi catalogo a cura di N. Misler. Firenze, Ar-
tificio, 1993. In-4. Pp. 272. Con 183 ill. n. t. 
Come nuovo. Mostra di Firenze Pal. Strozzi. 		
	 € 27,00

33	 (Firenze stamperie ed. ‘800) BANDINI A.M. 
La stamperia Mediceo- Orientale frammento 
di una memoria in parte inedit. Firenze, Arte 
della Stampa, 1878. In-16. Pp. 44. Come nuo-
vo. Cfr. Uccelli, 1275. 	 € 24,00

34	 BARBERA P. Editori e autori studi e passa-
tempi di un libraio. Firenze, Barbera, 1904. 
In-16. Pp. 343. Come nuovo. Prima edizione 
interessante opera: stamp. umanisti. del 
Rinascimento Bettoni, Passigli, Battelli, 
Gasparo Barbera, Galeati, etc. Ampie note. 		
	 € 45,00

35	 (Martini) BELLINI P. GOLDIN M. ORLANDINI 
S. Alberto Martini mostra antologica, Oderzo, 
Pinacoteca mag. ott Susegana, Conegliano, 

1988. In-8. carré. Pp. 208. Con 131 ill. in nero 
e 8 a col. Come nuovo. Bel catalogo.. 		
	 € 24,00

36	 (Keiserman) BENZI F. Franz Keiserman un 
paesaggista neoclassico a Roma e la sua bot-
tega, saggi di F. Benzi e F. Leone. Roma, Di 
Castro, 2007. In-4. Pp. 135. Con 130 belle ill. 
a col. n.t. Come nuovo.	 € 28,00

37	 BERENSON B. Metodo e Attribuzioni. Firen-
ze, Del Turco, 1951. In-8. Pp. 238. Con 15 tav. 
a p. pag. f t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Dedica autogr. dellAut. 	 € 60,00

38	 BERENSON B. Vedere e sapere. Milano, 
Electa, 1951. In-8. Pp. 60. Con 88 tav. a p. 
pag. f. t. Cart. edit. Come nuovo.	 € 36,00

39	 (Moda) BIANCHINO G. QUINTAVALLE A. C. 
Moda dalla fiaba al design Italia 1951-89. Mi-
lano, De Agostini, 1989. In-4 carré. Pp. 276. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 35,00

40	 (Guttuso) BOSCOLO M. OCCHIPINTI C. 
Guttuso Capolavori e opere scelte nelle col-
lezioni piemontesi e lombarde. Mostra Arona 
villa Ponti Castellanza, Tosi, 2000. In-8 carré. 
Pp. 228. Con 190 ill. anche a col. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

41	 (Bibliogr. Beranger ed. ‘800) BRIVOIS J. Bi-
bliographie de l’oeuvres de P. Beranger con-
ténant la description de toutes les éditins l’in-
dication d’un grand nombre de contrefaçons 
le classement des suites de gravures, vignet-
tes, etc. Paris, Conquet, 1876. In-8. Pp. 128. 
Esempl. in barbe ampie note. Esempl. sur 
papier vergé 527 di 650 stampati e numera-
ti.	 € 50,00

42	 (Disegni Dosio) CASAMASSIMA E. RUBIN-
STEIN R. Antiquaria Drawings from Dosio’s 
Roman Workshop. Biblioteca Nazionale cen-
trale di Firenze. N.A. 1159. Presentaz. di C. 
Leonardi. Giunta Reg. Toscana, 1993. In-4. 
Pp. XXIV, 258. Con 77 tav. a col. e 17 ill. in 
nero. Come nuovo. Bell’opera.	 € 50,00

43	 (Prestigiose donazioni di Disegni Ed. ‘800) 
CATALOGO Della Raccolta di disegni au-
tografi antichi e moderni donata dal Prof. E. 
Santarelli alla R. Galleria di Firenze. Firenze, 
Cellini, 1870. In-16. Pp. 911. In barbe. Perfetto 
esempl. Cfr. Bigazzi, 3783. Rara opera. Pri-
ma edizione. 	 €  150,00

44	 (Cataloghi ‘700) CATALOGUS variorum & in-
signium librorum ADM: reverendi ac amplissimi 
domini D. Franc. Godefridi Ullens Toparchae 
de Halle, &c. Qui publica auctione vendentur 
pecunia cambiali Antuerpiae in Domo ejus 
mortuaria, die 1 Septembris 1738. Catalogus 
distribuitut Antuerpiae apud Van Gaesbeeck, 
1738. In-8 picc. Pp. 378. Inc. in rame al front. 
Esempl. fresco. Varese marmorizz. coeva con 
mancanze. Migliaia di opere elencate. 		
	 € 150,00
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45	 (Puccini epistolario) CECCHINI R. Lettere 

Pucciniane. L’epistolario di Giacomo Puccini 
dal 1880 al 1924. Riccardo Cecchini ha rior-
dinato l’epistolario, ha redatto le note, ha tra-
dotto dall’inglese le lettere a Sybil Seligman e 
quelle pubblicate da George R. Marek. Firen-
ze, 1988. 2 voll. In-4. Pp. XIV, 1369. Con ill. 
n.t. Tela tit. oro. Dattiloscritto elaborato e ripro-
dotto in proprio dal curatore fuori commercio. 
Comprende 2635 lettere dal 1880 al 1924. 
Prezioso repertorio epistolare non stampa-
to. 	 € 200,00

46	 CHASTEL A. I centri del Rinascimento Arte 
Italiana 1400-1500. Milano, Rizzoli, 1965. In-
4. Pp. 398. Con 309 ill. anche a col. n. t Tela 
edit Sovracc. Come nuovo	 € 26,00

47	 CHASTEL A. The Flowering of the Italian Re-
naissance translated by J. Griffin. New York, 
Odyssey, 1965. In 4. Pp. 400. Con 309 ill. an-
che a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	€ 28,00

48	 (Siena Pitt. Rinascimento) CHRISTIANSEN 
K. KANTER L. B. STREHLKE C. B  La Pittura 
senese nel Rinascimento 1420-1500. Milano, 
Silvana, 1989. In-4. Pp. XVI, 400. Con 300 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Splendida opera.	 € 28,00

49	 (Croce bibliografia) CIONE E. Bibliografia 
Crociana. Milano, Bocca, 1956. In-8. Pp. 488. 
Intonso. Come nuovo. Prima edizione della 
ampia bibliografia da 1882 al 1954. In bar-
be. 	 € 28,00

50	 (Bibliografia ‘700) COLOMIE’S P. La Bi-
bliotheque Choisie de M. Colomie’s nouv. 
edition Augmentée des Notes de Messieurs 
Bourdelot, de la Monnoye, & autres: avec 
quelques Opuscules du meme Colomie’s, qui 
n’avaient point été recueillis. Paris, Guerin, 
1731. In-12. Pp. XIV, 8 nn, 376, 20 nn. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 ner-
vi. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco 
ampie note. Importante opera l’Aut. era bi-
bliotecario dell’Arcivescovo di Canterbury. 
Ogni opera citata nel vol. è argomentata da 
un commento erudito e curioso. Cfr. Passi-
gli, II, 421. Prima rara edizione.	 € 170,00

51	 (Valadier architettura) DEBENEDETTI E. (a 
cura) Celadier segno e architettura. Calcogra-
fia nov. gen. Roma, Multigrafica, 1985. In-8 
carré. Pp. 445. Con 618 ill. in nero n. t. e 5 
tav. a col. Come nuovo. 	 € 27,00

52	 (Napoli) DE DOMINICI B. Vite de’ Pittori, scul-
tori e Architetti napoletani, pagine scelte e an-
notate da F. De Filippis a cura di R. Schettini. 
Napoli, SO. GRA. ME; l980. In-Folio. Pp. 349. 
Con 32 tav. a col. a p. pag. n.t. e 80 tav. in 
nero a p. pag. f.t. Mz. similpelle edit. Tit. oro. 
Custodia edit. Come nuovo. 	 €  50,00

53	 (Musica) DELLA CORTE A. Paisiello con una 
tavola tematica. L’Estetica musicale di P. Me-

tastasio. Torino, Bocca, 1922. In-16. Pp. 364. 
Timbri in cop. 	 € 24,00

54	 (Pavia) DI GIOVANNI M. GIORDANO L. SAR-
TORI A. Pavia cent’anni di cultura artistica. La 
Civica scuola di pittura e il suo tempo. Pavia, 
Civici Musei del Castello Visconteo, Milano, 
Electa, 1976. In-8 carré. Pp. 176. Con 243 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

55	 (Pisa) DOLFI W. Le Reliquie del Duomo di 
Pisa. Pisa, Bandecchi e Vivaldi, 2004. In-4. 
Pp. 308. Centinaia di ill. a col. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € . 35,00

56	 (Campania) DOVERE U. (a cura) Musei Dio-
cesani della Campania. The Diocesan Mu-
seum in Campania. Milano, Motta, 2004. In-4. 
Pp. 272. Con centinaia di ill. a col. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

57	 (Ed. ‘800) DUNLAP W. History of the Rise and 
Progress of the Arts of Design in the United 
States. New York, Scott, 1834. 2 voll. in-8. 
Pp. VIII, 435, VIII, 480. Mz. tela edit. tit. oro. 
In barbe qc. fiorit. Prima edizione di questa 
importa opera di referenza sulla materia.		
	 € 120,00

58	 (Savinio) FAGIOLO M. FONTI D. VIVARELLI 
P. Alberto Savinio, Roma, Pal. Esposiz. mag. 
lug. Roma, De Luca, 1978. In-8. carré. Pp. 
295. Oltre 300 ill. in nero e. 12 a col. Come 
nuovo. Bel catalogo.	 € 24,00

59	 (Ceramiche) FIOCCO C. GHERARDI G. Mu-
seo del vino di Torgiano Ceramiche, curatela 
scientifica di G. C. Bojani. Perugia, Electa, 
1991. In-4. Pp. 245. Con 389 ill. anche a col. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

60	F RAJESE V. Dal Costanzi all’opera, crona-
che, recensioni e documenti in 4 volumi con 
la collaboraz. di J. Tognelli. Roma, Capitolium, 
1977-78. 4 voll. In-4 Pp. 262; 194; 309; 322. 
Oltre 650 ill. n.t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Come nuovi. 	
	 € 100,00

61	 (Firenze architett. Romanica) FRATI M. 
Chiese romaniche della campagna fiorenti-
na. Pievi, abbazie e chiese rurali tra l’Arno e 
il Chianti. Architettura e decorazione romanica 
religiosa nella diocesi medievale di Firenze a 
sud dell’Arno. Introd. di G. Leoncini. Empoli, 
Acero, 1997. In-4. Pp. 253. Con 317 ill. anche 
a col. n.t. Sovracc. Alone all’ang. inf. delle 
prime cc. 	 € 28,00

62	 (Disegni barocco) FUSCONI G. Disegni de-
corativi del barocco romano. Roma, Gab. e 
stampe Villa La Farnesina alla lungata mag. 
lug. Ròma, Quasar, 1986. In-8 carré. Pp. 183. 
Con 148. illustrazioni n.t. Come nuovo.		
	 € 25,00

63	 (Savonarola bibliografi) GIOVANNOZZI L. 
Contributo alla bibliografia delle Opere, del 
Savonarola edizioni dei sec. XV e XVI prefaz. 
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di R. Ridolfi. Catalogo della mostra savonaro-
liana ordinata nel museo di S. Marco in Firen-
ze, Ivi, Giuntina, 1953. In-8. Pp. 174. Con 29 
tav. a p. pag. Come nuovo.	 € 34,00

64	G REGORI M. (a cura) Fasto di Corte: Vol. I° 
Da Ferdinando I alle reggenti (1587-1628), te-
sti di E. Acanfora, N. Barbolani di Montauto, N. 
Bastogi, M. Chiavacci, L. Goldenberg Stoppa-
to, R. Spinelli, fotogr. di P. Bacherini. Firenze, 
CRF, 2005. In-4. Pp. 399. Centinaia di ill. an-
che a col. Tela edit. Sovarcc. Come nuovo. 		
	 € 35,00

65	 (Celebri Cataloghi ‘700) GUNDLING B.N.H. 
Catalogus Bibliothecae Gundlinianea; seu lo-
cupletissimus Thesaurus Librorum, In Theo-
logia, Iurisprudentia, ac Humaniori Disciplina 
omni, historia, item tum ecclesisticae, tum ci-
vili, et litteraria, nec non universa philosophia 
quin et mathesi ac medica arte, maxime insi-
gnium, eorumque nitidissime compactorum; 
quos magno sumtu; industria singulari, et 
delectu prorsus eximio, in vita sua collegerat 
B. Nic. Hier. Gundlingius I. V. Doctor S. Reg. 
Maiest. Boruss. a Consiliis intirnis et in du-
catu Magdeb. Ecclesiasticis, Iuriurn nec non 
antiquitatum et eloq. professor in Fridericiana 
publ. ordinarius longe celeberrimus: Qui hoc 
ipso A. 1731 D. 25 Iun. et seqq. Halae publi-
ca auctione distrahentur; prout in praemissa 
praefat. docetur pluribus digessit ediditque 
Christiuan. Benedict. Michaeles. (Halae) Gru-
nertus, 1731. In-8 picc. Pp. 20 nn, 460; 4 nn, 
602, 198 nn. Ritr. inc. in rame a p. pag. in 
antip. Mz. perg. coeva con punte dorso man-
cante. Piatti con carta floreale coeva. Ott. 
esernpl. Oltre 9600 opere descritte. Rara 
opera manca all’Iccu 2 parti in unico vol. 
La IIa rhetores ac Oratores, Poetas, Episto-
lographos, Grammaticos, Lexicographos, 
Scholiastas, criticos, antiquarios, numma-
rios et litteratores: geographos item chro-
nologos, genealogos, historicos.	 € 220,00

66	 (Incisione in Francia ‘800) GUSMAN P. La 
Gravure sur bois en France au XIXe siècle. 
Paris, Morancé, 1929. In-4. Pp. 333. Con 96 
tav. a p. pag. f.t. Con repertorio cronologico 
delle opere inc. in legno dell’800. Pregiato 
repertorio. Cfr. Monod, 5672.	 € 65,00

67	 (Erotica bibliogr. ed. ‘800) HAYN H. Bi-
bliotheca Germanorum Erotica. Verzeichniss 
der, gesammten deutschen erotischen litera-
tur mit einschluss der uebersetzungen) nebst 
Angabe des frenden Originale. Leipzig, Un-
flad, 1885. In-8. Pp. 489. Mz. tela coeva. Rara 
bibliografia. Prima edizione. 	 € 50,00

68	 (Pittura) HUYGHE R. Dialogo con il Visibile. 
Milano, Parenti, 1958. In-8. Pp. 450. Con 385 
ill., n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 €  28,00

69	 (Medici) INNOCENTI C. (a cura) Caterina e 
Maria de’ Medici donne al potere. Firenze ce-
lebra il mito di due regine di Francia. Mostra 
di Firenze, Pal. Strozzi, Firenze, Mandragora, 
2008. In-4. Pp. 192. Con 133 ill. n. t. Come 
nuovo. 	 € 22,00

70	 (Manet) JEDLICKA G. Edouard Manet. Zuri-
ch Rentsch, 1941. In-8. Pp. 430. Con 145 tav. 
f.t. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 24.00

71	 (Incisione) MALLE’ L. SALAMON F. L’Inci-
sione Europea dal XV al XX secolo. Profilo 
storico-critico di L. Mallé catalogo di F. Sala-
mon. Torino, Gall. Civica, d’Arte Mod. 1968. 
In-8. Pp. 296. Con 341 tav. f.t. anche a col. 
Cart. rigido edi. Come nuovo. Bellissimo cata-
logo della celebre mostra. 	 € 30,00

72	 (Goya) MALRAUX A. Dessins de Goya au 
musée du Prado. Paris, Skira, 1947. In-4. Pp. 
50. Con 195 tav. a p. pag. f.t. Bella leg. coeva 
in piena pelle con ricchi fregi oro al dorso a 5 
nervi. Elegante cornice oro ai piatti con fregi 
oro agli angoli. Sguardie marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. e il dorso. Bell’opera in importante 
legatura.	 € 100,00

73	M ARANGONI M. Come si guarda un qua-
dro (lettura del linguaggio figurativo. Firenze, 
Vallecchi, 1957. In-8. Pp. 480. Con 194 ill. in 
nero e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al dor-
so ant. Sovracc. Ott. esempl. 	 €  28,00

74	 (Leonardo fortificazione) MARANI P. C. 
L’architettura fortificata negli studi di Leonardo 
da Vinci con il catalogo completo dei disegni. 
Firenze, Olschki, 1984. In-4. Pp. 382. Con 255 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 142,00 	 € 75,00

75	 (Ed. ‘800) MARCHESE V. Ultimi scritti. Siena, 
S. Bernardino, 1889. In-16. Pp. 254. Ampie 
note come nuovo. 	 € 40,00

76	M ARIANO DI JACOPO DETTO IL TACCO-
LA. Liber Tertius de lngeneis ac edifitiis non 
usitatis a cura di J. H. Beck. Siena, Monte dei 
Paschi, 1969. In-Folio. Pp. 156. Con la ripro-
duz. del codice ricco di illustrazioni. Cart. 
edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come nuovo. 
Prima edizione di questo eccezionale mss. 
composto da 70 splendidi disegni di mac-
chine del celebre ingegnere senese del 
Quattrocento. 	 €  40,00

77	 (Fortificazioni Castelli Friuli) MIOTTI T. Ca-
stelli del Friuli. Storia ed evoluzione - dell’arte 
delle fortificazioni in Friuli. Udine, Del Bianco, 
1981. In-4 gr. Pp. 377. Con centinaia di ill. 
n.t. Testo a 2 col. Tela edit. Sovracc. Ediz. di 
800 esempl. Bell’opera. 	 €  40,00

78	 (Ricci) PILO G. M. Marco Ricci catalogo della 
mostra con un saggio di R. Pallucchini sui “Ca-
ratteri di Marco Ricci”. Bassano del Grappa, 
Pal. Sturm, set. nov. Venezia, Alfieri, 1963. In-
8. Pp. 208. Con 10 ill. n.t. e 235 ill. in nero f.t. 
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e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. Come nuovo. Bel 
catalogo della mostra. 	 € 25,00

79	 (Allori) PIZZORUSSO C. Ricerche su Cri-
stoforo Allori. Firenze, Olschki, 1982. In-8. 
Pp. 164. Con 55 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc. 	 € 25,00

80	 (Bibliogr. ‘800) RAZZOLINI L. Serie delle 
edizioni citate dagli Accademici de la Crusca 
nelle cinque impressioni del loro vocabolario. 
Firenze, Cecchi, 1867. In-16. Pp. 210, 2 nn. 
(inoltre 5 pp. manoscritte coeve di appendice). 
Mz. marocch. coevo con punte. Tit. oro al dor-
so a 4 nervi. Piatti marmorizz. 	 € 50,00

81	 (Gioielli Italiani) R0SSI F. Italian Jeweled 
Arts. London, Thames and Hudson, 1957. In-
4. Pp. 233. Con 85 tav. a col. e oro a p. pag., 
8 a col. argento e oro, e 42 in monocromia. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. con picc. mancanza 
al dorso inf. Calici, Reliquiari, vasi, Candelabri, 
Gioielli, etc.	 € 28,00

82	 (Pietre dure) ROSSI F. La Pittura di Pietra 
presentaz. di U. Procacci. Firenze, Giunti Mar-
tello, 1984 In-4. Pp. 170. Con 212 belle ill. 
n.t. per lo più a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

83	 (Klimt) SABARSKY S. Gustav Klimt testi P. 
Baum, R. Bossaglia, C. Cresti, G. Frodl, M G. 
Messina, A. Strobl. Apparato critico e schede 
L. Lombardi. Firenze, Artificio, 1991. In-4. Pp. 
231. Centinaia di ill. anche a col. n.t. Cele-
bre mostra di Firenze Pal. Strozzi.	 € 25,00

84	S ALMI M. “ParvaeFavillae” scritti di Storia del-
l’Arte dal tardo Antico al Barocco a cura di M. 
C. Castelli e M. G. Ciardi Dupré Dal Pogget-
to. Firenze, Polistampa, 1990. 2 voll. in-8. Pp. 
327; 300. Con 115 ill. n.t. Ampie note come 
nuovi.	 € 35,00

85	 (Disegni) SANMINIATELLI B. Disegni introd. 
di F. Bellonzi. Roma, De Luca, 1973. In-4. Pp. 
76. Con 32 tav. a p. pag. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 20,00

86	 (Raffaello) SPAGNESI G. FONDELLI M. 
MANDELLI E. Raffaello l’architettura “picta” 
percezione e realtà. Roma, Pal. Venezia gen. 
feb. 1984. Roma, Multigrafica, 1984. In-8 car-
ré. Pp. 238. Con 242 ill. anche a col. e 10 
tabelle. Come nuovo. 	 € 28,00

87	 (David) SPIRITI A. CAPELLI S. (a cura) I 
David: due pittori tra Sei e Settecento (Luga-
no, Milano, Venezia, Parma e Roma) Milano, 
Skira, 2004. In-8 carré Pp. 212. Con 41 ill. in 
nero e 82 a col. Come nuovo.	 € 28,00

88	 WOLFFLIN H. L’Arte Classica introd. al Rina-
scimento italiano. Firenze, Sansoni, 1953. In-
8. Pp. 336. Con 158 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note. Sovracc. con man-
canze. 	 € 25,00

89	 (Manieristi) TESTORI G. Manieristi piemon-
tesi e lombardi del ‘600. Milano, ERI,, 1966. 
In-Folio. Pp. 64. Con 25 ill. in nero n.t. ed 1 

a col. e 40 belliss. tav. a col. f.t. Mz. perg. e 
tela edit. Edizione di 990 esemplari. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 40,00

90	 (Musica ‘800) TOSORONI A. Trattato Pratico 
di Strumentazione ossia nozioni generali sul 
carattere e sulle proprietà degli strumenti mu-
sicali tanto antichi che di recente invenzione 
e perfezionamento i quali servono attualmen-
te per le Orchestre, le Bande e le Fanfare. 
Milano, Lucca, 1851. In-4 gr. Pp. 88. (Unito) 
BERLIOZ E. Grande Trattato di Stromentazio-
ne e d’Orchestrazione moderne contenente 
l’indicazione esatta delle estensioni, un’espo-
sizione del meccanismo e lo studio del timbro 
e del carattere espressivo di diversi stromentiu 
corredato d’un gran numero ai esempi in parti-
tura, estratti dalle opere de’ più grandi maestri 
e da alcune composizioni inedite dell’Autore. 
Trad. da A. Mazzucato. Milano, Ricordi, 1860. 
Pp. 2 nn, 307. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Firma di appart. di Vittorio 
Gui.	 € 280,00

91	 (Piccio) VALSECCHI M. Giovanni Carnovali 
il Piccio. Catalogo della mostra. Varese, Villa 
Miranello, set. ott. Bergamo, Arti Graf. 1952. 
In-8. pp. 48. Con 62 tav. a p. pag. ft. anche 
a col. Cart. edit. con picc. mancanza al dorso 
sup. 	 € 25,00

92	 (Ed’. ‘ 800 Musei Italiani) VIARDOT L. Les 
Musées d’Italie, guide et memento de l’artiste 
et du voyageur précédé d’une dissertation 
sur les origines traditionnelles de la peinture 
moderne. Paris, Paulin, 1842. In-16. Pp. 386. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. e sguardie. Legg. brunito. Prima 
edizione di una delle più famose guide 
dell’800. Cfr. Vicaire, VII, 1029.	 € 60,00

93	 (Michelangelo) WASSERMAN J. La Pietà di 
Michelangelo a Firenze con saggi di F. Trin-
chieri Camiz, T. Verdon, P. Rockwell. Firenze, 
Mandragola, 2006. In-4. Pp. 260. Con 118 
belle ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.	 28,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

94	 AESCHYLUS. Septem quae supersunt tra-
goediae recensuit G. Murray. Accedunt tetralo-
giarum ad has fabulas pertinentium fragmenta 
elegiae, poetae vita; operum catalogus suidae 
et marmoris parii testimonia. Oxford, Claren-
don, 1966. In-16. Pp. 392. Tela edit. tit, oro. 
Sovracc. Come ruovo. Ampie note. 	 € 25,00

95	 (Ed. ‘800) ALAMANNI L. La Coltivazione. Pa-
rigi, Lefevre, 1821. In-24. Pp. 284. In barbe.	 	
	 € 30,00
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96	 ALEXANDER F. Storia del popolo I° vol. Bea-

trice di Pian Degli Ontani. Introd. di J. Ruskin. 
Fiesole, Quad. D’Ontignano, 1976. In-8. Pp. 
126. Con ill. n.t. 	 € 20,00

97	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia introduz. 
ai canti di N. Sapegno, disegni a col. di A. d 
Witt. Firenze, Nuova Italia, 1964. Folio. Pp. 
416. Con 25 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso. Piatti con macchie. Esempl. 1046 di 
1260 stampati in occasione del VII sente-
nario Dantesco. Interno come nuovo. Dedica 
autogr.	 € 100,00

98	 (Barbera Diamante) ALIGHIERI D. La Vita 
Nuova e il Canzoniere commentati da G. B. 
Giuliani. Firenze, Barbera, 1904. In-24. Pp. 
XX, 477. Ott. esempl.	 € 40,00

99	 (Russia) AMBROGIO I. Formalismo e avan-
guardia in Russia. Roma, Ed. Riuniti, 1968. In-
8 Pp. 266. Ampie note. Come nuovo. € 20,00

100	 (Le Monnier Diamante ‘800 Dantesca) AM-
PERE G. G. Il Viaggio Dantesco. La Poesia 
Greca in grecia, trad. di E. Della Latta, Firen-
ze, Le Monnier, 1870. In-24. Pp. XH, 418. Cfr. 
Fiske, I° 104.	 € 40,00

101	 (D’Annunzio) ANTONGINI T. D’Annunzio 
aneddotico. Milano, Mondadori, 1939. In-16. 
Pp 368. Sovracc. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 30,00

102	 ARETINO P. Tutte le opere lettere a cura di 
F. Flora con note storiche di A. Del Vita. Mila-
no, Mondadori, 1960. In-16. Pp. 1330. Piena 
pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. 	 € . 40,00

103	 (Diamante Barbera ‘800) ARIOSTO L. Or-
lando Furioso. Firenze, Barbera, 1890. 3 voll. 
In-24. Pp. VIII, 540; 551; 558. In barbe ott. 
esempl. Ritr. inc. in antip. e 3 inc. f.t. a p. 
pag. Cfr. Barbera, Annali, 42 nota. Agnelli-
Ravegnani, 244.	 € 70,00

104	 (Dantesca) AVALLE G. Le Antiche chiose 
anonime all’Inferno di Dante secondo il testo 
Marciano (Ital. Cl. IX, Cod. 179). Città di Ca-
stello, Lapi, 1900. In-16. Pp. 188. Strappo in 
cop. restaurato. Cfr. Fiske, additions, 29.		
	 € 38,00

105	 (Ill ‘800) AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovve-
ro i Palleschi e i Piagnoni. Palermo, Empe-
docle, 1841. In-8. Pp. VIII, 236. Con 4 bel-
liss. acquetinte f.t. a p. pag. inc. da G. Di 
Giovanni. Testo a 2 col. Tela coeva tit. oro. 
Ott. esempl. Edizione contemporanea alla 
prima milanese.	 € 200,00

106	 (Teatro Qreco) AA.VV. Edipo il teatro greco 
e la cultura europea. Atti del Convegno Inter-
nazionale (Urbino 15-19 nov. 1982). A cura di 
E. Gentili e R. Pretagostini. Roma, Ateneo, 
1986. In-8. Pp. Con 38 ill. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 28,00

107	 AA.VV. Lirica Italiana antica: novissima scel-
ta di rime dei secoli XIII, XIV, XV: illustrate 

con 60 riproduz. di pitture miniature sculture 
incisioni e melodie del tempo e con note di-
chiarative di E. Levi. Firenze, Olschki, 1905. 
In-16. Pp. 359. In barbe. Piena perg. tit. oro 
su tass. in pelle al dorso a 4 nervi. Perfetto 
esempl. 	 €  46,00

108	 (Sainte-Beuve) AA.VV. Le Livre d’or de Sain-
te-Beuve publié à l’occasion du Centenaire de 
sa naissance 1804-1904. Paris, Fontemoig, 
1904. In-4. Pp. 484. Molte ill. e tav. anche. 
f. t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi oro 
al. dorso. Bel volurne in 2.000 esempl. con 
saggi di: Brunetière, Boissier, Bourget, 
Claretie, Michaut, Lemaitre, etc. Con am-
pia bibliografia alla fine (200 opere) Con-
serv. le cop. orig. Con note. Come nuovo.		
	 € 90,00

109	 (Pistelli) AA.VV. In memoria di Ermenegildo 
Pistelli. Firenze, Le Monnier, 1928. In-8. Pp. 
146. Con 4 ill. f.t. Bibliografia degli scritti 
di E. Pistelli (1882-1927) a cura di T. Lodi. 
Discorso commemorativo di G. Vitelli. 
Come nuovo. Introd. di E. Bianchi. 	 € 35,00

110	 (Cinquecentina Ferrara) AA.VV.  Novelle, 
Facetie, Motti et Bvrle, di diversi autori rifor-
mate & corrette. Con aggiunta di cinquanta 
Motti arguti, et gravi, trad. di lingua spagnuola. 
Ferrara, V. Baldini, 1589, In-8 picc. Pp. 160. 
Ritr. xilogr. al front. con grossolana colori-
tura. Esempl. assai fresco. Cart. marmorizz. 
Rigido ‘800 tra gli AA. Gonnella, Arlotto, Bar-
lacchia, etc… manca al British e Adams. 		
	 € 270,00

111	 (Rosai) AA.VV. Ottone Rosai oggi Atti del 
convegno Firenze 17-19 marzo 1974. Firen-
ze, Vallecchi, 1975. In-16. Pp. 234. Come 
nuovo. scritti di: Parronchi. Cordiè, Luzi. Bi-
gongiari, Santini, Verdone, Betocchi, etc. 		
	 € 24,00

112	 (Arcadi ‘700) AA.VV. Poesie in morte della 
nobile Sig.ra Maria Luisa Cicci pisana detta’ 
in Arcadia Erminia Tridaride. Pisa, Prosperi, 
1794. In-8. picc. Pp. XII, 56, 2 nn. Esempl. 
freschiss. tagli marmorizz. Cfr. Giordano A. 
Letterate toscane del ‘700 pp. 86/81. Scrit-
ti di: G. Rosini, R. Tempesti, F. Cuccoli, P. 
Bagnoli, L. Rossi, B. Bonamici, etc. 		
	 €  42,00

113	 (Alfieri) AA.VV. Il Poeta e il tempo la biblio-
teca Laurenziana per Vittorio Alf’ieri a cura di 
C. Domenici, P. Luciani, R. Turchi. Mostra di 
Firenze. Ivi, Latini, 2003. In-4. Pp. 432. Con 
219 ill. anche a col. Con bibliogr. al fine. 
Come nuovo. Pubblicaz. in occas. delle ce-
lebraz. per il II° centenario della morte dell’ 
Alfieri. 	 € 25,00

114	 AA.VV. Teatro inglese della Restaurazione. 
e del Settecento: Dryden, Otway, Congreve, 
Farquhar, Gay, Lillo, Goldsmith,  Sheridan a 
cura di. G. Baldini. Firenze, Sansoni, 1957. 
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In-8, pp, 1010. Pelle edit. tit, e fregi oro. al  
dorso. Carta India. 	 €  30,00

115	 (Rinascimento Ed. ‘800) AA.VV. La vita ita-
liana nel Rinascimento. Conferenze tenute a 
Firenze nel 1892 da Masi, Giacosa, Biagi, Del 
lungo, Mazzoli, Nencini, Rajna, Tocco, Martel-
li, Vernon, Lee, Panzacchi, Molmenti. Milano, 
Treves. 1896. In-16. Pp. 352. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 24,00

116	 (Ed. ‘800) BACCELLI A. Impressioni e note 
letterarie. Città di Castello, Lapi, 1889. In-16. 
Pp. 186. Su Zanella, Holderlin, Daudet, Fo-
gazzaro, Neera, Nordan, etc. 	 € 22,00

117	 (Hemingway) BAKER C. Hemingway scrit-
tore e artista a cura di G. Ambrosoli. Parma, 
Guanda, 1954. In-8. Pp. 368. 	 €  18,00

118	 (Ed. ‘700) BALDINOTTI T. Saggio di rime  
toscane estratto Da i manoscritti del  detto 
Autore da Fabio Baldinotti. Pisa, Bindi, 1702. 
In-8  picc .pp. XIII, 202.  Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Cop. decorata  ‘900. Manca il ri-
tratto. Cfr.  Capponi, 49. Prima edizione.		
	 € 100,00  

119	 BALZAC H. DE. Lettres à madame Hanska: 
1832-48 épilogue, appendices, postface. Pa-
ris, Delta, 1967-71. 4 voll. In-8. Pp. 774; 662; 
717; 728. Con tav. f.t. Ampie note. Similpblle 
edit. tit. oro. Come nuovi. 	 € 70,00

120	 BANDELLO M. Tutte le opere a cura di F. 
Flora. Verona, Mondadori, 1952. 2 voll. In-
16. Pp. 1225; 1401. Come nuovi. Piena pelle 
edit. tit. oro ai dorsi e piatto ant. Carta india. 		
	 € 50,00

121	 (Ed. ‘800) BARBEY D’AUREVILLY J. Le 
Chevalier des Touches. Paris, s. d. (fine ‘800) 
In-16. Pp. 250. Come nuovo. 	 € 20,00

122	 (Salotti celebri) BARBIERA R Il Salotto del-
la Contessa Maffei, ediz. ritoccata con lettere 
inedite di G. Verdi e ritratti. Milano, Baldini e 
Castoldi, 1903. In-16. Pp. 466. Con tav. f.t. 
Mz. tela e cart. Ott. esempl. 	 € 30,00

123	 (Legatura) BARRETT BROWNING E. Au-
rora leigh. London, Dent, 1903. In-16. Pp. 
368. Ritr. in antip. Front. ill. in caratt. rossi 
e neri. Bella leg. coeva in pieno marocchino 
vinaccia a grana larga. Sguardie in raso. Tagli 
oro. Perfetto. 	 €  32,00

124	 (Ed. ‘800) BARTOLINI A. Gl’Italiani all’espu-
gnazione di Tunisi racconto storico. Firenze, 
Ademollo, 1886. In-8. Pp. 217. Intonso come 
nuovo. L’Aut. di Stia in Casentino, prete e 
letterato. 	 € 35,00

125	 (Ed. ‘800) BARTOLOMEO DA SAN CON-
CORDIO. Ammaestramenti degli Antichi 
raccolti e volgarizzati con note di P. J. Frati-
celli. Firenze, Fraticelli, 1857, In.16. Pp. 399. 
Esempl. assai freco in barbe con note. Perfet-
to. 	 € 24,00

126	 BELLEZZA P.  Irradiazioní e riverberi dell’ani-
ma italiana a  proposito di un  presunto conve-
gno del  Chaucer col Petrarca,Tommaso Watt 
e qualche sua meno  nota imitazione itallana, 
Pace e guerra in Shakespeare. A Rosmini e 
Ia grande  questione letteraria del secolo XIX. 
Il pensiero  letterario di C. Cattaneo, etc.  Mi-
lano, Risorgimento, 1925.In-16. Pp. 320. Con 
tav. f.t. Come nuovo ampie note. 	 € 20,00

127	 BELLINI L. Rime inedite a cura di A. Dolfi. 
Urbino, Argalia, 1975. In-8. Pp. 414. Dedica 
autogr. della curatrice. Con note. 	 € 20,00

128	 (Alfieri) BERZANO F. Il Sublime in Vittorio 
Alfieri. Asti, Michelerio, 1933. In-16. Pp. 156. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

129	 (Romanzo spagnolo) BIANCHINI A. Cen-
tanni di romanzo spagnolo 1868-1962. Roma, 
Eri, 1973. In-8. Pp. 384. Con 12 ill. f. t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 €  18,00

130	 BINNI F. Modernismo letterario anglo-ameri-
cano. Permanenza e irrealtà di un’istituzione 
del progresso. Roma, Bulzoni, 1978. In-8. Pp. 
528. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

131	 (Leopardi) BINNI W. La protesta di Leopardi. 
Firenze, Sansoni, 1973. In-8. Pp. 293. Sotto-
lin. a 4 pp.. Ampie note. 	 € 16,00

132	 (Dantesca) BOTTAGISIO G. Osservazioni 
sopra la Fisica del Poema di Dante, nuova 
ediz. sulla prima veronese del 1807 a cura di 
G. L. Passerini, Città di Castello, Lapi, 1894. 
In-16. Pp. 72 Intonso come nuovo. Cfr. Fiske, 
146. (Opusc. danteschi, 10).	 € 22,00

133	 (Testi di Lingua Ed. ‘800) BOTTARI G. Lezio-
ni sopra il Decamerone. Firenze, Ricci, 1818. 
2 voll. In-8. Pp. 260; 254. Ritr. inc. in rame 
in antip. In barbe assai fresdo. Cfr. Gamba, 
21753: “Bella e da lungo tempo desiderata 
edizione”. Brunet. I, 1145. Graesse, I, 505. 
Razzolini-Bacchi, 74. Lievi abrasioni ai dor-
si. Ex Libris nobiliare.	 € 130,00

134	 (Greco) BOWRA C. Mito e modernità della 
letteratura greca traduz. di A. E. Leva. Milano, 
Saggiatore, 1968. In-8. Pp. 270. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

135	 BRUSCAGLI R. Stagioni della civiltà esten-
se. Pisa, Nistri-Lischi, 1983. In-8. Pp. 236. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

136	 (Ed. ‘800 Esempl. alluvionato) BUSINI G. 
B. Lettere a Benedetto Varchi sugli avveni-
menti dell’Assedio di Firenze estratte da un 
codice della Biblioteca Palatina. Pisa, Capur-
ro, 1822. In-8. Pp. VIII, 223. Ritr. a p. pag. f.t. 
di Ippolito Card. de’ Mredici, N. Capponi, 
N. Macchiavelli, F. Ferrucci, M. Baglioni, 
Aless. De’ Medici. Ampie note. Macchie e 
aloni più pronunciati ad inizio e fine val. Bella 
leg. coeva in piena pelle tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso, piatti con ampia cornice oro 
e palme in oro. Cfr. Bigazzi 357. Gamba, 
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1280: “Serbì quest’opera grandemente al 
Varchi per scrivere la sua Storia, e la pre-
sente ediz. deesi al Ch. Fr. Tassi, il quale la 
pubblicò per la prima volta”.	 € 120,00

137	 (Testi di Lingua ‘800) CANOVAI O. Cicalata 
in lode dei nasi schiacciati. Firenze, Boirgo 
Ognissanti, 1808. In-8. Pp. 23. Intonso, in 
barbe, ad ampi margini, in carta forte. Con-
tiene anche da pag. 19: Lettera in versi 
martelliani al D. Camillo Cateni in lode del-
l’Ombrello). Cfr Gamba, 2738. Parenti, 118. 
Biancardi-Francese, 88. Prima edizione. 
Varese mod. 	 € 45,00

138	 (Testi di Lingua ‘800) CATENI C. Cicalata 
in lode del Bue. Firenze, Borgo Ognisan-
ti, 1808. In-8. Pp. 32. Intonso. Varese mod. 
Cfr. Gamba, 2738. Prima edizione. Parenti, 
144. Biancardi-Francese, 107. Bing, 431. 
Paleari, I, 144. Varese mod. 	 € 60,00

139	 (Parini) CARETTI L. Parini e la critica. Sto-
ria e antologia dela critica. Torino, De Silva, 
1953, In-8. Pp. 242.Con 14 ill. f.t. Sovrac. 		
	 € 22,00

140	  (Testi di Lingua ed. ‘800) CATENI C. Ci-
calata in lode dei Maccheroni. Firenze, Bor-
go  Ognisanti, 1808. In-8. Pp. 31. Intonso, in 
barbe ad ampi margini in carta forte. Varese 
mod. Cfr. Gamba 2738. Biancardi-France-
se, 107. Parenti, 144, Prima edizione. Bing. 
430. Paleari I, 170. 	 € 60,00

141	  (Testi di Lingua ed. ‘800) CATENI C. Cica-
lata in lode del bue. Firenze, Borgo  Ognisan-
ti, 1808. In-8. Pp. 32. Intonso. Varese mod. 
Cfr. Gamba 2738. Prima edizione. Parenti, 
144. Biancardi-Francese, 107, Bing. 430. 
Paleari I, 170. 	 € 50,00

142	 (Ed. ‘800) CATULLO C. V. Carmina e recen-
sione Frid. Guil. Doeringii, edidit J. A. Amar. 
Parisiis, Lefevre, 1831. In-24. Pp. 272. (Se-
gue) PROPERZIO A. S. Carmina ex christ. 
Theoph. Kuinoel recensione Edidit J. A. 
Amar. Parisiis, Idem, 1821. Pp. VIII, 283. Mz. 
tela con punte tit e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz.	 € 45,00

143	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Commedie di Gio-
vanmaria c. notaio fiorentino del secolo xvi 
pubblicate per la prima volta da M. Dello Rus-
so. Napoli, Ferrante, 1869. In- 16. Pp. 150. 
Ediz. di 250 esemplari	 € 23,00

144	 (Ill. ‘800) CERVANTES M. DE. Le captif, trad. 
de A. Dorchain illustrations de P. Leroy gra-
vées pae Romagnol. Paris, Lemerre, 1898. 
In-16. Pp. 140. Con 26 ill. n.t. anche a p. 
pag. Cop. ill. Intonso, In carta forte in barbe. 	
	 € 25,00

145	 (Ill. ‘800) CERVANTES SAAVEDRA M. La 
Jitanilla, trad. de J. Soldanelle. Ill. de Con-
coni et Marold. Paris, Dentu, 1992. In-16. 
Pp. 152. Con 11 inc. in legno. Cop. ill. Cfr. 
Palau, 52808. Dewey, 860. Fiorit. 	 €  30,00

146	 (Teatro) CERVI A. Senza mascher attrici e 
attori del teatro italiano. Bologna, Cappelli, 
1918. n-8. Pp. 128. Con 16 tav. f. t. Cop. ill. 
Come nuovo. 	 €  20,00

147	 (Ed. ‘800) CESARI A. La Dissertazione sullo 
stato presente della lingua italiana e il dialogo 
delle grazie. Firenze, Fraticelli, 1847. In-12, 
Pp. 102; 199. Esempl. in barbe freschissimo. 	
	 € 30,00

148	 (Ed. ‘800) CHIARINI G. Lacrymae IIª ediz. 
con molte aggiunte ed una appendice. Bolo-
gna, Zanichelli, 1880, in-16. Pp. 156. Carta 
pesante. Come nuovo. 	 € 18,00

149	 (Dantesca) LE CHIOSE Cagliaritane scelte 
ed annotate da E. Carrara. Città di Castel-
lo, Lapi, 1902. In-16. Pp. 172. Come nuovo. 
Cfr. Fiske, Additios, 45. (Opusc. danteschi, 
72/4). 	 € 30,00

150	 (Cinquecentina Bresciana) CICERO M. T. 
De Officiis Libri III. Cato Maior, vel de Se-
neçtute, ad T. Atticum. Laelius, vel de Ami-
citia ad eundem. Paradoxa Stoicorum sex, 
ad M. Brutum. Somnium Scipionis ex lib. VI 
de Republica. Notata in margine lectionum 
varietate, atq. adscriptis Pauli Manutij anno-
tationibus. Quibus Accersunt Fulvii Ursini in 
eodem libros scholia. Brixiae, Polycretum 
Turlinum, (Al fine) 1594. In-8. Pp. 271, 7 nn. 
Marca edit. al front. con tracce di coloritu-
ra ed al fine a p. pag. Cart. marmorizz. ‘700. 
Freg itipogr. Qc. ingiallitura e traccia d’uso. 
Edizione sconosciuta all’Iccu al British e 
all’Adams. 	 € 250,00

151	 CICOGNANI L. Il Cantico dei Cantici tradot-
to e illustrato. Torino, Bocca,  1911. In-8. Pp. 
XXIV, 328. Cop. post. inf. con mancanza. De-
dica autogr. dell’Aut. Prima edizione. 	 	
	 € 44,00

152	 CICOGNANI B. 6 storielle di nòvo cònio. Fi-
renze, Lib. della Voce, s. d. (1917). In-8. Pp. 
138, 2 nn. Firma di appart. in cop. Prima edi-
zione. 	 € 55,00

153	 (Ed. ‘800) CINO DA PISTOIA. Poesie rac-
colte ed illustrate dal Can. Cav. Seb. Ciampi. 
Pistoia, Manfredini, 1826. In-8. Pp. 361. Mz. 
pelle con punte post. tit. oro al dorso a 4 ner-
vi. Piatti marmorizz. Esempl. in barbe fresco 		
	 € 90,00

154	 (Testi di Lingua ‘800) CLASIO L. (Abate 
Fiacchi) Cicalata in lode dei Gobbi. Firenze. 
Borgo Ognissanti, 1808. In-8. Pp. 31. Perfetto 
esemplare intonso, in barbe ad ampi margini. 
Varese mcd. Prima edizione Cfr. Parenti, 
225. Gamba, 2738. Biancardi-Francese, 
190. 	 €  50,00

155	 (Testi di Lingua ‘800) CLASIO L. (Fiacchi 
Luigi) Favole coll’aggiunta de’ Sonetti Pasto-
rali del medesimo autore, nuova ediz. accre-
sciuta e corretta. Firenze, Borgo Ognissanti, 
1807. 2 voll. in un tomo In-4 gr. Pp. 148; 148. 
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Splenddi esempl. stampati su carta forte 
assai pregiata in barbe, molto marginosi 
freschissimi. Mz. pelle mod. con punte, piatti 
in carta a mano. La migliore e più completa 
edizione dell’opera di Luigi Fiacchi (Scar-
peria, 1754-Firenze 1825). Cfr. Gamba, 
2570: “Fu l’autore conoscitore finissimo 
delle bellezze della lingua nostra, ed oggi 
dettò queste Favole con aurea semplicità 
e con purissima frase. Vi sono uniti alcuni 
sonetti pastorali, modello di questo diffi-
cile genere di poesia.. “ e “v’hanno pochi 
esempl. in 2 voll. In-4”. Parenti, 225. Prima 
edizione. Graesse, VIII, 189. Razzolini-Bac-
chi, 147. Brunet, 14992.	 € 160,00

156	 (Ill. ‘800) COOPER J. F. Le Bravo, trad. par 
Defaucompret. Paris, Furne, 1839. In-8. Pp. 
394. Front inc. in acciaio e 2 tav. f.t. a p. 
pag. in acciaio. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Storia romanze-
sca veneziana medievale 	 € 30,00

157	 (Shakespeare) COSENTINO G. I Dram-
mi storici inglesi di Shakespeare. Bologna, 
Treves, 1907. In-4. Pp. 260. Con 25 tav. a 
p. pag. protette da velina. Esempl. in barbe 
ad ampi margini. Mz. tela coeva con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 35,00

158	 (Proclo) COUSIN V. Procli philosophi Plato-
nici. Opera inedita part tertia continens Procli 
commentarium in Platonis Parmenidem. Hil-
desheim, Olms, 1961. In-8. Pp. 376. Tela edit. 
Testo greco. con note. 	 € 70,00

159	 (Rara miscellanea ‘500 commedie) D’AM-
BRA F. Il Furto Comedia. Venetia, Bonibelli, 
1595. In-8. Pp. 110. Marca edit. al front. Picc. 
erosione al marg. b. co est. delle ultime 13 
bb. Cfr. Adams, A, 933. Allacci, 382. Graes-
se, I, 98. Brunet, I, 227. Manca al British. 
(Segue) PICCOLOMINI A. Alessandro com-
media di nuovo con somma diligenza cor-
retta et ristampata. Venetia, Idem, 1596. Pp. 
118. Marca edit. al front. Cfc British, 513. 
Adams, P. 1099. Allacci, 30. (Segue) LORE-
DANO G. F. La Malandrina cornedia nuova-
mente posta in luce. Venetia, Ins. della Spe-
ranza à S. Giul. iano, 1587. Pp. 124. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Cfr. British, 393. 
Manca all’Adams. Allacci, 498. Biancardi-
Francese, 273. Prirna edizione. (Segue) 
STORDITO INTRONATO (Piccolomini A) 
Amor Costante Comedia composta per la 
venuta dell’Imp. in Siena; l’anno 1531. Nella 
qual Comedia intervengono varij abbattimenti 
di diverse sorti d’armi, et intrecciati, ogni cosa 
in tempi, e misura di moresca cosa bellissima. 
Venetia, Spineda, 1601. Pp. 158. Marca edit. 
al front. Cfr. Lancetti, 259. Graesse, V, 280. 
Allacci 56. Brunet IV, 631. (Segue) ROSSI 
P. Il Cieco comedia pastorale. Ancona, Sal-
vioni, 1595. Pp. 155 1 nn. Grande marca 

edit. al front. inc. in legno. Cfr. Allacci, 188. 
Manca al British e Adams. Prima edizione. 
Esempl. rifilati. Bella leg. ‘700 pieno vitello tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi Ex 
libris nobiliare. Sguardie marmorizz. Prege-
vole insieme di 5 commedie di cui 2 in prima 
edizione	 € 900,00

160	 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la tra-
gedia italiana. Firenze, Galileiana, 1911. In-8. 
Pp. 226. Come nuovo.	 € 24,00

161	 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. Il Galateo coll’al-
tre prose, e rime volgari del medesimo. Vene-
zia, Tosi, 1789. In-12. Pp. 264. In barbe lievi 
fiorit. 	 €  60,00

162	 (Ill. ‘800) DE MAISTRE X. Oeuvres Com-
plètes du comte Xavier De M. édit. illustrée 
pour la première fois précédée d’une notices 
sur l’Aut. par Sainte-Beuve. Vignettes des-
sinées par Staal. Paris, Garnier, s. d. (1862). 
In-8. Pp. XXXVI, 469, 3 nn. Ritr. in antip. a 
p. pag. inc. al front. e 120 inc. in legno n.t. 
3 tav. a p. pag. f.t. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti in tela rigida 
impressa. Tagli oro. Lievi fiorit. Cfr. Vicaire, V, 
467.	 € 100,00

163	 (Medioevo ed. ‘800) DEMATTIO F. Le lettere 
in Italia prima di Dante con un appendice sui 
vari accidenti subiti dalle diverse forme del 
verbo italiano. Verona, Munster, 1871. In-8. 
Pp. 236. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Am-
pie note fiori. 	 € 25,00

164	 DE MUSSET. Teatro a cura di M. Oritz. Fi-
renze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 1057. Tela 
edit. tit. oro. Sovrac. di Bramanti. Carta india. 
Come nuovo.	 € 28,00

165	 DE ROBERTIS G. Saggi con una notarella. 
Firenze, Le Monnier, 1953. In-16. Pp. 209. 
Come nuovo. 	 € 20,00

166	 DE SANCTIS F. La. letteratura italiana nel 
secolo XIX. Val. II° la scuola,.. liberale e la 
scuola democratica a cura di F. Catalano. 
Bari, Laterza, 1954. In-8. Pp. 674. Ampie 
note. Come nuovo. 	 €  24,00

167	 (Ronsard) DESONAY F. Ronsard poète de 
l’Amour Livre II° De Marie à Genèvre. Livre III 
Du Poète de court au chantre d’Hélène. Bru-
xelles, Duculot, 1954-58. 2 voll. In-8. Pp. 320; 
414. Come nuovi. Dedica autogr. ad ogni 
vol. dell’Aut. Ampie note. Bell’opera. 	
	 € 45,00

168	 (Leopardi) DOLFI A. Leopardi tra negazione 
e utopia. Indagini e ricerche sui nuovi “Canti”. 
Padova, Liviana, 1973. In-8. Pp. 172. Ampie 
note. Come nuovo. 	 €  18,00

169	 DOSTOEVSKIJ F.M.I. Fratelli Karamazov ro-
manzo in quattro parti e un epilogo introd. di 
E. Lo Gatto. Roma, Casini, 1954. In-16. Pp. 
997. Ritr. f.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 25,00
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170	 (Pascoli) DURAND F. I motivi profondi della 

poesia pascoliana. Messina, D’anna, 1969. 
In-8. Pp. 184. Intonso. Cane nuovo. Con 
note. 	 € 20,00

171	 (Ed. ‘800) EURIPIDE. Tragedie recate in ita-
liano da F. Bellotti. Milano, Resnati, 1844-51. 
4 tomi in 2 voll. In-8. Pp. 496; 511; 507; 516. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 ner-
vi. Ott. esempl. Con note. 	 € 85,00 

172	 (Ill. ‘800) FENELON M. DE. Les Aventures 
de Télémaque, nouvelle edition avec figures; 
l’eloge de l’Auteu par La Harpe; table des ma-
tieres; et notes illustratives. Londres, Chez 
White Cochrane, 1812. 2 voll. In-8 picc. Pp. 
LXXI, l b.ca, 289; 434. Con 12 tav. f.t. inc. 
in rame. Ottimi esempl. Belle leg. coeve in 
Piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Triplice filetto oro ai piatti con fregi oro agli 
angoli. Sguardie e tagli marmorizz. Ex libris. 
Cfr. Graesse, II, 565. Brunet, II, 1216: “jolie 
édit.”. 	 € 160,00

173	 (Ed. ‘800) FERRETTI L. Centoventi Sonetti 
in dialetto romanesco con prefaz. e note di 
L. Moranti. Firenze, Barbera, 1879. In-16. Pp. 
170. Dorso abraso. Con note. 	 € 30,00

174	  (Testi di Lingua  ‘700) FILICAIA V. DA. Poe-
sie Toscane coII’aggiunta della  Vita deII’Au-
tore in questa nuova edizione. Firenze, Ne-
stenus per L. VoIpi e  E. B. PeIagaIli, 1720 
In-12. Pp. 8 nn, XXIV, 328. Frullone Crusca 
al front. inc. in  Iegno. Fregi tipogr. Ex li-
bris Landau e timbro Galletti. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. perfetto. 
Cfr. Gamba. 443 nota. Piatanida,2432 nota.  
Graesse II, 580. Brunet, II, 1257	 € 120,00

175	 (Dantesca) FIORETTO C. Prolegomeni allo 
studio della Divina Commedia per la gioventù 
italiana. Città di Castello, Lapi, 1895. In-16. 
Pp. 130. Con 8 tabelle pieg. f.t. Ampie note 
come nuovo. Cfr. Fiske, 228. (Opusc. dante-
schi, 25).	 € 20,00

176	F LAUBERT G. SAND G. Fossili di un mondo 
a venire carteggio a cura di V. Sorbello. To-
rino, Anagno, 2004. In-8. pp. 682. Sovracc. 
come nuovo con note. 	 €  27,00

177	 (Ed. ‘700) FLORIAN J. P. C. DE Il Nurna 
Pompilio dalla prosa francese ridotto in versi 
italiani da Cristoforo Boccella patrizio lucche-
se. Firenze, Cambiagi, 1792. In-4 gr. Pp. 8 
nn, 374. Splendido esempl. in carta forte di 
immacolata freschezza. Ott. piena perg. coe-
va tagli marmorizz. Bellissimo. 	 € 180,00

178	FOS COLO U. Lettere inedite a Marzia Marti-
nengo a cura di A. Marpicati con  un saggio 
sul Foscolo a Brescia. Firenze, Le Monnier, 
1939. In-16. Pp. 406. Con 24 tav. f.t. di cui 2 
pieg. Come nuovo ampie note.	 € 25,00

179	FOS COLO U. Scritti vari inediti a cura di F. Vi-
glione. Livorno, Giusti, 1913. In-16. Pp. 508. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

180	 (Ed. ‘700 Senofonte) FRAGUIER. Disserta-
zione sopra la Ciropedia di Senofonte. Vene-
zia, Groppo, 1752. In-4. Pp. 14. Varese mod. 
Testo a 2 col. Capill. fig. Aquila bibipide al 
front. inc. in legno. Esempl. freschiss. Clau-
de François F. (1666-1728). umanista fran-
cese nato a Parigi, membro dell’Accad. 
delle Iscrizioni.	 € 35,00

181	 (Fanfani iscrizioni ‘800) FRANCESCHINI 
P. Di alcune iscrizioni patriottiche e di Pietro 
Fanfani ragionamento. Firenze, Gazz. d’Italia, 
1879. In-16. Pp. 88. Dedica autogr. dell’Aut. 
Edizione di soli 250 esempl. Come nuovo. 
Con note.	 € 25,00

182	 (Dantesca) FRANCIOSI G. Il Dante Vatica-
no e l’Urbinate descritti e studiati per fa prima 
volta. Città di Castello, Lapi, 1896. In-16. Pp. 
148. Intonso ampie note. Come nuovo. Cfr. 
Fiske, 235. (Opusc. danteschi, 33/4). 	 	
	 € 24,00

183	 (‘700) FUBINI M.  Dal Muratori al Baretti, 
studi sulla critica e sulla cultura del Settecen-
to. Bari, Laterza, 1968. In-8. pp. 416. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 €  24,00

184	 (Foscolo) FUBINI M. Ugo Foscolo. Firenze, 
Nuova Italia, 1973. In-8. Pp. 346. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 24,00

185	 (Ed. ‘800) FUCINI R. Le poesie di Neri Tan-
fucio (Renato Fucini) con nuove aggiunte. 
Pistoia, Bracali, 1885. In-24. Pp. 4 nn, 244. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Dedica autogr. dell’Aut. a Eug. 
Cecconi. Ott. esempl. 	 € 120,00

186	G AETA F. Prose a cura di B. Croce. Bari, 
Laterza, 1928. In-8. PP. 282. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 20,00

187	 (Dantesca) GALVANI G. Saggio di alcune 
postille alla Div. Commedia con una lettera di 
C. Cavedoni all’aut sopra un luogo del “Para-
diso” per cura di G. Franciosi. Città di Castel-
lo, Lapi, 1894. In-16. Pp. 120. Come nuovo. 
Cfr. Fiske, 244. (Opusc. danteschi, 9), inton-
so. 	 € 22,00

188	 (Ed. ‘700) GIANNI F. Amore Pittore poemetto 
anacreontico dedicato alla Ornatissima. Sig. 
a T. Ceracchi. Firenze, Luchi 1793. In-16. Pp. 
16. Ott. esempl. Cop. fitt. coeva. Prima. Ediz. 
Cfr. Biancardi-Francese, 217.	 € 30,00

189	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Lettere inedite a 
Giovanni Battista Bassi. Roma, Pace, 1877. 
In -16. Pp. 72. Cop. decorata. Ott. esempl. 
Cfr. Forlini, Bibl. di P. Giordani n° 245. A 
cura di J. Angelini del quale è la dedica auto-
gr. in cop. 	 €  40,00

190	 (Ed. ‘800) GIOVANNI SER FIORENTINO. 
Novelle scelte. Modena, Soliani, 1830. In-8. 
Pp. 364. In barbe assai fresco ampie note. 
Tela coeva tit. e fregi oro al dorso piatti e 
dorso con impress. floreali a secco. Perfet-
to esempl. Cfr. Papanti, I, 172. Passano, I, 
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348. Elegante e nitidissima edizione in cui 
furono ristampate solo 31 novelle scelte 
per evitare, come scrive l’editore, quelle 
parti del libro che provocarono la censura 
ecclesiastica. Sono corredate, di succo-
se note e di utili illustrazioni dell’editore 
‘Marc’Antonio Parenti.	 €  85,00

191	G IRALDI G. B. Novelle scelte dagli Ecatom-
miti Presentate da G. Angeli. Torino, Sale-
siana, 1882. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 314; 
288. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

191/bis (Rinascimento) GIRALDI G. Studi sul Ri-
nascimento. Milano, Forlanini, 1980. In-8. Pp. 
256. Come nuovo. Ampie note.	 € 18,00

192	G IRAUD G. Le Satire per la prima volta edite 
con uno studio biografico critico di T. Gnoli. 
Roma, Loescher, 1903. In-16. Pp. 310. Ott. 
esempl.	 € 20,00

193	 (Ill.’800) GIUSTI G.  Poesie annotate per uso 
dei non toscani da P. Fanfani, IVa ediz. illu-
strata riveduta e postillata da G. Frizzi. Mila-
no, Carrara, (1870). In-8. Pp. 814. Mz. tela 
piatti marmorizz. Ott. esempl .Con 140 inc. 
n.t.	   € 60,00  

194	 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Poesie con un discor-
so sulla vita e sulle opere dell’Aut. Firenze, 
1866. In-24. Pp. 448. In barbe. Ritr. in antip.		
	 € 22,00

195	 (Legature ristampe) GIUSTI G. Poesie illu-
strate da A. Matarelli commentate da un di-
scepolo dell’Aut. ed annotate da Ricordi stori-
ci del Prof. G. Cappi. Milano, Aliprandi, 1887 
(Ma rist. Nuova Editr. Internaz. 1969). In-8 gr. 
Pp. 570. Oltre 1000 ill. n.t. di varie gran-
dezze di A. Matarelli. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Splendida leg. in piena pelle 
verde con tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 
5 nervi, varie cornici oro ai piatti con fregi in 
oro agli angoli, irnpressione a secco al centro 
dei piatti. Dentelle interne decorate in oro, ta-
gli oro. Ediz. di 1551 esempl. numerati il ns. 
109. Opera riprodotta in clichés di zinco 
(non in anastatica). su carta Ingress Cover 
Fabriano. Custodia edit. rigida. Perfetto bel-
liss. esempl.	 € 130,00

196	 (Barbera Diamante ‘800) GIUSTI G. Le Poe-
sie Ila ediz. curata da G. Carducci. Firenze, 
Barbera, 1861. In-24. Pp. XC, 614. Ritr. inc. 
in antiporta. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Cfr. Annali Barbera, 78 nota. 		
	 €  40,00

197	 (Poesia Provenza) GRAZIANI L. La Poesia 
moderna in Provenza. Bari, Laterza, 1929. In-
8. Pp. 162. Con note.	 € 16,00

198	 (Libri mignon Ed. ‘800) GROSSI T. Ulrico e 
Lida tre novelle. Firenze, Le Monnier 1837. 
In-32. Pp. 236. In barbe. (cm 97x60)	€ 35,00

199	 (Dostoevskij) GROSSMAN L. P. Dostoe-
vskij artista con introd. di A. Pascetto. Milano, 

Bompiani, 1981. In-8. Pp. 184. Con 8 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 19,00

200	 (Ed. ‘700) GUADAGNOLI P. Anacreontiche. 
Arezzo, Bellotti, 1783. In-8 picc. Pp. VIII 184. 
Bella vignetta inc. in rame al front. Esempl. 
in barbe assai fresco, cart. coevo decorato, 
belliss. esempl. Prima edizione. 	 €  150,00

201 (Dramni ‘700) GUARINI G. Idropica comme-
dia s. l. n. d. (Napoli, 1700). In-16. Pp. 163. 
(Unito) CARO A. Gli straccioni. S. l. n. d. (Na-
poli, 1700). Pp. 88. Esempl. assai freschi per-
fetti. Perg. coeva tit. mss. al dorso. Ex libris 
e altra firma di appart. G. Soranzo 1730. Cfr. 
Allacci, 434 e 740. 	 € 100,00

202	 (Dantesca) GUERRI D. Di alcuni versi dot-
ti della Div. Commedia ricerche sul sapere 
grammaticale di Dante. Città di Castello, 
Lapi, 1908. In-16. Pp. 194. Intonso ampie 
note come nuovo. Cfr. Fiske, additios, 72. 
(Opusc. danteschi, 84/6).	 € 30,00

203	 (Rinascimento) GUERRI D. La corrente po-
polare nel Rinascimento berte burle e baie 
nella Firenze del Brunellesco e del Burchiello.  
Firenze, Sansoni, 1931. In-8. Pp. 181. Con 6 
tav. f.t. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 28,00

204	 (Ed. ‘800 Shakespeare) GUIZOT M. Shake-
speare et son temps étude litteraire. Paris, 
Didier, 1852. In-8. Pp. 434. Intonso in barbe, 
lievi fiorit. 	 € 40,00

205	 (Meridiani) HEMINGWAY E. Romanzi a cura 
di F. Pivano. Milano, Mondadori, 2005, In-16. 
Pp. 1428; 1174. Similpelle edit. tit. e fregi oro. 
Come nuovi. Custodia. 	 €  46,00

206	 (Meridiani) HESSE H. Altri Romanzi e Poesie 
a cura di F. Masini. Milano, Mondadori, 1981. 
In-16. Pp. 730. Similpelle edit. tit. e fregi oro. 
Custodia come nuovo. 	 € 23,00

207	 (Meridiani) HESSE H. Il Giuoco delle perle 
di vetro, saggio biografico sul Magister Ludi 
Josef Knecht pubblicato insieme con i suoi 
scritti postumi. Trad. di E. Pacar, introd. di H. 
Mayer. Milano, Mondadori, 1982. In-16. Pp. 
676. Similpelle edit. tit. oro. Custodia come 
nuovo. Altro esempl. identico 1990. 	 € 22,00

208	 (Ediz. ‘800) HOMERUS. Batracomiomachia. 
e Inni Di Omero tradotti in versi da varj. Livor-
no, Masi, 1805. In-8. Pp 239. Trad. di F. Fon-
tana, A. M. Ricci, A. Lavagnoli, A. M. Salvini, 
I. Pindemonte. In barbe Fresco 	 € 40,00

209	 HOMERUS. Opera recognoverunt brevique 
adnotatione critica instruxerunt D. B. Monro 
et T.W.  Allen. Oxford, Clarendon, 1969-71. 
2 voll. In-16. Pp. 298; 314. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ampie note. Contiene Iliade libri I-
XXIV. 	 € 45,00

210	 (Ed. ‘800) HORATIO Nataliciis Friderici 
Guikelmi III regis Borussorum celebrandis 
auctoritate Universitatis Litterariae Fridericae 
Guilelmae. Berolini, Nauckii, 1837. In-8. Pp. 
24. Varese mod. 	 € 26,00
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211	 JACOBSEN J. P. Romanzi e novelle, trad. di 

G. Gabetti a cura e con prefaz. di  V. Santoli. 
Firenze, Sansoni, 1963. In-8. Pp. 636. Piena 
pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

212	 JUNG-STILLING J. H. Giovinezza di Enrico 
Stilling, trad. di O. Ferrari. Napoli, Ricciardi, 
1949.In-8. Pp. 142. Come  nuovo. Esempl. 
285 di soli 500 stampati. 	 € 24,00

213	 KLEIST H. VON Le lettere trad. introd. e note 
di E. Pocar. Firenze, Vallecchi, 1962. In-8. Pp. 
563. Con 24 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. 
Prima edizione. 	 € 28,00

214	 (Favole ‘800) KRYLOV I. A. Favole Russe 
del Kriloff imitate in versi italiani da varj chia-
rissimi autorii alcune delle quali rivedute e 
corrette dagli autori medesimi e precedute 
da una prefazione italiana di F. Salfi. Perugia, 
Baduel, 1827. In-16. Pp. 252. Varese mod. 
Conserv. la cop. orig. ant. Timbri di appart. 
Lieve alone in barbe.	 € 40.00

215	 (Ill. ‘800) LABOULAYE E. R. DE. Nouveau 
Contes Bleus: Briam le fou, Petit Horrme 
gris, Deux exorcistes, Zebrin, Pacha Berger, 
Perlino, Sagesse des nations, Chateau de la 
vie, dessins par Yan’ Dargent. Paris, Furne 
Jouvet, 1868. In-8. Pp. 378. Con 120 inc. in 
legno anche a p. pag. Mz. marocch. coevo 
verde tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
oro. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, IV, 784. 		
	 €  68,00

216	 (Ed. ‘800) LATINI B. Il Tesoretto e il Favoletto 
ridotti a miglior lezione col soccorso dei codici  
illustrati dall’Ab. G. B. Zannoni. Firenze, Moli-
ni, 1824. In-8. ‘pp. 324. In barbe. Ampie note. 
Ott. esempl. Gamba, 591. Razzolini-Bacchi, 
191. Graesse, 1553. Brunet, I, 1294. 		
	 € 80,00

217	 LEOPARDI G. Tutte le Opere: Poesie e Prose 
2 voll. Zibaldone di pensieri 2 voll. Le Lettere 
a cura di F. Flora. Milano, Mondadori, 1949-
53. 5 voll. In-16. Pp. 1240; 1266; 1636; 1674; 
1370. Piena pelle edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. In carta india. Perfetti esempl. 	€ 150,00

218	 LEOPARDI G. Tutte le Opere! (zibaldone di 
pensieri) a cura di F. Flora. Milano, Mondado-
ri, 1953. 2 voll. In-16. Pp. 1630; 1673. Piena 
pelle edit.. tit. oro ai dorsi e piatto ant. Carta 
india. Strappi alla sovracc. 	 € 68,00

219	 (Ill. ‘800, Leloir) LE SAGE G. Gil Blas de 
Santillane edition réduite et revisée par L. 
Claretie illustrations de M. Leloir. Paris, Cha-
ravay et Martin, 1899. In-4. Pp. 396. Con 
38 ill. n.t. e 12 tav. a col. f.t. a p. pag. f.t. 
Mz. tela tit. oro piatti marmorizz. Spigolo ant. 
abraso. 	 € 60,00

220	 LIVIUS T. Ab urbe cmdita Libri XLI-XLV Cae-
sar Giarratano recensuit. Romae, Polygraphi-
cae, 1933. In-8. Pp. 370. Intonso. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 28,00

221	 (Legature Ed’ 800) LOISE F. Histoire de la 
poésie mise en rapport avec la civilisation 
en France depuis les origines jusqu’a la fin 
du dix-huitième siècle. Bruxelles, Castaigne, 
1887. In-8. Pp. 552. Belliss. leg. coeva in pie-
no marocch. bordeaux tit. e fregi oro al dorso 
con corona nobiliare in oro. Stemma princi-
pesco in oro al centro del piatto ant. con mot-
to: “L’union fait la force”. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Ampie note. Perfetto. Ex libris in 
rame. 	 € 75,00

222	 LUCREZIO T. C. Della Natura versione, in-
troduz. e note di E. Cetrangolo con un saggio 
d. B. Farrington. Firenze, Sansoni, 1969. In-
8. Pp. 513.. Similpelle edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Custodia. Note al 
fine.	 € 25,00

223	 (Ed. ‘800) LYTTELTON G. Dialoghi dei morti 
volgarizzati da P. Antoniutti. Venezia, Santini, 
1804. In-4. Pp. 196. Mz. perg. coeva con pun-
te piatti marmorizz. Esempl. in cart pesante. 
Prima edizione italiana. Cfr; Graesse, IV, 
316. 	 € 90,00

224	 (Ed. ‘800) MAFFEI G. Storia della Letteratura 
Italiana dall’origine della lingua sino a’ nos-
stri giorni, IVa ediz. emendata ed accresciuta 
colla storia dei primi 32 anni del secolo XIX. 
Firenze, Speranza, 1835-36. 4 voll. In-8. Pp. 
250; 260; 260; 294. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 3 nervi. Piatti marmorizz. Picc. 
mancanza ang. post. inf. del piatto al 1° vol.		
	 € 50,00

225	M ANN T. La Svolta storia di una vita trad. di 
B. Allason. Milano, Saggiatore, 1962. In-8. 
pp. 458. Come nuovo. 	 € 22,00

226	 (Befane ed. ‘700) MANNI D. M. Notizia Isto-
rica sull’origine, e del significato delle befane, 
Nella quale compiutamente si tratta di quan-
do questo uso si introducesse, dell’origine e 
significato del nome Befana, con tutto quello 
che a tal costume appartiene. Con un curioso 
Idillio sopra le Befane di B. Buomattei. In Luc-
ca, Giusti, 1792. In-8 picc. Pp. 31. In barbe. 
Ex libris. Cfr. Moreni, II, 26. 	 € l20,00

227	 (Berenice) MARINONE N. Berenice da Cal-
limaco a Catullo. Roma, Ateneo, 1984. In-8. 
pp. 320. Con 11 tav. anche pieg. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 €  22,00

228	 (Ill. a colori) MARIVAUX P. DE. Oeuvres: 
Théatre complet nouv. Éedit. Contenant une 
pièce non ancore recueille prècèdéz d’une in-
troduction sur la vie et les oeuvres de l’Auteur 
par M. E.  Fornier, ornées  de vingt magnifi-
que portraits en coleur par Bertall, Paris, La-
place Sanchez, 1878. In-8 gr. Pp. 667. Con 
20 bellissime tavole a colori f.t. a piena 
pagagina protette da velina. Bella legatura 
coeva in mz. marocch. Rosso tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli oro. Come nuovo.	 	
	 € 150,00
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229	M ARRA G. Il neoclassicismo inglese tradi-

zione ed innovazione nel pensiero critico. 
Brescia, Paideia, 1979. In-8. Pp. 328. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

230	 (Macchiavelli) MARTELLI M. Una Giarda 
fiorentina il “Dialogo della lingua” attribuito a 
Niccolò Macchiavelli, Roma, Salerno, 1978. 
In-8. Pp. 270. Ampie note. Come nuovo. 	 	
	 € 24,00

231	M ARTIALIS M.V.  Epigrammata recognovit 
brevique adnotatione critica instruxit W . M.. 
Lindsay. Oxford, Clarendon, 1969. In-16. Pp. 
476. Ampie note. Tela. edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 25, 00

232	 (Teatro latino) MARZULLO A. Dalla satira al 
teatro popolare latino ricerche varie. Milano, 
Ceschina, 1973. In-8. Pp. 325. Ampie note. 
Con 14 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

233	 (Alfieri) MAS1ELLO V. L’Ideologia tragica di 
Vittorio Alfieri. Roma. Ateneo, 1964. In-8. Pp. 
312. Con note. Come nuovo. 	 € 18,00

234	 (Ed. ‘600) MATTEI L. Hinnodia Sacra para-
frasi armonica de gl ‘Hinni del nuovo Brevia-
rio Romano. Bologna, Longhi, 1689. In-12. 
Pp. 24 nn, 373, 7 nn. Molti fregi. n.t. gran-
de fig. a p. pag. al fine (putto). Piena perg. 
coeva dorso a 4 nervi. Esempl. assai fresco. 
Importante opera. Prima. edizione. Cfr. 
Crescimbeni Arcadi Illustri, V 1708 II p. 
165. Colarienti, Uomini distinti Rieti, 1860, 
p. 60.  Michel-Michel, V, 148. Passigli, III, 
101. 	 € 170,00

235	 (Joyce) McCOURT J. James Joyce gli anni 
di Bloom trad. di V. Olivastri. Milano, Monda-
dori, 2004. In-8. Pp. 462. Ampie note. Con 29 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

236	 (Teatro) MELDOLESI C. Fondamanti del 
Teatro Italiano la generazione dei registi. Fi-
renze, Sansoni, 1984. In-8. Pp. 577. Ampie 
note come nuovo. 	 € 22,00

237	 (Ed. ‘700) METASTASIO P. Lettere. Nizza; 
Soc. Tipogr. 1786-87. 5 voll. In-12. Pp. 1544. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Tagli rossi. Esempl. assai fresco 
in carta celestina. Ottimi. Cfr. Graesse IV, 
506. Interessanti le molte lettere a Carlo 
Broschi detto Farinelli celeberrimo sopra-
no. 	 €  170,00

238	 (Tragedie ‘800) MILCENT J. B. G. M. DE. 
Ecuba tragedia per musica, in tre atti. Rap-
presentata per la prima volta nel Real Teatro 
di S. Carlo nell’inverno dell’anno 1812. Napo-
li, Masi, 1812. In-16. Pp. 61, 3 b.che. Testo 
francese e italiano a fronte. Varese mod. 		
	 € 35,00

239	 (Ed. ‘800) MILTON G. Il Paradisò Perduto 
trad. da Lazzaro Papi. Firenze, Ducci, 1836. 
2 voll. In-24. Pp. 252; 234. Ritr. inc. in antip. 

e tav. a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz.	 € 50,00

240	 (Ed. ‘800) MOLIERE. Don Garcia de Navarre 
ou le Prince Jaloux comèdie en cinq actes, 
avec une notice et des notes par A. Vitu. 
Dessins de L. Leloir gravé a l’eau-forte par 
Champollion. Paris, Lib. des Bibliophiles, 
1889. In-16. Pp. 112. Con 1 inc. in antip. a p. 
pag. Front. in caratt. rossi e neri. In barbe 
in carta a mano. Ottimo. 	 € 30,00

241	 (Duse) MOLINARI C. L’Attrice divina Eleo-
nora Duse nel teatro italiano fra i due secoli. 
Roma, Bulzoni, 1985. In-8. Pp. 270. Con 98 
ill, f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

242	 (Lemaitre) MOLINARI C. (a cura) Frédéric 
Lemaitre testi e materiali. Roma, Bulzoni, 
1991. In-8. Pp. 274. Come nuovo. 	 € 17,00

243	 (Goldoni) MOMO A. Goldoni e i  militari. Los 
novios de la muerte & le comique raisoné. 
Padova, Marsilio, 1973. In-8. Pp. 488. Ampie 
note. 	 € 24,00

244	MO NTAIGNE M. Saggi a cura di V. Enrico. 
Roma, Casini, 1953. In-16. Pp. 1192. Piena 
pelle edit. tit. e ricchi fregi oro al dorso. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 30,00

245	 (Barbera Diamante ‘800) MONTI V. Le 
poesie Liriche Ila ediz. con aggiunta di cose 
inedite o rare a cura di G. Carducci. Firenze, 
Barbera, 1852. In-24. Pp. XIV, 559. Ritr. inc. 
in antip. Ott. esempl. in barbe. Cfr. Barbe-
ra, Annali, 52: “Ila ediz. arricchita di alcuni 
inediti”. Bustico, 33 nota. 	 € 30,00

246	 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie, ediz. rivista e 
corretta dall’Autore. Firenze, Ciardetti, 1822. 
In-8. Pp. 344. Ritr. dell’Aut. inc. in rame in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Edizione. Cfr. Bu-
stico, 66 nota. 	 € 65,00

247	MO RLINI G. Novelle e Favole a cura di G. 
Villani. Roma, Salerno, 1983. In-8. Pp. 606. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 		
	 € 40,00

248	 (Kafka) MULLER M. Franz Kafka. Pordeno-
ne, Studio Tesi, 1990. In.8. pp. 304. Con 100 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 20,00

249	 (Eliot) NEGRI G. George Eliot la sua vita e i 
suoi Romanzi. Milano, Baldini Castoldi, 1903. 
In-16. Pp. 456. Mz. tela tit. oro. 	 € 20,00

250	 (Plinio) NICCOLAI GAMBA CASTELLI G. 
Alcune lettere di Plinio Libri I-III. Firenze, Ol-
schki, 1954. In-8. Pp. 52. Con 2 tav. f.t. Inton-
so come nuovo. Cart. marmorizz. edit. Tit. oro 
al piatto ant. In barbe. Esaurito. Ediz. di soli 
620 esempl. numerati.	 € 30,00

251	 (Ed. ‘700) OCCIONI RIZZI C. Tirsi e Gala-
tea. S.l.n.d. In-8. Pp. IV, 16. In carta grave ad 
ampi margini freschissimo. Cartoncino vare-
se coevo. Perfetto esempl.	 € 44,00
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252	O RAZIO Q. F. Tutte le opere Versione, intro-

duz. e note di E. Cetrangolo con un saggio, 
di A. La Penna. Firenze, Sansoni, 1968. In-
8. Pp. 810. Similpelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Ampie note. Come nuovo. 	 25,00

253	 (Eloquenza Sec. XVI) ORI C. L’Eloquenza 
civile italiana nel secolo XVI. Rocca. S. Ca-
sciano, Cappelli, 1907. In-16. Pp. 208. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 22,00

254	 (Ed. ‘700) OVIDIO P.N. L’Arte del disanimarsi 
tratta da Ovidio  IIa ediz. corretta  e ritoccata 
dall’Aut. istesso. Venezia, Colombani, 1770. 
In-8. Pp. 48. Anpie note.  Fregio al front. Fir-
ma coeva al front. Varese mod. Timbretto di 
appart. Ott.esempl.  della traduz. di Vincenzo 
Rota. Ampie note. 	 € 68,00

255	 (Dantesca) PALEOLOGUE M. Dante essai 
sur son caractère et son génie. Paris, Plon, 
19o8. In-16. Pp. 277. Con note. Ott. esempl. 
Cfr. Fiske additions, 98. 	 € 23,00

256	 PANCRAZ1 P. L’Esopo Moderno Va ediz. 
illustrata. Firenze, Vallecchi, 1947. In-8. Po. 
246. Con moltiss. ill. da antichi testi. Come 
nuovo. 	 € 24,00

257	 (Dantesca) PAPERINI G. F. Lezione sopra 
Dante (Par. II, 46-148) fatta nell’Accad. della 
Crusca. Ora pubblic. per la prima volta di su 
il Cod. marciano Ital. Cl. X, 15 per cura di G. 
Bianchini. Città, Di Castello, Lapi, 1902. In-
16. Pp. 53. Intonso come nuovo. Fiske, Ad-
ditions, 97. (Opusc. danteschi, 75). 	€ 20,00

258	 (Ed. ‘800) PARNY E. D. Oeuvres complèts. 
Bruxelles, Meline, 1834. 3 voll. In-24. Pp. 
460; 358; 404. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Fiorit.	 € 80,00

259	 PASCOLI G. Poemi del risorgimento Inno 
a Roma, Inno a Torino. Bologna, Zanichelli, 
1921. In-8. Pp. 165. Con 4 tav. su cartonci-
no a vol. f.t. In barbe Ott. es. 	 € 20,00

260	 PASCOLI G. Primi poemetti IIa ediz. definiti-
va. Bologna, Zanichelli, 1931. In-8. Pp. 240. 
Cop. di A. De Carolis. 	 € 18,00

261	 (Dantesca) PASSERINI G. L. Minutaglie 
dantesche. Città di Castello, Lapi, 1911. In-
16. Pp. 316. Come nuovo ampie note. Cfr. 
Fiske, Additions, 99. 50 pusc. danteschi,  
100/104). 	 €  35,00

262	 PASTERNAK E. Autobiografia e nuovi versi. 
Milano, Feltrinelli, 1958. In-8. Pp. 272. Con 
54 ill. f.t. anche a col. Tela ed Custodia edit. 
in tela Come nuovo. Prima ediz. Le poesie 
hanno il testo orig. a fronte 	 € 50,00

263	 PELLEGRINI G. Barocco inglese. Messina, 
D’Anna, 1853. In-8. Po. 248. Ampie note. 	 	
	 € 18,00

264	 (Ed. ‘800) PELLICO S. Eugilde dalla Roc-
cia cantica. Italia, 1834. In-16. Pp. 34, 2 nn. 
In barbe. Ott. esempl. Cfr. Parenti Bbliogr. 
Opere si S. Pellico, n° 142: “probabile. 
Stampata a Firenze dal Battelli” 	 € 40,00

265	 (Ill. ‘800) PELLICO S. Mes Prisons suivies 
du Discours sur les devoirs des hommes, 
trad. de M. A. De latour avec des chapitres 
inédits les additions de Maroncelli et des noti-
ces littéraires ou biographiques sur plusieurs 
prisonniers du Spielberg edit. illustrée par T. 
Johannot. Paris, Delahaye, 1853. In-8 gr Pp. 
400. Con 71 inc. n.t. e 25 tav. a p. pag. f.t. 
Bella leg. coeva in mz marocch. tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. (Leg. firmata J. Eisez). 
Tagli oro Esempl. perfetto. Cfr. Carteret, III, 
458.  Parenti, Bibl. Del Pellico, 451. 		
	 € 130,00

266	 PELLIZZARI A. Memorie antiche e visioni 
moderne. Pagine brevi d’arte e di storia. Città 
di Castello, Cooperativa, 1908. In-8. Pp. 268. 
Con 26 ill. e 3 facsimili. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

267	 (Ed. ‘800 Leopardi) PERA F. Di una prefazio-
ne e di una risposta del Sig.  Cav. Giuseppe 
Chiarini osservazioni. Firenze, Cellini, 1870. 
In-8. In-8. Pp. 52. 	 € 24,00

268	 (Postincunabulo veneto pseudo) DIONY-
SIUS AREOPAGITA Preclarum opusculum 
Dyonisii Areopagite De Divinis nominibus 
Marsilio Ficino interprete impressioneque 
nova luculentum (Al fine) Venetiis, Impensis 
Petri Liechteusteyn Iacobi de Leucho, quarto 
nonas aprilis 1501. In-4. Cc. 94. (Con 2 fo-
rellini di tarlo che attraversano il primo 32 cc. 
l’altro tutta l’opera con lieve danno a mezza 
lettera peraltro sempre ben comprensibile). 
Capill. ornati. Esempl. assai fresco. Cart. ri-
gido marmorizz. mod. Caratt. gotico romano. 
Rara opera. Cfr. Index Aurel.: 153. 955. Hof-
fman, I, 580. Manca al British e all’Adams. 
Prima edizione separata di questo impor-
tante testo filologico tradotto da Marsilio 
Ficino pubblicato per la prima volta nel 
1496. Esempl. a buoni margini, annotaz. al 
front: “Monasterij Neustadt am Moenum”.		
	 € 1.700,00

269	 (Ungaretti) PETRUCCIANI M. Il Condiziona-
le di Didone studi su Ungaretti. Napoli, Esi, 
1985. Ampie note. 	 € 20,00

270	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Elogi di lettera-
ti Italiani. Firenze, Barbera, 1859. In-16. Pp. 
447. Mz. tela tit. oro. 	 € 30,00

271	 (Dantesca) PONTA M. G. Dante e il Petrar-
ca (studio) aggiuntivi ragionamenti sopra due 
versi di Dante. Città di Castello, Lapi, 1894. 
In-16. Pp. 92. Come nuovo. Cfr. Fiske, 383. 
(Opusc. danteschi, 6). 	 €  20,00

272	 PRAZ M. Fiori freschi. Firenze, Sansoni, 
1944. In-8. Pp. 374. Con 20 tav. f.t. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 20,00

273	 PRAZ M. Storia della letteratura inglese. 
Fienze, Sansoni, 1951. In-8. Pp. 442. Con 80 
ill. n.t. e 54 f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 25,00
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274	 (Ill. ‘800) PREVOST A. F. Histoire de Manon 

Lescaut et du Chevalier des Grieux préf. de 
Guy de Maupassant illustration de M. Leloir. 
Paris, Taillandier, 1898. In-8. Pp. 230. Con 12 
tav. a col. a p. pag. f.t. e 2 inc. a p. pag. f.t. 
protette da velina. e 211 ill. n.t. Bella leg. 
romantica coeva in rnz. marocch. con pun-
te. Tit. e fregi oro e a col. al dorso. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Esempl. perfetto. Leg. firmata Kaup-
pfmann. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
rossa. 	 € 110,00

275	 (Ed. ‘800 per nozze) RAZZOLINI L. Fioretti 
di orazione colti nel giardino del buon secolo 
della lingua. Imola Galeati 1878. In-16. Pp. 
394. Intonso come nuovo. Per nozze Roca 
Saporiti Altieri. 	 €  30,00

276	 (Ill. Grandville ‘800) REYBAUD L. Jérome 
Paturot a la recherche d’une position  So-
ciale, illustré par Grandville.Paris, Dubochet, 
1848. In-8 gr. Pp. 468. Con 175  inc. in legno 
n.t. di varie grandezze e 32 tav. a p. pag. f.t. 
Mz. marocch. Prugna con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Triplice filetto oro ai piatti  
marmorizz. Ott. esempl . Tagli oro. 	€ 150,00

277	 (Dantesca) RICCI C. Pagine dantesche. Città 
di Castello, Lapi, 1913. In-16. Pp. 150. Come 
nuovo. Cfr. Fiske, Additios, 109. (Opusc,.; 
Danteschi 127/8). Ampie note	 € 24,00

278	 (Morte in Grecia) RIDDER A. DE. De L’Idée 
de la mort en Grèce a l’epoque classique. 
Paris, Fontemoing, 1897. In-8. Pp. 212. Con 
note. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 5 ner-
vi. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. Non 
comune. 	 €  50,00

279	 RILKE R. M. Lettres à une amie vénitienne. 
Verona, Bodoni, 1941. In-8. Pp. 85. Esempl. 
118 di soli 420 sur papier vélin à la cuve de 
Magnani. Piena perg. edit.. tit. oro al dorso. 
Perfetto esempl. di questa rara edizione 
originale di 34 lettere di Rilke a Mimi Ro-
manelli di cui 32 in francese. Con 1 inc. al 
front. Cfr. Mardesteig. 52. Schauer, II, 79. 
Ritzer E. 93. Mises, 200. Esempl. 118 di 350 
stampati. 	 € 300,00

280	 (Aubigné) ROCHEBLAVE S. Agrippa d’Aubi-
gné. Paris, Je Sers, 1930. In-8. Pp. 296. Con 
1 ritr. Con note. Come nuovo. 	 € 22,00

281	 (Filol  Classica) RONCONI A. Interpretazio-
ni letterarie nei classici. Firenze, Le Monnier, 
1972. In-16. Pp. 243. Arnpie note. Ott. esem-
pl. 	 € 20,00

282	 RONCONI A. Da Lucrezio a Tacito letture cri-
tiche. Firenze, Vallecchi, 1968. In-8, Pp 311. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

283	 (Barbera Diamante ‘800) ROSA S. Satire 
odi e lettere, illustrate da G. Carducci. Firen-
ze, Barbbera, 1860. In-24. Pp. XCVIII, 456. 
Rit. inc. in ant. Tela rigida coeva tit. oro. Fior. 
Cfr. Barbera, Annali, 93. Ed. originale. 		
	 €  40,00

284	 (Drammi ‘800) ROSSETTI G. Giulio Sabino 
dramma per musica da rappresentarsi nel 
real Teatro di S. Carlo nella sera de’ 13 mar-
zo del 1809 (la musica è del Sig. Gio. Batt. De 
Luca). Napoli, Flautina, 1809. In-8 picc. Pp. 
70. Varese mod.	 € 30,00

285	 (Roma) ROSTAGNI A. La Letteratura di 
Roma repubblicana ed augustea. Bologna, 
Cappeilli, 1939. In-8. Pp. 518. Con 22 tav. 
f t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 25,00

286	 (Ed. ‘800) ROUSSELIERE M. DE LA. Une 
tragédie antique sur la passion avec études 
littéraires et critiques. Paris, Retaux, 1895. In-
16. Pp. 280. 	 € 20,00

287	 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle. 
Firenze (ma Lucca), 1724. 2 parti in un vol. 
In-8. Pp. 8 nn, 240; 2 nn, 230, 18 nn. Fregi 
tipogr. Mz. pelle antica con punte Tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e tagli marmorizz. Prima 
edizione nel secondo stato. Cfr. Psssano, 
II, 654. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa, 89. 
Papanti, 67. Gamba, Delle novelle Italiane, 
39. Gamba, Testi di Lingua, 849. 	 € 250,00

288	 (Ed. ‘600) SAFO DE LESBOS. Les Oeuvres 
d’Anacreon e Sapho. Contenant leurs Poëe-
sies, & les galanteries de L’ancienne Grece. 
Trad. Grec en vers Français par Mr. de Lon-
gepierre. Paris, Clouzier, 1692. In. Pp. 20 
nn, 398, 2 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame. Front. con inc. caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi con mancanze e abrasioni. 
Esempl. brunito. 	 € 100,00

289	 (Ill. ‘800) SAINTINE X. B. Picciola. Paris, 
Gosselin, 1846. In-8. Pp. 347. Con 5 tav. a p. 
pag. f. t. Tela edit. policroma. tit. e fregi oro al 
dorso e piatti. Tagli oro. 	 € 60,00

290	 (Alfieri Voltaire) SANTATO G. Alfieri e Vol-
taire dall’imitazione alla contestazione. Firen-
ze, Olschki, 1988. In-8. Pp. 196. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

291	 (Cinquecentina romana) SENECA L. A. 
Tragoediae Maiore, quam anthehac, cura 
et diligentiae recognitae, et emendatiores 
redditae. Romae Mancini 1598. In-8 picc. 
(mm. 112x78) Pp. 431, 33 nn. Marca gesuiti 
al front. In caratt. corsivi. Timbro di appart. 
Perg. rnolle coeva. Rifil. il marg. sup. Ediz. 
mancante al British e Adams. 	 € 300,00

292	 (Ed. ‘800) SCOTT W. Le carcel de Edimbur-
go (Tne heart of Midlothian), trad. por P. De 
Xérica. Burdeos, Beaume, 1833. 4 voll. In-16. 
Pp. 1010. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti in tela impressa. Sguardie mar-
morizz. 	 €  70,00

293	 (Ed. ‘ 800) SCOTT W. La Promessa sposa di 
Lammermoor o nuovi racconti del mio ostie-
re, volgarizz. dal Prof. G. Barbieri. Firenze, 
Coen, 1826. In-16. Pp. 208; 227; 211. 3 parti 
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in un vol. Con 1 tav. inc. in antip. Mz. pel-
le coeva con punte. Tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 €  50,00

294	S CRIVANO R. Finzioni teatrali da Ariosto a 
Pirandello. Messina, D’Anna, 1982. In-8. Pp. 
278. Come nuovo. Sovracc.	 € 20,00

295	 (Cannizzaro) SIRACUSA ILAQUA D. I Rac-
conti popolari della raccolta Cannizzaro. Fi-
renze, Olschki, 1972. In-8, Pp. 183. Con 2 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

296	 (Retorica Ed. ‘800) SOLDATI M. L. L’Arte 
rettorica spiegata ad uso del Seminario Ve-
scovile di Pistola. Ivi, Bracali, 1804. In-8. Pp. 
XV, 455. Perg. coeva. Tit. mss. al dorso. Qc. 
lieve alone. Cfr. Capponi, Bibliogr. Pistoie-
se, 312. 	 €  45,00

297	 (Teatro italiano in Francia Ill. ‘900) SOU-
BIES A. Le Théatre-Italien de 1801 a 1913. 
Paris, Fischbacher, 1913. In-4. Pp. 194. Con 
88 ill. n.t. di varie grandezze, 1 grande tav. 
pieg. f.t. “Piéces représentées dal 1801 al 
1913”. Esempl. in barbe ad ampi marg. Cart. 
muto. Conserv. le cop. orig. ed il dorso. De-
dica autogr. dell’Aut. Tiratura limitata e 
numerata a 600 esempl. il ns. 384. Ampie 
note. Bella e importante opera in prima 
edizione.	 € 65,00

298	 (Parini) SPONGANO R. Il primo Parini. Bo-
logna, Patron, 1963. In-8. Pp. 125. Tela edit. 
Con note. Come nuovo. 	 € 18,00

299	S TAZIO P. P. L’Achilleide testo critico e com-
mento di S. Jannaccone. Firenze, Barbera, 
1950. In-8. Pp. 182. Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 35,00

300	S TEINER G. Tolstoj o Dostoevskij. Milano, 
Garzanti, 1995. In-8. Pp. 355. Come nuovo. 		
	 € 19,00

301	S TENDHAL. La. Certosa di Parma trad. di C. 
Sbarbaro, nota introdutt. di E. Faccioli. Torino, 
Einaudi, 1976. In-8. Pp. 490. Esaurito come 
nuovo. 	 € 20,00

302	 (Ed. ‘800) SVETONIO TRANQUILLO G. Le 
vite de’ dodici Cesari, trad. in volgar fiorentino 
da F. Paolo Del Rosso. Napoli, Sibilla, 1837. 
2 voll. In-24. Pp. 717. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz.	 € 50,00

303	 (Barbera Diamante ‘800) TACITO C. C. Gli 
Annali volgarizzati da B. Davanzati. Firenze, 
Barbera, 1863. In-24. Pp. XXVIII, 8 nn, 482; 
4 nn, 429. Tela coeva tit. oro. 2 tomi in un vol. 
Cfr. Barbera, Annali, 133. Parenti, Rarità 
Bibliografiche, I, p. 52 n° 49/50. 	 € 32,00

304	 TACITO C. Annalium ab excessu divi Augu-
sti libri recognovit brevique adnotatione criti-
ca instruxit C. D. Fisher. Oxford, Clarendon, 
1973. In-16. Pp. 428, Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Con note. Come nuovo. 	 € 25,00

305	 (Ed. ‘700) TANSILLO L. Poesie. Londra (ma 
Livorno) Masi, 1782. In-12. Pp. XXIV, 362. 
Ritr. inc. in rame in antip. f.t. da P. Lapin-

front. interarn. inc. in rame f.t. dallo stes-
so. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi con lievi mancanze. Cfr. Brunet, V, 654. 
Gamba, 1678 Graesse, VII, 26. Flamini, p. 
CLV. Pompeati, p. 539. 	 € 69,00

306	 (Cinquecentine Aldina e Vasalini) TASSO 
T. Aggiunta alle Rime, et Prose. Vinetia, Pres-
so Aldo, 1585. In-12. Pp. 24 nn, 90. Front. 
interam. inc. in legno con ancora. Ritr. del 
Tasso inc. in legno a p. pag. e ricchi fregi 
n.t. Cfr. Renouard, 236 n°9. British, 600. 
Gamba, 967 note. Graesse, VII, 32. Brunet, 
V, 664. Manca all’Adams. (Segue) TASSO 
T. Rime et Prose parte terza nuovamente po-
ste in luce. Venetia, G. Vasalini, 1584. Pp. 24 
nn, 454. Grande stemma al front. sormon-
tato da corona. Fregi tipogr. Piena perg. 
molle coeva con picc. mancanza all’ang. sup. 
est del piatto post. Tit. mss. al dorso. Esem-
pl. assai fresco. Manca al British e Adams. 
Graesse, VII, 32. 	 € 290,00

307	 (Ill. ‘700) TERENTIUS P. A. Comoediae ad 
optimorum Exemplarium fidem recensitae 
&c. Aceesserunt Variae, Lectiones Quae in, 
Libris MSS. et Eruditorum Commentariis no-
tatu digniores occurrunt. Londini, Knapton, 
1751. 2 voll. In-8 picc. Pp. 22 nn, 358, 8 nn. 
Con 6 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame da Mul-
ler,  e dello stesso anche le  inc. ai front. 
Front. in caratt. rossi e neri. Ottimi esempl 
assai freschi. Belle leg. coeve in pieno vitel-
lo marmorizz. glacée, tit. e fregi oro ai dorsi. 
Triplice filetto oro ai piatti. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Ex libris in rame. Pregiata ediz. 
Cfr. Dibdin, II, 476. Brunet, V, 718. Graesse, 
VII, 61. Moss, 674: “a very neat and plea-
sing edition”. 	 € 180,00

308	 (Ed. ‘700) THOMPSON J. Les Saisons poe-
me. Toulouse, Sens, 1792. In-12. Pp. 234. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso lievi 
abrasioni. Esempl. assai fresco. Ex libris.. 		
	 € 45,00

309	 (ed. Tallone) TITTA ROSA G. I Lumi a Milano 
pagine di civiltà lombarda. Alpigiano, Tallone, 
1962. In-4. Pp. 276. Prima edizione di soli 
685 esemplari numerati. Custodia edit. e 
cofanetto. Perfetto. 	 € 70,00

310	 TOSCHI P. Poesie e vita di popolo. Venezia, 
Montuoro, 1946. In-8. Pp. 247. Riprpd. di 
antiche xilogr. n.t. Ampie note. Abrasione al 
marg. sup. del piatto ant.	 € 27,00

311	 (Meridiani) TRILUSSA. Tutte le poesie pro-
getto edit. saggi introdutt. cronologia e com-
mento di C. Costa e L. Felici. Milano, Mobda-
dori, 2004. In-16. Pp. 2078. Con 32 tav. f.t. 
Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 25,00

312	 TRISTAN L’ERMITE. Les Amours et autres. 
Poésies choises avec une préface et des 
notes par P. Camo Paris, Garnier, 1925. In-
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8. Pp. 340. Intonso. In barbe come nuovo. 
Esempl. 498 di 500 stampati su papeteries 
Lafuma. 	 €  28,00

313	 (Teatro ‘700) TURCHI R. La Commedia ita-
liana del Settecento. Firenze, Sansoni, 1985. 
In-8. Pp. 354. Come nuovo. Ampie note so-
vracc. 	 € 22,00

314	 (Chaucer)VALLESE T. La Poesia di  Chau-
cer, Napoli, Pironti,1944. In-8. Pp. 236. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. Ampie note. Intonso. 		
	 € 24,00

315	  VALLETTE G. Promenades dans le Passé. 
Genève, Julien, 1906. In-16. Pp. 358. Perfet-
to esempl. (Impression de Rome, Le vin, Ve-
stales et auriges, Osteries, Villes romaines, 
Campagne de Rome, Souvenirs de Corse, 
Croquis de Grèce). 	 € 24,00

316	 (Dantesca) VILLANI F. Il Commento al Primo 
canto dell’”Inferno” pubblicato ed annotato 
da G. Cugnoni. Città di Castello, Lapi, 1896. 
In-16. Pp. 218. Intonso ampie note. Come 
nuovo. Cfr. Fiske, 481. (Opusc., danteschi, 
31/2). 	 € 25,00

317	 (Dantesca) VILLANI N. Le Osservazioni alla 
Divina Commedia di Dante Alighieri con pre-
faz. e a cura di U. Cosmo. Città di Castello, 
Lapi, 1894. In-16. Pp. 80. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. (Opusc. danteschi 14). 
Cfr. Fiske, 482.	 € 22,00

318	 (Novelle Ed. ‘800) (VILLATA G.) Amore e 
vendetta novella istorica d’ignoto autore. Vi-
cenza, Mosca, 1820. In-8. Pp. 176. Mz pelle 
oeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. ad ampi margini. assai fresco. Cfr; 
Passano, II, 16. 	 €  75,00

319	 (Ed. ‘700 Comino) VOLPI G.A.  Rime, im-
press. IIa molto accresciuta, illustrata.  Pa-
dova, G. Comino, 1741. In-8. Pp. XV, 303, 
1 nn. Marca inc. in rame aI fronte e Arma  
Volpi al fine Fregi tipogr. Belliss. esempl. 
assai fresco. Piena Perg, coeva  tit. mss. al 
dorso. Tagli marmorizz. Picc. forelIino di tarlo 
al marg. int. bianco  di alcune cc. Cfr. Graes-
se, VII, 389, Vedova, II, 399. Federici, 172/4. 
Brunet, V, 1351. 	 €  130,00

320	 VOLTAIRE. Candido ovvero dell’Ottimismo. 
Milano, Vangelista, 1967. In-4. Pp. 170. Con 
58 tav. a p. pag. f.t. di G. Mucchi. Esempl. 
840 di 949, in carta distinta ed in barbe. 
Come nuovo. Firma autografa dell’illustra-
tore.	 € 60,00

321	 WALCH G. Anthologie, des Poètes Français 
contemporains: Le Parnasse. et les éco-
les postérieures au Parnasse (1866-1906). 
Morceaux choisis, accompagnés de notices 
bio-et bibliographiques et de nombreux au-
thographes, préf. de S. Prudhorrrne. Paris, 
Leyde, Delagrave-Sijthoff, 1906. 3 voll. In-16. 
Pp. 598; 558; 596. Centinaia di facsimili di 
autografi. 	 € 48,00

322	 WHITMAN W.  Fogli di erba con le due ag-
giunte e gli “Echi della vecchiaia” dell’edizio-
ne del 1000, versione di L. Gamberale. Mi-
lano, Sandron, 1900. In-16. Pp. L, 570. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Rifil. Al 
marg. sup. 	 €  36,00

323	 (Ed. ‘800. Bracciolini) ZACCAGNINI G. 
L’Elemento Satirico nello “Scherno degli Dei” 
del Bracciolini e nel “Malmantile Racquistato” 
del Lippi saggio. Teramo, Corriere Abruzze-
se, 1897. In-8. Pp. 40. Timbro di appart. Otti-
mo esempl. 	 €  19,00

324	 (Dantesca) ZAMBONI M. La Critica Dante-
sca a Verona nella seconda metà del seco-
lo XVIII. Città di Castello, Lapi, 1901. In-16. 
Pp. 108. Come nuovo. Cfr. Fiske, additions, 
133. (Opusc. danteschi, 63). 	 € 22,00

325	 (Testi di Lingua ‘800)  ZANNONI  G. B. 
Cicalata in lode dell’Asino. Firenze, Borgo 
Ognissanti, 1808. In-8. Pp. 43. Intonso in 
barbe ad ampi margini in carta forte. Varese 
mod. Cfr. Gamba, 2738. Parenti, 522. Bian-
cardi-Francese, 466. Prima edizione. 		
	 € 50,00

326	 (Testi di Lingua ‘700) ZANOTTI F. M. Del-
l’Arte Poetica ragionamenti cinque. Bologna, 
L. Della Volpe, 1768. In-8. Pp. XII, 402. Gra-
ziosa impresa tipogr. inc. in rame al front. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. assai fresco. Pre-
giata ediz. Cfr. Graesse, VII, 506. Gamba, 
2514. Brunet, 14433. Canterzani, Annali 
della Volpe, p. 246 n° 4: “Ediz. originale e 
non comune.. (i ragionamenti) si commen-
dano per l’eleganza dello stile, come per 
la solidità dei precetti illustrati negli esem-
pi”. Biancardi-Francese, 467.	 € 160,00

327	 (Ed. ‘800 Omero) ZUCCONI G. Vocabolario 
delle voci usate da Omero nei suoi poemi. 
Firenze, Calasanziani, 1834. In-8. Pp. 272, 
testo a 2 colonne. Mz. tela coeva piatti mar-
morizz. 	 € 50,00

FILOSOFIA - STORIA

329	 ACTON J. E. Cattolicesimo liberale saggi 
storici, trad. e introd. di P. Alatri. Firenze, Le 
Monnier, 1950. In-8. Pp. 264. Ritr. in antip. 
Intonso come nuovo.	 € 23,00

330	 (Risorg. ‘800) ALBERI E. La Toscana duran-
te la guerra dell’Indipendenza. Italia 1859. In-
8. Pp. 15. Cop. fitt. Fiorit.	 € 22,00

331	 (Risorg. ‘800) L’Allocuzione di Pio Nono nel 
Concistorio del 20 giu. 1859 raffrontata colla 
religione e col diritto. Bologna, s. edit. 1859. 
In-16. Pp. 32. Varese mod.	 € 18,00

332	 (Risorgimento ed. ‘800) ANELLI L. Storia 
d’Italia dal 1814 al 1850. Italia, Torino, Bian-
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cardi, 1856. 2 voll. In unico tomo. In-8. Pp. 
363; 372. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Pa-
renti, Diz. Luoghi di Stampa falsi p. 231: 
“La prefaz. è firmata Sancio Abarca e 
Comp. e il Bertarelli (editore) non sospet-
ta che si tratti di pseudonimo e lo indica 
come Autore. L’opera invece rarissima, è 
di Luigi Anelli..”. Parenti, Rarità, III, 110. 
Lemmi, 110. Bertarelli, 9330. Rosi, II, 70. 
Ghisalberti I, 13 e II, 660.	 € 130,00

333	 ANTONI C. Dallo storicismo alla sociologia. 
Firenze, Sansoni, 1940. In-8. Pp. 242. Come 
nuovo ampie note.	 € 25,00

334	 ANTONI C. La lotta contro la ragione. Firen-
ze, Sansoni, 1942. In-8. Pp. 238. Intonso. 
Ampie note. Winckelmann, Moser, Hamann, 
Herder, etc.	 € 25,00

335	 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e commen-
to a cura di A. Carlini. Bari, Laterza, 1928. In-
8. Pp. 604. Ampie note come nuovo.	€ 26,00

336	 ARISTOTELE. Organon introd. traduz. e note 
di G. Colli. Torino, Einaudi, 1955. In-8   Pp. 
1087. Tela edit. ti t. oro. Come nuovo. Ampie 
note (300 pp.) 	 € 45,00

337	 ARISTOTELE. Politica trad. note e proemio 
di V. Costanzi. Bari, Laterza, 1925. In-8. Pp. 
304. Ampie note. Ott. esempl.	 € 24,00

338	 (Risorg. ‘800) L’Assemblea Toscana e i pre-
ti parole di un sacerdote. Firenze,. Cellini, 
1859. In-16. Pp. 15. Varese mod.	 € 14,00

339	 (Etrusco) AA.VV. Atti del colloquio sul tema 
Le Ricerche Epigrafiche e Linguistiche sul-
l’Etrusco problemi prospettive programmi 
(Firenze 28-30 set. 1969’). Firenze, Olschki, 
1973. In-8 gr. Pp. 112. Esaurito. Corne nuo-
vo. 	 €  28,00

340	 AA.VV. Bibliografia Topografica della coloniz-
zazione greca in Italia e nelle isole tirreniche 
diretta da G. Nenci e G. Vallet. Pisa-Roma, 
Scuola Normale Superiore, 1977-94. 13 voll. 
(I e III Opere di carattere generale; III-XIII 
siti: Abaceno-Pisa) In-8. Pp. 5814. Oltre 970 
cartine f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovi. Opera importante. 	 €  300,00

341	 (Vulci) AA.VV. La civiltà arcaica dei Vulci e la 
sua espansione. Atti del X convegno di studi 
etruschi e italici Grosseto Roselle, Vulci 29 
mag. 2 giu. 1975 Firenze, Olschki, 1977. In-8 
gr. Pp. 316 con ill. n.t. e 59 tav. f.t. di cui 
1 a col.. Ampie note. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 84,00. 	 € 46,00

342	 (Dauni) AA.VV. La Civiltà dei Dauni nel qua-
dro del mondo italico. Atti del XIII Convegno 
di Studi etruschi e italici Manfredonia 21-27 
giu. 1980. Firenze, Olschki, 1984. In-8 gr. Pp. 
406. Con 59 tav. f.t. Ampie note. Come nuo-
vo. Prezzo Olschki € 87,00	 € 46,00

343	 (Fallisci) AA.VV. La civiltà dei Falisci, atti del 
XV convegno di studi etruschi ed italici Civiltà  

Castellina, Forte Sangallo 28-31 mag. 1987. 
Firenze, Olschki, 1990. In-8 gr. Pp. 370. Con 
76 tav. f.t. e 3 pieg. Ampie note. Come nuo-
vo. Prezzo’’ Olschki € 109,00. 	 €  50,00

344	 (Livorno Rist. anastatica giornali) AA.VV. 
L’Indicatore Livornese giornale di. Scienze, 
Lettere, ed Arti 12 gen. 1829-8 feb. 1830. 
Livorno, Bastogi, 1873. In-Folio. Pp. 200 nn. 
Testo a 3 col. Cart. rigido edit. Come nuovo. 
Giornale attraverso il quale Francesco 
Dom. Guerrazzi, fondatore e direttore, ini-
ziò la lotta per la libertà del popolo italia-
no. Tutto il I° anno.	 € 50,00

345	 (Necropoli) AA.VV. Necropoli e usi funerari 
nell’età del ferro. Studi a cura di Peroni, con-
tributi di Bergonzi, Boiardi, Buffa, Buranelli, 
Pascucci, Renzi, Trucco. Bari, De Donato, 
1991. In-8. Pp. 306. Con 45 fig. n.t. e varie 
tabelle f.t. pieg. Come nuovo. Ampie note. 		
	 €  30,00

346	 (Etruschi) AA.VV. VIII Convegno Nazion. 
di Studi Etruschi e Italici: Aspetti e Problemi 
dell’Etruria interna Orvieto 27-30 giu. 1972. 
Firenze, Olschki, 1974. In-8 gr. Pp. 346. Con 
ill. n.t. e 71 tav. f. t. Ampie note. Esaurito. 
Come nuovo. 	 €  45,00

347	 (Archeologia - Ferrante Rittatore Vonwil-
ler) AA.VV. Studi in onore di Ferrante Rit-
tatore Vonwiller: Parte prima: Preistoria e 
protostoria (in 2 voll.) Parte Ila Archeologia 
italica classica medievale diritto, letteratura, 
linguistica, storia, varie. Como, Soc. Archeol. 
Comense, 1980-82. 3 voll. In-8. Pp. 830; 
582. Con moltiss. ill. n.t. e tav. f.t. anche 
pieg. più volte. Sovracc. Come nuovi. Ampie 
note. 	 €  70,00

348	 (KIERKEGAARD) AA.VV. Studi Kierkegar-
diani con un inedito di Soren Kierkegaard a 
cura di C. Fabro. Brescia, Morcelliana, 1957. 
In-8. Pp. 438. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

349	 (Federalismo)AA.VV. Studi sul Federalismo 
a cura di R. R. Bowie e C. J.  Friedrich, pref. 
di. A. Garosci. Milano, Comuinità, 1959. In-8. 
Pp. 1033.Tela edit.  sovracc. Come nuovo. 	 	
	 € 30,00

350	 (Archeologia) AA.VV Tyrrhenoi Philotechnoi 
Atti della Giornata di studio organizz. dalla 
Facoltà di Conservazione dei Beni Culturali 
dell’Univ. degli Studi della Tuscia in occa-
sione della mostra “Il mondo degli Etruschi. 
Testimonianze dai Musei di Berlino e dell’Eu-
ropa orientale” Viterbo, 13 ott. 1990 a cura di 
Martelli. Roma, GEI, 1994. In-8. Pp. 206. Con 
97 tav. in nero e 4 a col. f.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 50,00

351	 BACONE F. Opere filosofiche a cura di E. De 
Mas. Bari, Laterza, 1965. 2 voll. In-8. p. 580; 
768. cart. edit. Sovracc. Custodia edit. in tela. 
Come nuovi. Ampie note.	 € 44,00
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352	 (Archeologia) BAGLIONE M. P. Il territorio 

di Bornarzo. Roma, CNR, 1976. In-8 gr. Pp. 
224. Con 118 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. (Ricognizioni archeologiche in 
etruria II). 	 € 40,00

353	 (Ed. ‘800) BALBO C. Della Monarchia Rap-
presentativa in Italia, saggi P. politici di Ce-
sare B. Della politica nella presente civiltà, 
abbozzi, e del medesimo autore. Firenze, Le 
Monnier, 1857. In-16. Pp. 525. In barbe. Pri-
ma edizione. 	 € 40,00

354	 BECCARIA C. Dei delitti e delle pene a cura 
di P. Calamandrei. Firenze, Le Monnier, 1945. 
In-16. Pp. 387. Ampie note. Ritr. in antip. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 64,00

355	 (Maffei ed. ‘700) BELLINCINI G. Giunte 
all’opera Intitolata della Scienza chiamata 
Cavalleresca &e. Dedicate al sig. March. Sci-
pione Maffei. Modena, Capponi, 1711. In-4. 
Pp. 146, 2 nn. Esempl. in barbe freschiss. 
Marginoso. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Pri-
ma edizione. Cfr. Levi & Gelli, p. 111/2. Ol-
schki, Choix, 10099. Mazzucchelli, III, 680 
Tiraboschi, I, 210.	 € 250,00

356	 BiGNONE E. L’Aristotele Perduto e la for-
mazione filosofica di Epicuro Firenze, Nuova 
Italia, 1936. 2 voll. In-8. Pp. 428; 632. Ampie 
note come nuovi. Esempl. 587 di 1500 stam-
pati.	 € 68,00

357	 (S. Agostino) BILLIA L. M. L’Esiglio di San-
t’Agostino note sulle contraddizioni di un si-
stema di filosofia per decreto. L’objet de la 
connoissance l’humaine l’essere e la cono-
scenza l’unité de la philosophie et la théorie 
de la connaissance, IIa ediz. accresciuta e 
rifatta. Torino, Fiandesio, 1912. In-8. Pp. 312. 
Ampie note in carta grave. 	 € 30,00

358	 BISSOLATI L. Diario di Guerra appunti pre-
si sulle linee, nei comandi, nei consigli inte-
ralleati. Torino, Einaudi, 1935. In-8. Pp. 140. 
Con ill. Perfetto esempl. di questo raro vo-
lume che fu sequestrato da regime mus-
soliniano. 	 €  50,00

359	 (Ed. ‘800 Risorgimento) BON-COMPAGNI 
C. Considerazioni sull’Italia Centrale. Torino, 
Botta, 1859. In-8. Pp. 240. Intonso. Cop. fitt. 
L’Aut. fu commissario straordinario di Vitt. 
Emanuele II in Toscana durante la guerra 
d’Indipendenza. Cfr. Bertarelli, 8337. 		
	 € 60,00

360	 BRUNO G. Opere Italiane: Dialoghi metafi-
sici, dialoghi morali, nuovamente ristampati 
con note da G. Gentile, IIa ediz. rived. e ac-
cresciuta. Bari, Laterza, 1925-27. 2 voll. In-
8. Pp. 450; 560. Ampie note. Cop. del II° vol. 
con mancanza. altrimenti perfetti. 	 € 64,00

361	 (Ferro Valdarno Economia) BUSINO G. 
Vilfredo Pareto e l’industria del ferro nel Val-
darno contributo alla storia dell’imprendito-

rialità italiana. Milano, Banca Commerciale 
Ital. 1977. In-8. Pp. 922. Tela edit. tit. oro. 
Sovarcc. Custodia Come nuovo. 	 €  30,00

362	 (Risorg. Toscana) CANNAROZZI C. La Ri-
voluzione Toscana e l’azione del Comitato 
della Biblioteca civile dell’Italiano (1857-59). 
Pistoia, Pacinotti, 1936. In-16. Pp. 302. Inton-
so. Picc. mancanza al dorso sup.	 € 25,00

363	 (Mitologia ‘800) CAPELLO L. (Conte San-
franco). Dizionario Mitologico di tutti i popoli 
e sue relazioni colla storia. Recato in italiano 
dal Prof. B. Perotti con molte aggiunte del-
l’Aut. e del traduttore. Torino, Pomba, 1837. 2 
voll. In-8. Pp. 573; 680. Inc. in rame in antip. 
Albero genealogico pieg. f.t. ed una car-
ta geogr. della Grecia a col. pieg. f.t. con 
picc. mancanza. Mz. pelle coeva rtit. e fregi 
oro ai dorsi. Testo a 2 col. Fiorit. Dorsi restau-
rati piatti marmorizz.	 € 120,00

364	 (Cinquecentina Veneta) CARBONI L. In-
troductionis in Logicam, Sive totius Logicae 
Compendij Absolutissimi Lib. VI. In quibus, 
non solum quae ab Aristotele de re Logica 
scripta sunt, sed etiam quae ab alijs addi-
ta fuere, brevi facilique ratione continentur. 
Quibus accessit Catalogus Locupletissimus 
Auctorum, qui de rebus ad Logicam pertinen-
tibus, vel in libros Logicos Aristotelis Aliquid 
scripserunt. Venetiis, Io. Bapt. & Bern. Se-
sam 1597. In-8. Pp. 40 nn, 295. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Piena Perg. coeva 
molle Ott. Esempl. fresco Manca Al British. 
Adams, C, 637. 	 € 300,00

366	 (Risorg. ‘800) CASTILLE I. L’Ultima ragione 
dei Popoli. Torino, Marzorati, 1859. In-16. Pp. 
14. Varese mod.	 € 14,00

367	 (Risorg. ‘800) CAVOUR C. B l’Austria e il 
suo Governo. Torino, Guerra, 1859. In-16. 
Pp. 111. Varese mod. 	 €  25,00

368	 (Pistoia) CHITI A. Pistoia nei primordi del 
Risorgimento nazionale, dalle. rappresaglie 
granducali a un atto di giustizia del Governo 
fascista. Pistoia, Pacinotti, 1928. In-8. Pp. 77. 
Con 2 tav. pieg. f. t. Ampie note.	 € 25,00

369	 (Ed. ‘800) CHOISEUL-STAINVILLE C. A. D. 
DUC DE. Histoire et procès des Naufrages 
de Calais, par M. Le Due De Choiseul pair 
de France. (Extrait de ses mémoires inédi-
tes). Paris, Bossange, 1824. In-8. Pp. 504. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. In barbe con note lievi fiorit. Cfr. 
Fierro, 321. Ediz. originale.	 € 95,00

370	 CHURCH F. C. I Riformatori italiani trad. di D. 
Cantimori. Firenze, Nuova  Italia, 1935, 2 voII 
In-8. Pp. 400; 310. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e piatti  ant. Esempl. 264 di 1500 
stampati. Come nuovi.  	 € 60,00  0

371	 (Tommaseo) CIAMPINI R. Vita di Niccolò 
Tommaseo. Firenze, Sansoni, 1945. In-8. Pp. 
750. In barbe come nuovo.	 € 30,00
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372	 (Archeologia) COEN A. Complessi tombali 

di Cerveteri con urne cinerarie tardo-orienta-
lizzanti. Firenze, Olschki, 1991. In-4. Pp. 148. 
Con 48 tav. f.t. e 13 fig. n.t. Ampie note. 
Prezzo Olschki € 64,00 Come nuovo. 	 	
	 € 35,00

373	 (Risorg. ‘800) Il Conte di Cavour e l’Italia. 
Torino, Calpini e Cotta, 1859. In-16. Pp. 32. 
Varese mod. 	 €  20,00

374	 (Risorg. ‘800) CONTI A. Sulla Liberazione 
d’Italia discorso al clero italiano. Genova, 
Grondona, 1859. In-16. Pp. 78. Cop. fitt. 
Prima edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 
130.	 € 30,00

375	 (Risorg. ‘800) CORSINI N. Storia di Quattro 
ore dalle 9 antimeridiane alle 1 pomeridiane 
del 27 apr. 1859. Firenze, Barbera, 1859. In-
16. Pp. 16. (Unito) RIDOLFI C. Breve nota a 
una storia di quattro ore intorno ai fatti del 27 
apr. 1859. Firenze, Idem, 1859. Pp. 15. Vare-
se mod. Cfr. Uccelli, 488 e 680. 	 € 35,00

376	 (Ed. ‘800) COUSIN V. Du vraj du beau et du 
bien, IIe édit. augmentée d’un appendice sur 
l’art français. Paris, Didier, 1854. In-8. Pp. 
512. Ampie note fiorit. Mz. pelle coeva tit. 
oro. 	 € 70,00

377	 CROCE B. Il Carattere della filosofia moder-
na. Bari, Laterza, 1941. In-8. Pp. 288. Come 
nuovo. Prima edizione.	 € 30,00

378	 CROCE B. Filosofia e storiografia saggi. Bari, 
Laterza, 1949. In-8. pp. 384. Intonso come 
nuovo.	 € 27,00

379	 CROCE B. Frammenti di etica. Bari, Laterza, 
1922. In-8. Pp. 186. Come nuovo. Prima edi-
zione.	 € 34,00

380	 (Napoli) CUOCO V. Saggio Storico sulla Ri-
voluzione Napoletana del 1799  con introduz. 
note ed indici di N. Cortese. Firenze, Vallec-
chi, 1926. In-8. Pp. 467. Intonso. Ampie note 
in barbe.	 € 25,00

381	 CUSANO N. Della dotta ignoranza testo lati-
no con note di P. Rotta. Bari, Laterza, 1913. 
In-8. Pp. 234. Ampie note. Come nuovo.	 	
	 € 25,00

382	 DALLE NOGARE P. Umanisti e anti-umani-
sti, introd. all’antropologia filosofica. Pavia, 
Coines, 1980. In-8. Pp. 304. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 17,00

383	 (Risorgim. ‘800) D’AZEGLIO M. La Corte di 
Roma e il Vangelo parole. Firenze, Martini, 
1859. In-16. Pp. 32. Cop. fitt.	 € 15,00

384	 (Ed. ‘800) DE AMICIS E. La Vita militare boz-
zetti. Firenze, Le Monnier, 1869. In-16. Pp. 8 
nn, 489, 2 nn. In barbe. Modesta tela coeva 
tit. oro. Prima edizione Cfr. Parenti, 191. 
Parenti, Rarità Bibl. VII, 259/262.	 € 40,00

385	 (Mitologia Ill. ‘700) DECLAUSTRE A. Dizio-
nario Mitologico ovvero della favola, storico, 
poetico, simbolico ec. In cui esattamente si 
spiega l’origine degli Dei, de’ Semidei, e de-

gli Eroi della antico Gentilesimo, i Misterj, i 
Dogmi, il Culto, i Sacrifizi, i Giuochi, le Feste, 
e tutto ciò, che appartiene alla Religione de’ 
Gentili. Utilissimo a professori della Poesia, 
Pittura, Scultura, agli Antiquarj ecc. si per la 
spiegazione in esso contenuta della storia Fa-
volosa, de Monumenti Storici, delle Medaglie, 
e Statue, de’ Quadri, e Bassirievi; si ancora 
per l’accurata descrizione delle varie Rappre-
sentazioni, degli Emblemi, e della maniera di 
vestire delle antiche Divinità. Venezia, Valle, 
1793. 6 voll. In-8 picc. Pp. VIII, 240; 239; 272; 
247; 224; 271. Con 122 tav. inc. in legno a 
p. pag. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. 
Qc. fiorit.	 € 300,00

386	 (Ed. ‘800) DE KETTELER G. E. Liberté auto-
rité, église considérations sur les grands pro-
blèmes de notre époque. Paris, Vives, 1862. 
In-8. Pp. 271. Varese mod.	 € 50,00

387	 (Napoleonica Ill. ‘800) DE LARDECHE L. 
Storia di Napoleone illustrata da O. Vernet 
voltata ìn italiano da A. Lissoni e da esso 
cresciuta delle imprese militari delle soldate-
sche italiane. Torino, Fontana, 1839. In-8 gr. 
Pp. 928. Centinaia di inc. in legno di varie 
grandezze n.t. Testo inquadrato da dupli-
ce cornice tipogr. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e ricchi fregi oro al dorso. Sguardie mar-
morizz. Ott. esempl. Bell’opera. Conserv. le 
cop. orig.	 € 170,00

388	 (Ed. ‘800) DE LA VARENNE C.  Gli Austria-
ci e l’Italia storia aneddota dell’ occupazione 
austriaca dopo il 1815. Prima trad. italiana. 
Lucca, Rocchi, 1859. In16. Pp. 411. In barbe 
dorso abraso picc. mancanza cop. post. inf. 
int.	 € 35,00

389	 (Mainoni) DELCROS L. Una Gloria Luga-
nese il Generale Mainoni. Lugano, Corner 
Banca, 1960. In-4. Pp. 142. Con 19 tav. f.t. e 
qc. ill. n. t. Con note. Sovracc. Come nuovo. 
Ediz. limit. e numerata. 	 €  20,00

390	  (Risorg. ‘800) DE MAISTRE G. La Casa di 
Savoia e l’Austria documenti inediti tratti dalla 
corrispondenza diplomatica. Torino, Lettera-
ria, 1859. In-16. Pp. 30. Varese mod. 	
	 € 22,00

391 (Greci) DEMARCHI A. Gli Elleni nelle istitu-
zioni e nel costume nell’arte e nel pensiero. 
Milano Vallardi, s. d. In-8. Pp. 562. Con 224 
ill. n.t. Tela edit. tit. a secco. Ott. esempl. 		
	 € 23,00

392	 (Hegel) DE NEGRI E. I Principi di Hegel 
frammenti giovanili scritti del periodo Jenen-
se, pref. alla fenomenologia, introd. trad. e 
commento. Firenze, Nuova Italia, 1949. In-8. 
Pp. 185. Ampie note intonso come nuovo.	 	
	 € 24,00

393	 DE RUGGIERO G. La Filosofia Contempora-
nea: Germania, Francia, Inghilterra, America, 
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Italia. Bari, Laterza, 1920. 2 voll. In-8. Pp. 
271; 292. Come nuovi.	 € 40,00  

394	 DE RUGGIERO G. Filosofi del Novecento 
appendice a la filosofia contemporanea Bari, 
Laterza, 1934. In-8. Pp. 305. Come nuovo.	 	
	 € 23,00

395	 DE RUGGIERO G. Sommario di Storia del-
la filosofia antica, medievale, moderna. Bari, 
Laterza, 1927. In-8. Pp. 360. Ampie note. 
Picc. mancanza, dorso sup.	 € 23,00

396	 DE RUGGIERO G. Storia della filosofia parte 
prima: La filosofia Greca. Bari, Laterza, 1921. 
2 voll. In-8. Pp. 276; 304. Ampie note. Picc. 
mancanza dorso sup.	 € 40,00

397	 DE RUGGIERO G. Storia della filosofia par-
te seconda: La Filosofia del Cristianesimo: I° 
Dalle origini a Nicea. II° Dalla patristica alla 
scolastica. III° Ma maturità della scolastica. 
Bari, Laterza, 1920. 3 voll. In-8. Pp. 292; 286; 
260. Ott. esempl.	 € 60,00

398	 DE. RUGGIERO G. Storia della filosofia par-
te IIa Rinascimento riforma e controriforma. 
Bari, Laterza, 1930. 2 voll. In-8. Pp. 318; 300. 
Ampie note. Come nuovi.	 € 45,00

399	 (Pio IX Risorgimento ed. ‘800) DE SAN-
CTIS L. Lettera a Pio IX Vescovo di Roma. 
Bastia, 1860. In-16. Pp. 15. Varese mod. Cfr. 
Uccelli, 493.	 € 17,00

400	 DI NOLFO E. Le paure e le speranze degli 
italiani (1943-53). Milano, Mondadori 1986. 
In-8. Pp. 317. Come nuovo.	 € 17,00

401	 (Ed. ‘800) DU VAL DE BEAULIEU E. L’Er-
reur libre dans l’état libre nouvelle édition 
augmentée des Catholiques Lamennaisiens. 
Paris, Palmé, 1864. In-8. Pp. 208. Varese 
mod. Ott  	 € 40,00

402	 ERODOTO. Le Storie introd. trad. e note di 
A. Izzo d’Accinni. Firenze, Sansoni, 1951. In-
8. Pp. 1048. Cart. edit. Sovracc. Ampie note 
come nuovo..	 € 30,00

403	 (Massoneria) FARINA  S. Rituali dei lavori  
deII’ordine degli antichi  liberi accettati  mu-
ratori (A.L.A.M.) Milano, Bolla, 1960. In-8, 
pp. 224. Con 19 ill. n.t.  Come nuovo. Cfr. 
Lattanzi  1556. Simoni, 1155. BenimeIIi,  
2840. 	 € 30,00

404	 (Risorg. ‘800) FARINI C. L. Il Conte Buol ed 
il Piemonte lettera a Lord J. Russell. Torino, 
Marzorati, 1859. In-16. Pp. 27. Varese mod. 		
	 €  16,00

405	 (Rsorg. ‘800) FARINI L. C. La Quistione Ita-
liana lettera a Lord John Russell. s. l. Marzo-
rati, 1859. In-16. Pp. 29. Varese rnod. 	 	
	 € 17,00

406	F ARR J. R. Artisans in Europe, 1300-1914. 
Cambridge, Univ. Press, 2000. In-8. pp. 316. 
Con 13 fig. n.t. e 24 ill. n.t. e 12 tabelle. 
Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

407	 (Risorg. ‘800) Fatti di Perugia. Firenze, Torel-
li, 1859. In-16. Pp. 16. Varese mod. 	 € 17,00

408	 (Roma Arcaica) FAYER C. Aspetti di vita 
quotidiana nella Roma Arcaica dalle origini 
l’età rnonarchica. Roma, Erma di Bretschnei-
der, 1982. In-8. Pp. 320. Con 50 tav. f.t. e 66 
fig. Ampie note. Come nuovo. 	 € 35,00

409	 (Ill. Viani) FERRETTI M. Dall’Ermada a Mau-
thausen. Xilografie di L. Viani. Montecatini, 
Arti Grafiche, 1922. In-8. Pp. XII, 111. Con 
12 belle xilografie a p. pag. di Viani. Rite-
nute il vertice delle composizioni di Viani 
di tema guerresco, queste incisioni danno 
veste figurata al drammatico resoconto di 
guerra e prigionia del Ferretti. Edizione 
stampata in 1000 copie. Assai raro. Testo 
inquadrato da cornice rossa tipografica. 		
	 € 1,000,00

410	 (Rinascenza) FIORENTINO F. Studi e ritrat-
ti della Rinascenza a cura della figlia Luisa. 
Bari, Laterza, 1911. In-8. Pp. 516. Ritr. in an-
tip. Ampie note. Su Della Porta, G. Bruno, 
T. Campanella etc.	 € 26,00

411	 (Risqrg. ‘800) FIORENZA G. Sopra i Concor-
dati osservazioni interessanti. Firenze, Paggi, 
1860. In-16. Pp. 78. Varese mod. 	 € 20,00

412	 (Risorg. ‘800) GARIBALDI ed i Cacciatori 
delle Alpi cenni biografici-storici colla nar-
razione dei più recenti fatti d’arme. Milano, 
Boniotti, 1859. In-16. Pp. 32. Ritr. in antip. 
a p. pag. (Unito) Narrazione dei più recenti 
fatti d’arme sostenuti dal Generale Giuseppe 
Garibaldi con i Cacciatori dell’Alpi. Siena, Mo-
schini, 1859. Pp. 8 ill. inc. in legno a p. pag. in 
antip. Varese mod. Ott. esempl. 	 €  45,00

413	G AROSCI A. Storia della Francia moderna 
(1870-1946). Torino, Einaudi, 1947. In-8. Pp. 
422. Con 10 ill. f.t. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 26,00

414	 (Giansenismo) GAZIER A. Histoire Général 
du Mouvement Janséniste depuis ses ori-
gines jusqu’a nos jours. Paris, Champion, 
1923-24. 2 voll. In-8. Pp. 352; 382. 	 € 60,00

415	 (Spaventa) GENTILE G. Bertrando Spaven-
ta. Firenze, Vallecchi, s. d. (anni ‘20) In-8. Pp. 
217. Ritr. in antip. Ampie note come nuovo. 
Prima edizione.	 € 50,00

416	G ENTILE G. Il carattere storico della filoso-
fia Italiana. Prolusione al corso di storia del-
la filos. nella Univ. di Roma tenuta il 10 gen. 
1918. Bari Laterza, 1918. In-8. Pp. 46. In bar-
be perfetto. Prima edizione dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 45,00

417	G ENTILE G. La Filosofia dell’arte. Milano, 
Treves, 1931. In-8. Pp. 385. In barbe come 
nuovo. 	 € 30,00

418	G ENTILE G. La riforma dell’educazione di-
scorsi ai maestri di Trieste Bari, Laterza, 
1920. In-8. Pp. 260. Prima edizione.	€ 28,00

419	G ENTILE G. Sommario di pedagogia genera-
le Sommario di didattica. Bari, Laterza, 1913-
14. 2 voll. in-8. Pp. 284; 246. Mz. perg. coeva 



24 24
con punte tit. mss. ai dorsi piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Prima edizione.	 € 55,00

420	G ENTILE G. Studi sul Rinascimento. Firenze, 
Vallecchi, 1923. In-8. Pp. 273. Come nuovo. 
Ampie note. Prima edizione. 	 € 35,00

421	 (Archeol. ‘800) GERHARD E. Iason des 
drachen beute. Ein programm des archäolo-
gischen instituts in Rom zur feier des einun-
dzwanzigsten aprils. Berlin, 1835. In-8. Pp. 
12. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. Ampie note 
varese mod.	 € 28,00

422	 (Archeologia) GILOTTA F. Gutti e Askoi a ri-
lievo Italioti ed Etruschi Teste isolate. Roma, 
Enna. Bretschneider, 1985. In-8. Pp. 148. 
Con 94 ill. f. t. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 €  35,00

423	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Considerazioni so-
pra le Dottrine Religiose di Vittorio Cousin 
per servir di appendice alla introduzione allo 
studio della filosofia. Brusselle, Hayez, 1840. 
In-8. Pp. 220. In barbe. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 70,00

424	GOM PERZ T. Pensatori greci storia della fi-
losofia antica trad. di L. Bandini. Vol. 1° Dalle 
origini agli storici. Firenze, Nuova Italia, 1933. 
In-8. Pp. 424. Ampie note. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. Esempl. 632 
di 1500 stampati. 	 € 45,00

425	GOM PERZ T. Pensatori Greci storia del-
la filosofia antica, trad. di L. Bandini Vol. II° 
L’Illuminismo. Socrate e i Socratici. Firenze, 
Nuova Italia, 1933. In-8. Pp. 722. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Es. 547 di 1500 stampati.	 € 45,00

426	GO THEIN E. L’Età della controriforma, IIa 
ediz. corretta trad. di G. Thiel. Lo stato cristia-
no-sociale dei gesuiti nel Paraguay trad. di G. 
Sanna. Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8. Pp. 
308. Come nuovo. 	 € 25,00

427	 (Menotti ed. ‘800) GRANDI T. Ciro Menotti 
e i suoi compagni o le vicende politiche del 
1821 e 1831 in Modena. Cenni storico-bio-
grafici. Bologna, Azzoguidi, 1880. In-8. Pp. 
406. In barbe. Cfr. Bertarelli, 2461.	 € 85,00

427/bis  (Matilde) GRIMANDI N. La Contessa Ma-
tilde e la sua stirpe feudale. Firenze, Vallec-
chi, 1928. In-8. Pp. 438. Con tav. f.t. e albero 
genealog. Intonso ampie note come nuovo.		
	 € 25,00

428	 (Risorg. ‘800) GUALTERIO F. A. Gli Inter-
venti dell’Austria nello Stato Romano lettera 
del March. F. A. Gualterio al Conte Camilla 
Benso di Cavour. Genova, Grondona, 1859. 
In-16. Pp. 64. Varese mod. Cfr. Rosi, III, 
261. 	 € 20,00

429	 (Ricasoli) GUCCERELLI D. SESTINI E. Bet-
tino Ricasoli i suoi tempi la sua opera e il suo 
dramma politico. Firenze, Le Monnier, 1950. 
In-8. Pp. 372. Intonso come nuovo. Sovracc. 
con mancanze.	 € 24,00

430	 (Risorg. ‘800) GUERRAZZI F. D. Al Popolo 
Toscano ricordi. Torino, Spese Edit. 1859. 
In-16. Pp. 126. Varese mcd. Prima edizio-
ne. Cfr. Parenti, 287. Biancardi- Francese, 
243. 	 € 30,00

431	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Lo Assedio di 
Roma. Livorno, Zecchini, 1863-65. 2 voll. In-8 
gr. Pp. 1099. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Mz. tela coeva con punte tit. 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl.. 
Ampie note. Rara prima edizione di questo 
romanzo di carattere più politico che sto-
rico. Cfr. Miniati, 411. Manca al Parenti e 
Vismara. Qc. fiorit. 	 € 150,00

432	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Raccolta di Epi-
grafi. Livorno, Spede Edit. 1880. In-16. Pp. 94 
nn. Stampate su un solo lato. 2 cc. rinforz. 
Dedica autogr. dell’Aut. Rara edizione. 		
	 € 150,00

433	 HEGEL G. G. F. Enciclopedia delle scienze 
filosofiche in compendio, trad. da B. Croce: I° 
Logica. II° Filosofia della natura. III° Filosofia 
dello spirito, IIa edìz. riveduta. Bari, Laterza, 
1923. 3 voll. In-8. Pp. 550. Ampie note. Come 
nuovi.	 € 60,00

434	 HEGEL G. G. F. Fenomenologia dello Spirito 
traduz. introd. e note di E. De’ Negri. Firenze, 
Nuova Italia, 1933-36. 2 voll. In-8. Pp. 452; 
340. Ampie note. Esempl. 16 di 1500 stam-
pati. Come nuovi.	 € 60,00

435	 (Ed. Capolago ‘800) HEGEL F. Filosofia del-
la storia compilata dal dott. E. Gans trad. dal 
tedesco da G. B. Passerini. Capolago, Tip. 
Lib. Elvetica, 1840. In-8. Pp. 538. In barbe fio-
rit. Varese mod. Cfr. Caddeo, 256. Caldelari, 
2314. Prima edizione italiana. 	 € 140,00

436	 HEGEL G. G. F. Lineamenti di filosofia del di-
ritto ossia diritto naturale e scienza dello stato 
in compendio trad. da F. Messineo. Bari, La-
terza, 1913. In-8. Pp. 438. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

437	 (Nietzsche) HEIDEGGER M. Nietzsche trad. 
de l’allem. par P. Klossowski. Paris, Galli-
mard, 1971. 2 voll. In-8. pp. 512; 402. 	
	 € 40,00

438	 (Ed.’800 Napoleonica) HOBHOUSE J. Hi-
stoire des Cent Jours ou dernier règne de 
l’Empereur Napoléon; lettres écrites de Paris 
depuis le 8 avril 1815 jusqu’au 20 juillet de 
la meme année. Paris, Domère, 1819. In-8. 
Pp. 504. In barbe. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Cfr. Deujon, p. 195. Querard, IV, 
113. Timbro di appart. 	 € 120,00

439	 HUMBOLDT W.  Scritti di Estetica scelti  e 
trad. da G. Marcovaldi. Firenze, Sansoni, 
1934. In-8. pp. 378. Come nuovo. 	 € 25,00

440	 HUME D. Ricerche sull’intelletto umano e sui 
principii della morale trad. da, G. Prezzolini. 
Bari, Laterza, 1927. In-8. Pp. 340. Ott. esem-
pl. 	 €  24,00
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441	 (Muratori ed. ‘800) INDICES Chronologici 

ad Scriptores Rerum Italicarum quos Ludo-
vicus Antonius Muratorius collegit scripserunt 
J. Calligaris, J. Filippi, G. Merkel Taurinensis 
Athenaei Alumni operis moderamen sibi su-
sceperunt Carolus Cipolla, Antonius Manno. 
Auf. Taurinorum, Bocca, 1885. In-8. Pp. 206. 
In barbe assai fresco. Dorso rinforz.	 € 85,00

442	 JAEGER W. Aristotele prime linee di una sto-
ria della sua evoluzione spirituale, versione 
autorizz. di G. Calogero con aggiunte e ap-
pendice dell’Autore. Firenze. Nuova Italia, 
1935. In-8. Pp. 638. Ampie note. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
esempl. 202 di 1500 stampati.	 € 56,00

443	 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 
greco, trad. di L. Emery. Firenze, Nuova Italia, 
1936. In-8. Pp. 616. Ritr. in antip. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Esempl. 293 di 
1500 stampati. Come nuovo.	 € 45,00

444	 (Nord America ed. ‘800) JAY W. The Life of 
John Jay: with selection from his correspon-
dence and miscellaneous papers. New York, 
Harper, 1833. 2 voll. In-8. Pp. 528; 506. Ritr. 
inc. in antip. a p. pag. Tela edit. in barbe. 
Fiorit. Rara prima ediz. della biografia di 
questo celebre politico del Nord America. 	
	 €  100,00

445	 (Kierkegaard) JOLIVET R. Introduction a 
Kierkegaard. Abbaye S. Wandrille, Fontenel-
le, 1946. In-8. Pp. 270. Con ill. n.t. Ampie 
note come nuovo. Intonso. 	 €  23,00

446	 KIERKGAARD S. Il concetto dell’angoscia. 
La malattia mortale. Firenze, Sansoni, 1953. 
In-8. Pp. 402. Cart. edit. Sovracc. Ott. esem-
pl. 	 € 25,00

447	 KOHN H. L’Idea del nazionalismo nel suo 
sviluppo storico. Firenze, Nuova Italia, 1956. 
In-8. pp. 708. Come nuovo ampie note. 	 	
	 € 40,00

448	 (Francia internati) KUNCZ A. Monaste-
ro Nero il dramma degli stranieri internati in 
Francia durante la grande guerra. Milano, 
Treves, 1938. In-8. Pp. 672. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 24,00

449	 (Napoleonica) LACROIX D. Memoires de M. 
De Bourienne ministre d’état sur Napoléon le 
directoire, le consulat, l’impire et la restaura-
tion, édit. nouv. refondue et annotée. Paris, 
Garnier, s. d. (c.ca 1900) 5 voll. In-16. Pp. 
2768. Ott. esempl. con note. 	 € 70,00

450	 (Napoleonica) LACROIX D. Mémoires pour 
servir a l’Histoire de France sous le regne 
de Napoléon écrits a Sainte-Hélène sous sa 
dictée par les généraux qui ont partagé sa 
captivité, édit. nouvelle avec introd. notes et 
appendices. Paris, Garnier, s. d. (c,ca 1900) 
5   voll. In-16. Pp. 2600. Con varie cartine 
pieg. f.t. Ottimi esempl. Con note. 	 €  70,00

451	 (Ed. ‘700) LADVOCAT G. B. Dizionario sto-
rico, portatile, che contiene la storia De’ Pa-

triarchi, de’ Principi Ebrei, degl’Imperatori, de’ 
Re, e de’ grandi Capitani; degli Dei, Eroi del-
l’antichità pagana, ec. pe’ Papi, de’ SS. Padri, 
de’ Vescovi e de’ Cardinali più celebri.. Bas-
sano, Remondini, 1795. 7 tomi in 3 voll. In-8. 
Pp. 1700. Testo a 2 col. Mz. perg. coeva con 
punte. Tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 €  130,00

452	 (Giansenismo ‘800) LAVIGERIE C. M. A. 
Exposé des erreurs doctrinales du Jansni-
sme. Leçons faites à la Sorbonne e, 1856/57. 
Paris, Belin, 1860. In-8. Pp. 200. Ampie note. 
Varese mod. Dedica autogr. dell’ Aut. 		
	 €  100,00

453	 LO GATTO E. Storia della Russia. Firenze, 
Sansoni, 1946. In-8. Pp. 1020. Con 94 tav. 
f.t. e centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 30,00

454	 (Shelling) LOSACCO M. Shelling. Milano, 
Sandron, s. d. In-8. Pp. 480. Ritr. in antip. 
Con bibliogr. e note al fine. Mz. tela mod. 
con punte. Tit. oro.	 € 20,00

455	 LOUBETT DE  BAYLE J. L. I non-conformisti 
degli anni trenta. Roma, Cinque Lune,  1972. 
In-8. Pp. 630.  Ampie note. Come nuovo	 	
	 € 18,00

456	M ACHIAVELLI N. Il Principe lettera a Fran-
cesco Vettori del 10 Decembre 1513. Ritratti 
di cose di Francia e della Magna, La vita di 
Castruccio Castracani. Testi nuovamente 
riveduti sui codici e nelle stampe e stabiliti 
criticamente da M. Casella seguiti dalle in-
terpretazioni di U. Foscolo, G. Ferrari, F. De 
Sanctis, A. Oriani e B. Mussolini. Milano, Libr. 
d’Italia, 1929. In-16. Pp. 524. Ott. esempl. 	 	
	 € . 40,00

457	M ACHIAVELLI N. Il Principe prolegomeni e 
note critiche di L. Russo. Firenze, Le Mon-
nier, 1931. In-8. Pp. 270. Ritr. in antip. Ampie 
note. Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. 
Ott. esempl. 	 € 25,00

458	M ADDOLI G. Studi sul Pantheon Miceneo. 
Firenze, Olschki, 1963. In-8. Pp. 79. Estratto 
come nuovo. Ampie note.	 € 17,00

459	 (Man. Hoepli) MAFFIOLI D. Diritti e doveri 
dei cittadini. Milano, Hoepli, 1880. In-16. Pp. 
155. Tela edit. 	 € 20,00

460	 (Wallenstein) MANN G. Wallenstein. Firenze 
Sansoni, 1982. In-8. Pp. 972. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

461	 (Risorg. ‘800) MARINI A. La Pace e la repub-
blica di Alfonso Lamartine nella Rivoluzione 
del 1848 contrarie alla causa d’Italia. Firen-
ze, Le Monnier, 1859. In-16. Pp. 68. Varese 
mod.	 € 22,00 

462	 (Ed ‘800) MATHIEU (Cardinal) Le pouvoir 
Temporel des Papes justifié par l’ histoire 
etude sur l’origine, l’exercice et l’influence de 
la Souveraineté pontificale. Paris, Le Clere, 
1863. In-8. Pp. 693. Tela coeva tit. oro. Fiorit.	
	 € 40,00
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463	 (Risorg. ‘800) MATTEUCCI C. Dello asse-

stamento futuro d’Italia lettera a Lord Cowley 
ambasciatore d’Inghilterra a Parigi. Torino, 
1859. In-16. Pp. 14. Varese mod. 	 € 15,00

464	 (Croce) MAUTINO A. La formazione, della fi-
losofia politica di Benedetto Croce. Torino, Ei-
naudi, 1941. In-8. pp. 154. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

465	 (Risorgimento ‘800) MAZADE C. DE. Il Pro-
blema di Destini d’Italia. Torino,  Spese Edi-
tori, 1859. In-16. Pp. 61. Varese mcd. Prima 
edizione. 	 € 24,00

466	M AZZEI J. Politica economica internazionale 
inglese prima di Adamo Smit con prefaz. del 
Prof. M. Fanno. Milano, Vita e Pensiero, 1924. 
In-8 gr. Pp. 480. Ampie note. Picc. mancanze 
al dorso. In barbe. 	 € 27,00

467	 (Ed. ‘800) McCULLOCH H. Men and Measu-
res of half a century sketches and comments. 
London, Low, 1888. In-8 gr. Pp. 568. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Intonso. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 30,00

468	M EINECKE F. Cosmopolitismo e stato nazio-
nale studi sulla genesi dello  stato nazionale 
tedesco. Perugia Nuova Italia, 1930. 2 voll. 
In-8. Pp. 322; 227. Intonsi come nuovi. Ampie 
note. 	 € 35,00

469	M EINECKE F. Le origini dello storicismo. Fi-
renze, Sansoni, 1954. In-8. Pp. 540 Ampie 
note come nuovo.	 € 27,00

470	 (Spinoza) MELI F. Spinoza e due antece-
denti italiani dello spinozismo, prefaz. di G. 
Saitta. Firenze, Sansoni, 1934. In-8. Pp. 208. 
Intonso come nuovo. Ampie note.	 € 22,00

471	 (Napoleonica ‘800) MIGNET F. A. Storia 
della Rivoluzione Francese dal 1789 al 1814. 
Trad. dal francese accresciuta di un Rela-
zione, e di documenti I autentici intorno alla 
storia dei cento giorni, cioè della tornata di 
Napoleone in Francia nel 1815 fino alla sua 
cattività. Italia, 1825. 3 voll. in unico tomo. In-
8. Pp. 220; 328; 222; 34. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. es. 		
	 €  85,00

472	 (Iscrizioni Ed. ‘700) MORCELLI S. A. In-
scriptiones commentariis subiectis. Romae, 
Giunchiana, 1783. In-4 gr. Pp. XVI, 418, 2 
nn. Bella inc. in rame al front. Esempl. in 
barbe. Cart. edit. Ott. esempl. Cfr. Brunet, III, 
1891. Cicognara, 3137: “Tutte le opere di 
questo dottissimo autore possono riguar-
darsi come le più classiche instituzioni, e 
i più perfetti modelli dello stile Lapidario”. 
Graesse, IV, 602. 	 € 350,00

473	 (Etruschi) MORETTI M. Nuovi monumenti 
della pittura etrusca, presentaz. di M. Pallot-
tino. Milano, Lerici, 1966, Folio. Pp. XL, 316, 
XLIIT. Interam. ill. a col. e in nero. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ediz. limitata. Con 3 planimetrie f.t. 	
	 € 45,00

474	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Annali d’Italia dal 
principio dell’era volgare sino all’anno 1749. 
Ediz. IIa riscontrata con i Manoscritti dell’Aut. 
Milano, Pasquali, 1753-56. 17 voll. di annali + 
1 di Prefazioni. In-8 picc. Pp. 8930. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregio tipogr. al front. 
Esempl. freschiss. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz.	 € 450,00

475	 (Risorg. ‘800) NEROBONI D. Gli Scandali 
del Clero ossia la decennia oppressione del 
parroco Evandro Biondi pubblicata da un 
amico con autentici documenti alla mano. Fi-
renze, Galletti, 1860. In-16. Pp. VIII, 56. Cop. 
fitt.	 € 20,00

476	 NICOLlNI F. Aspetti della vita italo-spagnuola 
nel cinque e seicento. Napoli, Guida, 1934. 
In-8. Pp. 393. Ampie note come nuovo. 		
	 € 36,00

477	OMO DEO A. Momenti della vita di guerra (dai 
diari e dalle lettere. dei caduti) Bari, La terza, 
1934. In-8. Pp. 433. Ampie note. Come nuo-
vo 	 € 26,00

478	O TTO W. F. Gli déi della Grecia l’immagine 
del divino riflessa dallo spirito greco, trad. 
di G. Federici Airoldi. Firenze, Nuova Italia, 
1941. In-8. Pp. 376. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. Esemp1. 261 di 
1000 stampati. 	 € 40,00

479	 (Ed, ‘800) OXEN STIERNA T. Pensées, ré-
flexions et maximes morales. Paris, Volland, 
1825. 2 voll. In-8. Pp. 254; 324. Belle leg. 
coeve in mz. vitello con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Assai freschi con note. Cfr. Passigli, IV, 
336. 	 € 130,00

480	 (Roma) PAIS E. Storia di Roma durante le 
grandi conquiste mediterranee. Torino, Utet, 
1931. In-8 gr. Pp. 573. Con 11 tav. e 220 ill. 
n.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo 	 € 30,00

481	 (Roma) PAIS  E. Storia di Roma durante le 
guerre puniche IIa ediz. rived. e corretta. Tori-
no, Utet, 1935. 2 voll. In-8 gr. Pp. 704. Con 13 
tav. f. t e 400 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi. 
Come nuovi. 	 € 70,00

482	 (Cottona) PANCRAZI P. La piccola Patria 
cronache della guerra di un comune Tosca-
no giu. lug. 1944. Firenze, Le Monnier, 1946. 
In-8. Pp. 176. Con ill. f.t. Testimonianze di 
vari AA. sulla Ila Guerra mondiale a Cortona. 
Abrasioni ai marg. dei piatti. Dedica autogr. 
di P. Pancrazi. 	  € 28,00

483	 (Napoleonica ‘800) PAPI L. Commentarii del-
la Rivoluzione Francese dalla morte di Luigi 
XVI fino al ristabilimento de’ Borboni sul trono 
di Francia. Lucca; Giusti, 1830-31 6 voll. In-
8. Pp. 1946. (Unito) IDEM. Commentarii della 
Riv. Francese dalla congregazione degli stati 
generali sino alla morte di Luigi XVI. Bastia, 
Fabiani, 1836. 3 voll. In-8. Pp. 790. Le due 
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opere in leg. uniforme in mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Qc. fiori 	 	
	 € 190,00

484	 (Risorg. (800) PAROLE di un Popolano Fer-
dinando di Lorena e i suoi avvocati. Firenze, 
Cellini, 1859. In-16. Pp. 30. Varese mod. Cfr. 
Uccelli, 634. 	 € 22,00

485	 (Cinquecentina nobiltà titoli) (PIGNA G. 
B. SADOLETO P. E) Ragioni di Precedentia. 
(Tra il Duca di Ferrara, et il Duca di Fiorenza). 
s. l; n. edit. 1562. Folio. Pp. 4 nn, 28; 51, l b. 
ca. Grandi capolettera in xilogr. fig. Legg. 
brunito. Ott. esempl. Piccola traccia di tarlo 
al marg. b co int. della la parte. Cop. fitt. ‘800. 
Contiene: Informazione sopra le ragioni 
della Precedentia; e Risposta alla informa-
zione sopra le ragioni della Precedentia 
(ovvero le vicinanze al sovrano durante le 
cerimonie) attribuita a Giovan Battista Pi-
gna e Paolo Emilio Sadoleto. Cfr. Bibliogr. 
delle ediz. giuridiche antiche in lingua ita-
liana, I, p. 75. Lozzi, 1733: “Raro”. Graes-
se, VI, 18 afferma essere stampato a Roma 
dal Blado. Assai raro. British, 20 lo dà a 
Ferrara per il Panizza. 	 € 400,00

486	 POMPONAZZI P. De Immortalitate animae a 
cura di G. Gentile. Messina, Principato, 1925. 
In-8. Pp. 130. Come nuovo. 	 €  25,00

487	 (Massoneria) PORCIATTI G. Simbologia 
massonica massoneria azzurra. Roma, Ata-
nor, 1968. In-8. Pp. 188. Come nuovo. 		
	 € 27,00

488	 (Ill. ‘800) RANALLI F. Storia degli Avveni-
menti d’Italia dopo l’esaltazione di Pip IX al 
pontificato. Firenze, Batelli, 1848-49. 2 voll. in 
un tomo In-8 gr. Pp. 4 nn, VI, 440; 455. Con 
12 inc. in rame a p. pag. f.t. ed 1 bella carta 
geogr. dell’Italia a col. pieg. più volte f.t. 
inc. in rame. Mz. marocc. coevo con punte 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl.	 € 160,00

489	 RHEINHARDT E. A. Napoleone terzo ed 
Eugenia tragicorrmedia di un impero trad. di 
A. De’ Negri. Firenze, Bemporad, 1933. In-8. 
Pp. 330. Con tav. f. t. Cart. mod. rigido. 		
	 € 20,00

490	 (Risorgimento) ROSSELLI N. Saggi sul Ri-
sorgimento e altri scritti, pref. di G. Salvemini. 
Torino, Einaudi, 1946. In-8. Pp. 438. Ritr. in 
antip. Ampie note come nuovo.	 € 26,00

491	 ROSTAGNI A. Il verbo di Pitagora. Torino, 
Bocca, 1924. In-8. Pp. 310. Ampie note Come 
nuovo.	 € 24,00

492	 (Risorgimento Ill. 800) RUSKIN J. La Guer-
ra in Italia nel 1859 narrazione descrittiva dal-
l’autore delle lettere al Times scritte dal Cam-
po degli Alleati versione di G. Calcaterra con 
note, aggiuntevi due carte incise dei Piani 
delle Battaglie di Magenta e Solferino ricava-
te dall’originale. Novara, Rusconi, 1860. In-8. 

Pp. 256. Con 2 tav. f.t. pieg. inc. In barbe 
ott. esempl. Lieviss. mancanza al dorso sup. 
Prima ediz. 	 € 120,00

493	 (Ed. ‘800 Risorgimento) SALVAGNOLI V. 
Della indipendenza d’Italia discorso. Firenze, 
Le Monnier, 1859. In-16. Pp. 136. Rifil. Cop. 
fitt. Cfr. Rosi, IV, 185. Bertarelli, 8182. Pri-
ma edizione.	 € 40,00

494	 (Risorg. ‘800) SANCASCIANI C. Concordia 
in Fatti e non in parole. Ammonimenti ai cit-
tadini e al Popolo. Siena, Moschini, 1859. In-
16. Pp. 8. Varese mod. 	 € 18,00

495	 (D’Azeglio) SANTANGELO P. E. Massimo 
d’Azeglio politico e moralista. Torino, Einaudi, 
1937. In-8. Pp. 302. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 22,00

496	 (Kant) SCARAVELLI L. Saggio sulla catego-
ria kantiana della realtà. Firenze, le Monnier, 
1947. In-8. Pp. 224. Ampie note. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 26,00

497	 (Mazzarino) SILVAGNI U. Il Cardinal Maz-
zarino con ricerche nove e documenti inebiti. 
Torino, Bocca, 1928. In-16. Pp; 620. Ritr. in 
antip. Ampie note. Mz. tela tit. e fregi oro piat-
ti amrmorizz. Ott. esempl	 € 34,00

498	S PADOLINI G. Il mondo di Giolitti. Giolitti e i 
Cattolici (1901-14) con documenti inediti. Fi-
renze, Le Monnier, 1970. 2 voll. In-8. Pp. 484; 
598. Con tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia 
edit. in tela e cart. edit. Come nuovi. 	€ 40,00

499	 (Bruno) SPAMPANATO V. Documenti del-
la vita di Giordano Bruno. Firenze, Olschki, 
1933. In-8. Pp. 236. Come nuovo. Esaurito. 
Esempl. 125 di 500.	 € 50,00

500	S PAVENTA B. Rinascimento riforma contro-
riforma e altri saggi critici. Venezia,  Nuova 
Italia, 1928. In-8. Pp. 372. Intonso con note 
come nuovo. 	 € 30,00

501	 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Ita-
lia degli italiani. Tomo I, II, III 1849-70-). To-
rino. Roux, 1895-97. 3 voll. In-16. Pp. 484; 
490; 556. Intonsi ott esempl.	 € 100,00

502	 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Ita-
lia durante il dominio austriaco: Tomo 1° L’Ita-
lia settentrionale. Tomo II° L’Italia centrale. 
Tomo III° L’Italia Meridionale, lo svolgimento 
del pensiero nazionale. Torino, Roux, 1892-
94. 3 voll. In-16. Pp. 670; 456; 690. 2 voll. 
intonsi. Qc. lieve menda ad una copertina.		
	 € 100,00

503	 (Ed. ‘800 Risorgimento)  TIVARONI C. L’Ita-
lia durante il dominio francese: Tomo 1° L’Ita-
lia Settentrionale. Tomo 11° L’Italia Centrale e 
Meridionale. Torino, Roux, 1889 2 voll. In-16. 
Pp. 519; 479. Intonsi. Ott. esempl.	 € 80,00

504	 (Ed. ‘800 Risorgimento) TIVARONI C. L’Ita-
lia prima della Rivoluzione Francese. Torino, 
Roux, 1888. In-16. Pp. 588. Intonso. Ott. 
esempl. 	 € 30,00
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505	 (Archeologia) TRACCHI A. Dal Chianti al 

Valdamo. Roma, CNR, 1978. In-8 gr. Pp. 148. 
Con 92 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. (Ricognizioni archeologiche in Etruria 
III). 	 € 34,00

506	 (Risorg. ‘800) Una conversazione del Cu-
rato Evangelico con i suoi popolani storia di 
sei giorni e avvertimenti. Prato, Alberghetti, 
1859. In-16. Pp. 19. Varese mod. 	 € 15,00

507	 VALLAE L. De libero arbitrio edidit M. Anfos-
si. Firenze, Olschki, 1934. In-8. Pp. 9. Ampie 
note come nuovo. Esempl. 86 di 500 stam-
pati.	 € 24,00

508	 (Risorg. ‘800) Il XXIX Maggio 1848. Anno 
primo. Firenze, 1859. In-8. Pp. 80. Iri barbe 
fiorit. Ediz. di 1000 esempl. con presentaz. 
di Ottaviano Targioni  Tozzetti di questa 
raccolta di testi per commemorare i caduti 
delle battaglie di Curtatone e Montanara 
della la Guerra d’Indipendenza. Leggero 
alone. -	 € 30,00

509	 (Ed. ‘800) VENTURA P. G. La Ragion filoso-
fica e la Ragion Cattolica conferenze con ag-
giunte e annotazioni trad. dal Can. Amerigo 
Bassi. Firenze, Casa Correzione, 1853-56. 
3 voll. In-8. Pp. 404. LXV, 503; XXIV, 488. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 85,00

510	 VENTURI F. Il populismo russo. Torino, Ei-
naudi, 1952. 2 voll. In-8. Pp. 1210 Molte ill. 
f.t. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 65,00

511	 (Scritt. d’Italia) VICO G. La Scienza nuova 
prima con la polemica contro gli “Atti degli 
eruditi” di Lipsia a cura di F. Nicolini. Bari, La-
terza, 1931. In-8. Pp. 376. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 512	 (Garibaldi) VILLANI C. L’Eroe che venne dal 
mare. Pistoia, Lega Navale, 1932. In-16. Pp. 
63. Ott. esempl. 	 € 23,00

513	 VOLPE G. Movimenti religiosi e sette ereticali 
nella società medievale italiana (sec. XI-XIV). 
Firenze, Vallecchi, 1926. In-16. Pp. 288. Cart. 
rigido mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. Per-
fetto esempl. 	 € 30,00

514	 (Risorg. ‘800) VOLPI R. La Toscana abban-
donata da Leopoldo II. Ha trovato un padrone 
migliore ragionamento. Lucca; Giusti, 1859. 
In-8. Pp. 41. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 735.	 	
	 € 25,00

515	 (Lullo) ZAMBELLI P. Il “De Auditu Kabbalisti-
co” e la tradizione lulliana nel Rinascimento. 
Firenze, Olschki, 1965. In-8. Pp. 138. Estrat-
to. Ampie note come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 30,00

516	 (Polonia Ill. ‘800) ZAYDLER E. Storia della 
Polonia fino agli ultimi tempi. Firenze, Batelli, 
1831. 2 voll. In-8. Pp. 448; 740. Con 107 tav. 
f.t. inc. in rame alcune pieg., più volte di 
cui 18 a col. (una carta geogr. con macchia. 

Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Prima edizione.	 € 700,00

517	 ZELLER E. La Filosofia dei Greci nel suo svi-
luppo storico Parte I. I Presocratici a cura di 
R. Mondolfo Vol. l° Origini, caratteri e periodi 
della filosofia greca. Firenze, Nuova Italia, 
1932. In 8. Pp. 442. Ampie note come nuo-
vo.	 € 30,00

518	 (Ed. ‘800 Archeologia) ZUMPT K. G. Decre-
tum Municipale Tergestinum de Honore Fabii 
Severi secundum Veterum Lapidem denuo 
recensitum et illustratum. Berolini, Duemm-
lerum 1837. In-8. Pp. 2, nn, 20. Ampie note. 
Varese mod. 	 € 29,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

519	 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Delle Confessioni 
dal latino in volgar lingua. tradotte. Firenze, 
Birindelli, 1838. 2 voll. In-16. Pp. 376; 285. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. front. inc. in rame. Ott. esempl.		
	 € 56,00

520	 (d. ‘800) AGOSTINO S. Soliloquj meditazioni 
e pensieri a Gesù Cristo, scelti e tradotti da 
P. Contrucci. Pistoia, Bracali, 1834. In-16. Pp. 
263. Mz. pelle coeva tit e fregi oro. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. 	 € 28,00

521	 (Agiografia Ill. ‘800) AMADIO M. DA VENE-
ZIA. Vita di S. Bernardino da Siena propa-
gatore dell’Osservanza nell’ordine de’ minori 
descritta ed illustrata con storiche annotazio-
ni. Nuova ediz. rived. e corretta. Siena, Cal-
cografia, 1854. In-8. Pp. 336. Con 8 di 9 tav. 
a p. pag. inc. in rame f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ampie note.	 € 100,00

522	 AA.VV. Temporalità e alienazione. Scritti di 
Castelli, Ricoeur, Ott, Van Overbecke, Ver-
gote; Vahanian, Spera, Weilland, Pannikar, 
Rossano, Dorfles, Leuba, Babolin, etc. Pado-
va; Cedam, 1975. In-8. Pp. 496. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

523	 (Agiografia ‘700) BARTOLI D. Della Vita e 
dell’Istituto di S. Ignazio fondatore Della Com-
pagnia di Gesù libri cinque. Venezia, Pezza-
na, 1735. In-4. Pp. 14 nn, 472, 16 nn, Front. 
in caratt. rossi e neri. Bel ritr. inc. in rame 
in antip. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli marmorizz. 
Cfr. De Backer-Sommervogel, I, 968, 5. 		
	 € 220,00

524	 (Astrologia) BOLL F. BEZOLD C. GUNDEL 
W. Storia dell’astrologia prefaz. di E. Gari. 
Bari, Laterza, 1965. In-8. Pp. 158. Con 74 ill. 
n.t. e 17 tav. a col. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00
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525	 (Agiografia ‘700 Aut. Gesuiti) BONUCCI A. 

M. Istoria e considerazioni su la vita del nobi-
le pisano, e più nobile confessore di Cristo S. 
Ranieri; arricchite con sentenze didatte dalla 
Sagra Scrittura, da’ Santi Padri, e dagli antichi 
filosofi: e dedicate all’Alt. Reale del Sereniss. 
Graduca di Toscana Cosimo III. Ila impress. 
a spese del Dott. Domenico Cosi del Voglia. 
Roma e Firenze, Nestenus, 1606. In-8. Pp. 
16 nn, 174. Fregi tipogr. in carta forte. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro piatti marmorizz. Tagli 
marmorizz. Cfr. Moreni, I, 145. De Backer-
Sommervogel, I, 1765, 12. 	  € 180,00

526	 CHOURAQUI A. Mosé viaggio ai 5 confini di 
un mistero,  rivelato e di una utopia possibile. 
Genova, Marietti, 1996. In-8. Pp. 400. So-
vracc. come nuovo. 	 €  20,00

527	 (Franc. di Sales) COUANNIER M. H. Saint 
François de Sales et ses amitiés. Paris, Or-
ben, 1922. In-8. Pp. 404. Intonso	 € 22,00

528 (D, Giov. della Croce) CRISOGONO DI 
GESU’. Vita di S. Giovanni della Croce dot-
tore della chiesa, trad. dallo spagn. di F. Fer-
dinando di S. Maria. Roma, Carm. Scalzi, 
1984. In-8. Pp. 480. Con 16 ill. f.t. Ampie 
note come nuovo. 	 € 20,00

529	 (Ed. ‘700) CROISET G. Orazioni christiane, 
ovvero tutti gli esercizi ordinari del cristiano, 
con parafrasi degli Uffizi di M. Vergine, de’ 
Morti della santa Croce, dello Spirito Santo, 
etc. e con un Ristretto della Fede, trad. di 
S. Canturani. Venezia, Pezzana, 1774. In-6. 
Pp. XXIV, 492. Con 7 tav. a p. pag. f.t. inc. 
in rame da Falconi. Piena pelle coeva fregi 
oro dorso tagli oro piatti marmorizz. Perfetto 
esempl. assai fresco. 	 € 150,00

530	 DENNIS S. La fine del Mondo (Come? Quan-
do? Quale prima? E dopo?) Trad. di S. Bar-
gellini Bari, Laterza, 1933. In-8. Pp. 162. In-
tonso. 	 € 22,00

531	 (Cinquecentina Parigi) DOC J. Dominicae 
Passionis explicatio. Eiusdem resurrectionis 
ominicae Enarratio, ad cuius finem, D. Virgi-
nia, duodecimque. Apostolorum obitus bre-
viter describitu. Parisiis, Exc. Perier, in vico 
Bellovaco sur Bellerophonte, 1560. In-4. Pp. 
20 nn, 608; 378. Marca edit. al front. Capill. 
in xilogr. om. e fig. Mz. pelle mod. martellata 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti mar-
morizz. Esempl. fresco in bei caratteri gran-
di. Timbri di appart. al front. Prima edizione. 
Cfr. Adams, D, 709. Manca al British. Bel-
l’esempl. di questa opera non comune. Le 
ultime 378 pp. riguardano “Omeliae seu 
enarrationes super Evangelia Domini calia 
à festo Trinitatis usque ad Adventurn”. 		
	 € 320,00

532	 (Mitologia indiana) DOWSON J. A. Classical 
Dictionary of Hindu Mythology and religion, 
geography, history and literature. London, 

Routledge, 1961. In-8. Pp. 431. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

533	 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Lette-
re spirituali, Padova, Seminario, 1721. 3 voll. 
In-12. Pp. 528; 455 371. Antip. interam. inc. 
in rame. da Luciani. Esempl. fresco. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro piatti marmorizz. 	
	 € 120,00

534	 (Ed ‘800) GERDIL G. S. Breve esposizione 
de’ caratteri della Religione. Pistoia, Vescovi-
le, 1822. In-16. Pp. 112. In barbe. Assai fer-
sco. Mz. pelle coeva tit. e I fregi oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 35,00

535	G IBELLINI R. Prospettive teologiche per il 
XXI secolo. Brescia, Queriniana, 2003 In 8. 
Pp. 424. Ampie note come nuovo. 	 € 22,00 

536	 HEINISCH P. Problemi di di storia primordiale 
biblica a cura di A. Paredi. Brescia, Morcellia-
na, 1954. In-8. Pp. 246. Con 15 tav. f.t. Am-
pie note qc. sottolin.	 € 20,00

537	 (Ed. ‘700) INCONTRI F. G. Opere. Firenze, 
Bonini, 1786-87. 6 voll. In-8 picc. Pp. 6 nn, 
212; 308; 280; 284; 259; 168. Frontespizi 
inc. in rame, ritr. in antip. f.t. inc. da F. Gre-
gori, stemma inc. in rame n.t. 2 tav. a p. 
pag. f.t. inc. in rame ed 1 pianta pieg. più 
volte f.t. inc. in rame. Smagliante esempl. 
perfetto. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Prima edizione.	 € 200,00 

538	 INDAGINE J. De la Chiromancie enrichie de 
figures. Paris, G. Lévis, 1948. In-16. pp. 48. 
Con 7 ill. n.t. Tirat. limit. a 1200 esempl. 
numerati. Intonso. 	 € 23,00

539	 JACOB E. Ras Shamra-Ugarit et l’ancien 
testament. Neuchatel, Delachaux et Niestlé, 
1960. In-8. Pp. 132. Con 12 tav. e 13 fig. 
Come nuovo. Ampie  note. 	 € 18,00

540	 LAZURE N. Les Valeurs morales de la théo-
logie Johannique (Evangile et Epitres). Paris, 
Lecoffre-Gabalda, 1965. In-8. Pp. 386. Inton-
so ampie note. Come nuovo. Opera fonda-
mentale.	 € 29,00

541	 LUBAC DE H. Il mistero del soprannaturale. 
Bologna, Mulino, 1967. In-8. Pp. 376. Tela 
edit. sovracc. ampie note come nuovo. 	
	 € 22,00

542	 (Bibbia ‘700) MARTINI A. Vecchio Testa-
mento secondo la volgata tradotto in lingua 
italiana e con annotazioni dichiarato. Firen-
ze, Arcivescovile, 1782-87. 17 voll. In-8. Pp. 
7110. Bel Ritr. di Martini inc. in rame a p. 
pag. f.t. da Colombini. e 1 carta geogr. 
pieg. f.t. inc. in rame. (unito): IDEM.. Nuovo 
Testamento secondo la volgata trad. in lingua 
italiana e con annotazioni dichiarato. Firenze, 
Arcivescovile a spese di Cambiagi e F. Mouc-
ke, 1786-92. 6 voll. In-8. Pp. 2758. Le 2 ope-
re in perfetto stato assai fresche ampie note. 
Mz. pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. 	 €  340,00
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543	 (Ed. ‘700) MAZZINELLI A. UFFIZIO della 

Settimana Santa colle rubriche volgari, Argo-
menti fe’ Salmi, Spiegazioni delle Cerimonie 
e Misterj, con Osservazioni Sagre, e Rifles-
sioni divote. Venezia, Pezzana, 1784. In-12. 
Pp. 516. Incisione al front. e 3 tav. a p. pag. 
f.t. inc. in rame. Bella leg. coeva in piena pel-
le fregi ricchi al dorso cornice oro ai piatti tagli 
oro sguardie marmorizz. Perfetto esempl. 		
	 €  120,00

544	 (Ill. ‘800) MONNIOT V. Le Journal de Mar-
guerite ou les deux années préparatoires a la 
première communion. Paris, Périsse, s. data. 
(fine ‘800). 2 voll. In-16. Pp. 402; 380. Con 
20 tav. f.t. inc. Mz. perg. coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Mod. esempl. 	 € 28,00

545	 (Sacre scritture) MORANT P. Introductio 
specialis in libros Novi Testamenti. Roma, 
Ferrari, 1940. In-8. pp. 406. Intonso ampie 
note. 	 € 23,00

546	 (Vallombrosa Ed. ‘700) OFFICIA Propria 
Sanctorum ordinis et congregationis Val is 
Umbrosae ad normam breviarii Monastici a 
sacra rituum congregatione nuper recognita 
et adprobata. Romae, Casaletti, 1774. In-4. 
Pp. XVI, 64. Stemma cardinalizio (Corsini) 
al front. inc. in rame sorretto da due putti. 
Fregi tipogr. (Segue) Die X maii in festa B. 
Nicolai Albergati, Firenze, Archiepisc. 1755. 
Pp. 4. Die 18 sept. in Festa S. Iosephi a Cu-
pertino. Firenze, Idem 1769. Pp. 8. Die 20 
oct. in Festa S. Ioannis Cantii. Firenze, Idem, 
1770. Pp. 4. Die 24 apr. in festa S. Fidelis a 
Sigmaringa. Firenze e Roma, Idem, 1771. 
Pp. 4. In festa B. Mariae De Cervellione. Fi-
renze, Idem, 1753. Pp. 4. In unico val. In mz. 
perg. mod. con punte. Piatti marmorizz. Tit. a 
china al dorso. Legg. rifil..	 € 200,00

547	 (Teologia sofianica) PALAMIDESSI T. Le 
Basi della Teologia Sofianica. Nuove indagini 
bibliche. Roma, Archeosofica, 1986. In-8. Pp. 
134. Con 3 fig. n. t. e 1 grande tav. a col. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 20,00

548	 Cinquecentina Lionese) PEREYRA B. 
Commentariorurn et disputationum in Gene-
sim, continens historiam Mosis ad exordio 
mundii usq. ad Noeticum diluvium, septem 
libris explanatam. Lugduni, Iuntarurn, 1593-
1600. 4 voll. In-4. Pp. 36 nn, 806, 70 nn; 56 
nn, 577, 40 nn, 100, 12 nn; 80 nn, 782, 38 nn; 
48 nn, 881, 23 nn. front. in caratt. rossi e 
neri. Marca edit. ai front. Fregi tip. Esempl. 
assai freschi. Belle leg. mod. in rnz. marocch. 
tit. oro ai dorsi a 3 nervi. Ex libris. Pregiato 
commentario di questo erudito Gesuita. 
Cfr. Baudrier, VI, 415, 418, 420. De Bac-
ker-Somrnervogel, Il 501/2. Palau 218825. 
Manca al British. Passigli, IV, 452. Adams. 
P. 659, 600. Remondini, XIV, 782. De Feller, 
IX, 464. Bellissimi esemplari. 	 €  700,00

549	 (Agiografia ‘700) PERIMEZZI G. M. La Vita 
di San Francesco di Paola Fondatore dell’Or-
dine de’ Minimi. Milano, Panza, 1737. In-4. 
Pp. 12 nn, 412. Bel ritr. inc. in rame pieg. 
f.r. da G. B. Cecchi. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. 	 €  220,00

550	 PFIFFG A. J. Religio Etrusca. Graz. Akade-
mische Druck, 1975. In-8 gr. Pp. 435. Con 
175 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

551	 (S. Giov. Gualberto) SAVIOLI A. SPOTOR-
NO P. Incisione di cinque secoli per S Gio-
vanni Gualberto. Abbazia di Vallombrosa, 
1973. In-8. Pp. 220. Con 132 ill. f. t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 €  23,00

552	 (Misticismo) SOURIAU M. Le Mysticisme 
en Normandie au XVIIe siecle. Paris, Perrin, 
1923. In-8. Pp. 411. Come nuovo. Opera nnn 
comune.	 € 35,00

553	S TAWROWSKY A. Essaj de théologie iréni-
que l’orthodoxie et le catholicisme. MadrId, 
Taravilla, 1966. In-8. Pp. 268. Intonso come 
nuovo. 	 € 24,00

554	 (Cipriano) STRAMONDO G. Studi sul “De 
Mortalitat” di Cipriano. Studi testo e traduzio-
ne index verborum omnium. Catania, Centro 
Antico Cristianesimo, 1964. In-8. Pp. 182. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 25,00

555	 TILLIETTE X. La Mythologie comprise. L’in-
terpretation schellingienne su paganisme. 
Napoli, Bibliopolis, 1984. In-8. Pp. 140. Con 
note. Come nuovo sovracc.	 € 22,00

556	 (S. Giovanni) TRAETS C. Voir Jesus et le 
Pere en lui selon l’Evangile de Saint Jean. 
Roma, Gregoriana, 1967. In-8. Pp. 271. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 22,00

557	 (Vang. Giovanni) TRAGAN P. R. Segni e 
sacramenti nel Vangelo di Giovanni. Roma, 
Anselmiana, 1977, In-8 Pp. 254. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 21,00

558	 (Ed. ‘700) UFFICIO della settimana Santa 
latino e volgare. Venezia, Remondini, 1775. 
In-6. Pp. XII, 608. Front. inc. in rame e 4 inc. 
in legno a p. pag. n.t. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. cornice oro ai piatti		
	 € 100,00

559	 (Ed. ‘700, aut. Gesuiti) VENINI I. Prediche 
quaresimali. Milano, Marelli 1780. 2 voll. In-4. 
Pp. 335; 330. Fregi tipogr. Esempl. in carta 
azzurrina. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Esempl. assai freschi con lievi spellature. Pri-
ma edizione del celebre gesuita comasco. 
Cfr. Passigli, V, 542. Giovio Uomini della 
comasca diocesi, 267. Sommervogel, VIII, 
562. Predari Secoli d. Lett. Italiana, VII, 45. 	
	 € 120,00

560	 (Pedagogia cristiana) VOELTZEL R. Edu-
cation et Révélation introduction aux pro-
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bleèmes de la pédagofie chrétienne. Paris, 
Puf, 1960. In-8. Pp. 176. Ampie note. Intonso 
come nuovo. 	 € 20,00

561	 (Astrologia) VOLGUINE A. L’Astrologie 
chez les Mayas et les Aztèques. Nice Cahie-
ra Astrologiques, 1946. In-8. Pp. 117. Intonso 
Fig. n.t. Ampie note. Come nuovo.	 € 22,00

562	 (Gregorio di Elvira) VONA C. Gregorio di El-
vira i tractatus de Libris Sacrarum scriptura-
rum fonti di sopravvivenza medievale. Roma, 
Univ. Lateranense, 1970. In-8. Pp. 265. Ampie 
note come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 27,00

563	 (Buddismo) WATTS A.W. La via dello Zen. 
Milano, Feltrinelli, 1960. In-8. Pp. 250. Con 
13 tav. f.t. Con note bibliogr. e cinesi. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 €  22,00

564	 WINDHORST C. Täuferisches Taufverstän-
dnis Balthasar Hubmaiers Lehre zwischen 
traditioneller und reformstorischer theologie. 
Leiden, Brill, 1976. In-8. Pp. 298. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 €  39,00

565	 (Ed. ‘800) WISEMAN N. Fabiola o la chiesa 
delle Catacombe, trad. di M. Zani de’ Ferran-
ti. Milano, Turati, 1856. In-16. Pp. 468. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 
Ott. esempl.  	 € 22,00

STORIA LOCALE “ROMA”

566	 (Palazzo Consulta)AGOSTEO A. PASQUI-
NI A. Il Palazzo della Consulta nell’Arte e 
nella storia. Roma, Palombi, 1959. In-8. Pp. 
131. Con 37 tav. f.t. ed 1 belliss. tavola a p. 
pag. inc. in rame da Amici nel 1847. (piazza 
di Monte Cavallo) Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
con strappetti. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 €  50,00

567	 (Roma Ill. ‘800) BERSEZIO V. Roma la ca-
pitale d’Italia. S. l. n. edit. (Milano, Treves, 
1872). In-4. Pp. 488. Centinaia di inc. in le-
gno n.t. in cui molte a p. pag. Testo a 2 col. 
Mz. perg. coeva. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. ill. Ott. esempl. Prima edizione. 	
	 € 110,00

568	 (Farfa) BOCCOLINI I. L’Abbazia di Farfa, de-
scrizione storico-artistica. Roma, Grafica Ital. 
1932. In-16. Pp. 215. Con cartina e 16. tav. 
f.t. Cop. ill. Come nuovo. Ex lilbris. 	 € 25,00

569	 (Roma) BONCOMPAGNI LUDOVISI U. 
Roma nel Rinascimento. Albano Laziale, Stri-
ni, 1928-29. 4 voll. In-8. Pp. 473; 570; 520; 
600. Con 37 tav. f.t. Ampie note. Mz. maroc-
ch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Lievi abra-
sioni alle leg. Piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Opera celebre assai ricercata.		
	 € 180,00

570	 (Archeologia Esquilino Ill. ‘800) BRIZIO E. 
Pitture e Sepolcri scoperti sull’Esquilino re-
lazione. Roma, Elzeviriana, 1876. In-4. Pp. 
164. Con 3 grandi tav. peg. più volte f.t. 
Cop. fitt. Ampie note. 	 € 60,00

571	 (Bibliografia Roma ‘500) CALVI E. Bibliogra-
fia di Roma nel Cinquecento. Tomo I° (Unico 
pubblicato). Roma, Loescher, 1910. In-8. Pp. 
235. Testo a 2 col. Intonso. 3758 opere de-
scritte. 	 €  40,00

572	 (Roma) CERONI G. Roma nei suoi quartieri e 
nel suo suburbio introd. di Ceccarius. Roma, 
Palombi, 1942. In-8 gr. Pp. 518. Con 95 tav. a 
p. pag. f.t. in nero 6 tav. a col. a p. pag. f.t. 
ed l acquaforte originale di G. Rondini a p. 
pag. f.t. Tela edit. Ex libris. Ediz. numerata.		
	 € 70,00

573	 (Roma Tevere) D’ONOFRIO C. Il Tevere e 
Roma. Ivi, Bozzi, 1968. In-4. Pp. 275. Con 72 
ill. di cui 26 a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo,	 € 30,00

574	 (Roma) GIUNTELLA V. E. Roma nel Sette-
cento. Bologna, Cappelli, 1971. In-8. Pp. XVI, 
376. Con 42 tav. f.t. ed 1 piantina pieg. f.t. 
ed 1 tav. pieg. f.t. Tela edit. Tit. oro al dorso e 
piatto. Ex libris. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

575	 (Roma Cristiana) GOYAU G. CHERAMY H. 
Il Volto di Roma Cristiana, pref. di Sua Emin. 
il Card. Cerretti. Opera illustrata con 350 
riproduzioni in eliotipia ricavate da foto-
grafie dirette inedite di H. Ruedi, Lugano 
14 tav. f.t. illustraz. eseguite sotto da direz. 
storica archeologica di H. Chéramy. Gine-
vra, SADEA, 1926. Folio. Pp. 356. Tela edit. 
tit oro al dorso e fregio oro al piatto ant. Ott. 
esempl. Bella e non comune opera.		
	 € 50,00

576	 (Camporsevoli) GROSSI R. Castrum Cam-
pus Silvae Historia. Roma, Poliglotta, Vati-
cana, 1956. In-4. Pp. 380. Con 32 fig. n.t. 
e 18 tav. f.t. anche pieg. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Opera interessante. 
Prefaz. di P. Bargellini. 	 €  40,00

577	 (Ed. ‘800) INDICATORE Romano ossia gran-
de raccolta d’indirizzi e notizie della città di 
Roma concernenti la nobiltà, le professioni, 
l’agricoltura, il commercio, le belle arti, le arti 
e misteri, i stabilimenti, ec. Per l’anno 1855. 
Roma, Pallotta, 1855. In-16. Pp. 254. Mz. 
perg. con punte. Tit. oro al dorso. Ott. esempl. 
Ex libris Sacchetti. Interessante. 	 € 76,00

578	 (Frascati anastatica) MATTEI D. B. Memo-
rie isteriche dell’Antico Tuscolo oggi Frasca-
ti. Roma, Buagni, 1711. (Ma Bologna, Forni, 
1979). In-8. Pp. 226. Sovracc. Come nuovo.	 	
	 € 22,00

579	 (IlI. ‘800 Roma) MERCURJ P. Nouvelle de-
scription de Rome & des environs d’après 
les ouvrages de Nibby, Vasi & autres auteurs 
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augmentée d’une description des (fouilles les 
plus récentes avec la chronologie des rois, 
des empereurs, des papes, et l’indication 
des cérémonies religieuses redigée corrigée 
et augmentée des notes et des observations 
des demières découvertes. Rome, Piale, 
1865. 2 parti in un vol. In-16. Pp. LX, 410; 
388. Con 9 tav. f.t. inc. in rame ed 1 pianta 
pieg. più volte f.t. Tela coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. assai fresco. 	€ 150,00

580	 (Archeologia Roma ‘800) NORTHCOTE S. 
B. J. Les Catacombes Romaines études et 
descriptions des lieux de sépolture des pre-
miers chrétiens a Rome et suivi d’extraits de 
Minutius Felix et de St. Augustin sur Ostie. 
Rome-Paris, Propagande, Rusand, 1859. In-
16. Pp. 256. Mz. marocch. rosso coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Esempl. perfetto. Front. 
in caratt. rossi e neri. 	 €  60,00

581	 (Roma) PARETI L. BREZZI P. Storia di Roma 
dalle origini al trionfo del Cristianesimo e dalle 
catacombe ai giorni nostri. Milano, Martello, 
1963. In-8. Pp. 811. Con 20 tav. a col. f.t. e 
137 ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo. 	 € 27,00

582	 (Roma) PETROCCHI M. Roma nel Seicento. 
Bologna, Cappelli, 1970. In-8. Pp. 248. Con 
48 tav. 1 f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie le note. Ex 
libris. Come nuovo. 	 € 25,00

583	 (Roma) PONTI E. Roma visioni storiche di un 
secolofa. Con la riproduzione di XII tavole del 
Pinelli. Roma, Maglione & Strini, 1925. In-8. 
Pp. 261. Con 12 tav. f.t. Mz. perg. coeva tit. 
oro al dorso. Come nuovo. Ex libris. 	€ 22,00

584	 (Roma) RODOCANACHI E. Cortigiane e 
Buffoni di Roma studio dei costumi romani 
del XVI secolo. Milano, Pervinca, 1927. In-16. 
Pp. 160. Dorso inf. mutilo. 	 €  20,00

585	 (Roma) STENDHAL B. H. Passeggiate Ro-
mane a cura di M. Colesanti. Roma, Cassa 
Risparmio, 1980. 2 voll. In-8 gr. Pp. 310; 448. 
Con 96 tav. f.t. Edizione speciale fuori com-
mercio. Tela ed tit. oro. Come nuovi. 	€ 45,00

586	 (Roma Catacombe) TESTINI P. Le Cata-
combe e gli antichi cimiteri cristiani in Roma. 
Bologna, Cappelli, 1966. In-8. Pp. 413. Con 
61 ill. n.t. e 254 ill. f.t. 9 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo.	 € 20,00

587	 (Roma Ed. ‘800) TOMASSETTI G. Della 
Campagna Romana nel Medio Evo. Illustra-
zione delle Vie Ostiense e Laurentina. Roma, 
Soc. St. Patria, 1897. In-8. Pp. 157. Ex libris. 	
	 € 55,00

588	 (Roma Architett. ‘400) TOMEI P. L’Architet-
tura a Roma nel Quattrocento. Roma, Palom-
bi, 1942. In-8. Pp. 318. Con 207 tav. f.t. Cart. 
edit. rigido, abrasione allo spigolo. Ampie 
note Ex libris. 	 € 40,00

589	 (Roma) VASILI P. Roma Umbertina (La So-
cieté de Rome) pref. e note di F. Sarazani. 
Milano, Borghese, 1968. In-8. Pp. 350. Con 
41 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. oro. Come nuo-
vo. Esempl. 174 di 300 su carta speciale. 
Come nuovo. Ex libris. 	 €   22,00 

STORIA LOCALE

590	 ADEMOLLO A. Marietta de’ Ricci ridotta e 
adattata da E. 0berti. Firenze, Bemi, 1930. In-
8. Pp. 266. Con tav. f.t.	 € 20,00

591	 (Pistoia) AIAZZI A. Gli statuti di Serra Pi-
stoieae con notazioni e commento a docu-
menti dal XV al XVII secolo. Firenze, Sedice-
simo, 1986. In-4 gr. Pp. 82. Con ill. n.t. Ediz. 
di soli 1000 esempl. numerati. 	 €  16,00

592	 ALEXANDER F. Canti lungo i sentieri di To-
scana storie di popolo Vol. Il° Firenze, Lef, 
1988. In-8. Pp. 168. Con ill. n.t. Con com-
menti di J. Ruskin.	 € 20,00

593	 (Pistoia ‘800) AMMINISTRAZIONE della 
Società Nazionale di Pistoia rendiconto anno 
1866-67. Pistoia, Vannucci, 1867. In-8. Pp. 
31. Varese mod.. Cfr. Uccelli, 4315. 	€ 17,00

594	 (Pescia Ed. ‘800) ANSALDI G. Cenni biogra-
fici dei Personaggi Illustri della città di Pescia 
e suoi dintorni corredati di note e citazioni. 
Pescia, Vannini, 1872. In-16. Pp. 455. Mz. 
tela. Cfr. Stiavelli, 68: “Contiene un elenco 
delle opere citate, e che hanno servito alla 
compilazione di questi cenni biografici”. 
Lozzi, 3539. Platneriana, 263.	 € 140,00

595	 (Pistoia Ed. ‘800) ARCANGELI G. Brevi 
notizie sul Seminario-collegio vescovile di Pi-
stoia. Ivi, Niccolai, 1891. In-16. Pp. 144. Tela 
coeva tit. ro al dorso. Conserv. la cop. orig. 
ant. Qc. richiamo a matita.	 € 50,00

596	 (Toscana) AVELARDI A. Toscana. Torino, 
Paravia, 1926. In-16. Pp. 366. Molte ill. n.t. 
Tela coeva.	 € 20,00

597	 (Alluvione) AA.VV. L’Alluvione lunga un 
anno. (La Regione riv. Bimestrale N. S. a. XIII 
n. 16-18). Firenze, Nazionale, 1967. In-4. Pp. 
318. Centinaia di ill. fotografiche n.t. So-
vracc. Ott. esempl.	 € 22,00

598	 (Pistoia ‘700) AA.VV. Componimenti poetici 
alle glorie del molto Rev. Padre Maestro Luigi 
Bernardino Moriani di Lucca ex Provinciale 
dell’inclito suo ordine agostiniano nell’Umbria, 
etc. Che con universale applauso ha detto il 
suo dottissimo ed eloquentiss. quadragasi-
male nell’insigne Cattedrale di Pistoia Que-
st’Anno 1792. Offerti al medesimo da diversi 
ammiratori dei rari suoi pregi. Pistoia, Bracali, 
1793. In-4. Pp. 24. In barbe, marg. abrasi, rin-
forzi al dorso. Varese mod. Fregi tipogr.		
	 € 30,00



33 33
 599	 (Ed. 800 Legge Toscana) AA.VV. Leggi del 

Granducato della Toscana pubblicate dal pri-
mo di Gennaio 1816 a tutto Dicembre 1816 
per ordine di tempi. Firenze, Granducale, 
1816. 2 tomi in un vol. In-8 gr. Pp. 192; 192, 6 
nn. Stemma Granducale ai front. Mz. perg. 
coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl.	 € 150,00

600	 (Legge Toscana ‘800) AA.VV. Leggi del 
Granducato della Toscana dal gen. a tutto dic. 
1834 pubblicate per ordine di tempi. Firenze, 
Granducale, 1834. In-8 gr. Pp. 92. 210. 2 parti 
in un vol. Stemma Granducale ai front. Mz. 
perg. coeva tit. oro al dorso piatti marmorizz. 
Ott. esempl.	 € 150,00

601	 (Pistoia) AA.VV. La montagna pistoiese XXI 
giugno 1926. Pistoia, Ricci, 1926. In-8. Pp. 
170. Con ill. n.t. Esempl. con velature d’umi-
do. 	 € 24,00

602	 (Toscana AA.VV). DAINELLI G. (a cura) 
Monti e Poggi Toscani nell’occasione del 
39° congresso degli alpini italiani. Firenze, 
Micrografico, 1908. In-8. Pp. 256. Con 64 di 
68 tav. (mancano la n° 4, 10, 18, 43). Cart. 
marmorizz. rigido liev. abraso. Allentato. Am-
pie note.	 € 40,00

603	 (Ed. ‘800) LA ROSA Di Maggio o collezione 
di Inediti Componimenti di Amena Letteratu-
ra. Firenze, Mazzoni, 1840. In-16. Pp. 180. 
Front. inc. in rame, 1 inc. in rame di Zigna-
ni a p. pag. f.t. Cartoncino ill. edit. Dorso mu-
tilo. Scritti di: E. Frullani, O. Raggi, F. Becchi, 
P. Thouar A. Guadagnoli, F. Polidori, P. Ba-
gnoli, etc.	 € 45,00

604	 (Ed. ‘800 Toscana) AA.VV. Scelta Storica in 
forma di Cronica Toscana compilata sopra Ri-
cordano Malespini, Dino Compagni, Giovan-
ni, Matteo, e Filippo Villani. Pistoia, Bracali, 
1826. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 292; 300. 
Mz. pelle coeva fregi oro al dorso.	 € 40,00

605	 (Araldica Pistoia ‘800) AA.VV. Sinibaldi di 
Pistoia. Pp. 3 + stemma a col. f.t. a p. pag. 
Cancellieri di Pistoia. Pp. 5 + stemma a col. 
a p. pag. f.t. Fabbroni di Pistoia. Pp. 6 + 
stemma a col. f.t. a p. pag. Panciatichi di 
Pistoia. Pp. 7 + stemma a col. a p. pag. f. 
t. Estratti da Sommario storico delle Famiglie 
celebri Toscane del Tiribilli Giuliani D. 		
	 € 80,00

606	 (Torino ‘800) AA.VV. Società promotrice del-
le Belle Arti in Torino: Elenco soci (ed anche) 
Adunanza generale della Società 18 Dic. 
1859. Torino, Bona, 1860. 2 opuscoli In-8. Pp. 
36; 15. Perfetti. 	 € 40,00

607	 (Ed, ‘800 Livorno) AA.VV. La Spigolatrice 
strenna livornese Anno III. Livorno, Pozzolini, 
1842. In-16. Pp. 312. In barbe. fiorit.	€ 30,00

608	 (Toscana alluvione) AA.VV. Traversando 
l’alluvione in Toscana. (La regione Riv. bime-
strale N. S. a XIII n. 13-15). Firenze, Naziona-

le, 1967. In-4. Pp. 371. Con 310 ill. fotogra-
fiche n.t. e 7 carte. Sovracc. Ott. esempl.		
	 € 22,00

609	 (Nuptialia ‘800) BARDOTTI R. (a cura) Per 
le Faustissime nozze delle LL.. AA. II. e RR. 
Leopoldo II Granduca di Toscana e donna 
Maria Antonia Principessa delle due Sicilie. 
Firenze, Piatti, 1833. In-8. Pp. 43, 5 nn. In 
carta rosa. Bella leg. coeva in piena pel-
le con cornice oro ai piatti é impres. a sec-
co. Tra  le opere citiamo: Le Perle silicee 
del Monte Amiata, novella pastorale. Ott. 
esempl. Cfr. Uccelli, 9813. 	 €  100,00

610	 (Montevettolini ‘800) BARONTI G. Monte-
vettolini e il suo territorio. Pescia, Cipriani, 
1895. In-8. Pp. 526. Con una veduta in an-
tip. Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. 
Ampie note ott. esempl. Timbro di appart. Pri-
ma ediz. Non comune.	 € 110,00

611	 (Pistoia ‘800) BEANI G. Memorie storiche 
di S. Iacopo apostolo il maggiore patrono di 
Pistoia. Pistoia, Bracali, 1885. In-8. Pp. 127. 
Con l tav. a col. in antip. Mz. tela tit. oro. Ott. 
esempl. Ampie note.	 € 70,00

612	 (Pistoia Prato ‘800) BEANI G. I Vescovi di 
Pistoia e Prato dall’anno 1732 al 1871. No-
tizie biografiche. Pistoia, Bracali, l881. In-8. 
Pp. 381. Ott. esempl. Edizione di soli 150 
esemplari.	 € 80,00

613	 (Uffizi Statue ‘800) BENERICETTI TALENTI 
G. L’Inaugurazione delle XXVIII statue di illu-
stri Toscani nel portico degli Uffizi in Firenze 
ricorso. Firenze, Calasanziani, 1856. In-8 gr. 
Pp. 31. Con la tav. inc. in rame in antip. del-
la pianta del portico con la collocaz. delle 
statue. Cfr. Bigazzi, 4260. 	 € 48,00

614	 BOLOGNESI	 A. Enrico Bindi tra letteratura 
e religione. Un uomo di cultura, Vescovo di 
Pistoia e Prato Arcivescovo di Siena, nei fer-
menti dell’Italia dell’ottocento. Pistoia, Brigata 
del leoncino, 2009. In-8. Pp. 335. Con ill. n.t. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 20,00

615	 (Cutigliano) BORRI L. Cutigliano e il bacino 
dell’alta Val di Lima. Pistoia, Niccolai, 1901. 
In-16. Pp. 192. Con ill. n.t. Dedica autogr. 
dell’Aut. picc. mancanza ang. inf. est. di 
cop.	 € 45,00

616	 (Pistoia) BEANI G. Di alcune Chiese Oratori 
e Compagnie soppresse in Pistoia nel 1783. 
Appunti storici. Pistoia, Sinibuldiana; 1908. 
In-8. Pp. 227. Ampie note. Ott. esempl. Scrit-
ta al front.	 € 58,00

617	 (Pistoia Ed. ‘700) CAMBRAY DE DIGNY C. 
Versi per la nobil donsella Carolina Talini che 
veste l’abito in Santa Maria degl’Angeli di Pi-
stoja. Ivi, Bracali, 1798. In-4. Pp. 40. Cart. ri-
gido marmorizz. e Mz. tela mod. Cfr. Uccelli, 
8815. 	 € 70,00

618	 (Forteguerri ‘800) CAMICI F. Notizie della 
vita e delle opere di Jacopo Forteguerri. Con-
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tributo alla storia letteraria del secolo XVIII. 
Siena, S. Bernardino, 1805. In-16. Pp. 181. 
Dorso abraso.	 € 30,00

619	 (Toscana Ed. ‘700) CAMICI I. Serie de’ Du-
chi e Marchesi di Toscana. Firenze, Albizzi-
niana All’Ins. del Sole, 1777. In-4. Pp. VIII, 76. 
Fregi tipogr. Qc. liev alone. Varese mod.		
	 € 130,00

620	 (Cutigliano) CAREGA DI MURICCE F. Una 
estate a Cutigliano escursioni e ascensioni 
nell’alto appennino pistoiese. Pistoia Nic-
colai, 1887. (Ma Rist. anastatica) In-16. Pp. 
112. Con una tav. a doppia pag. f.t. Come 
nuovo.	 € 15,00

621	 (S. Marcello Pistoiese ‘800) CATANI P. Bre-
vi notizie intorno alla Terra di S. Marcello-Pi-
stoiese e della sua inclita patrona Santa Ce-
lestina Martire. Siena, Moschini, 1876. In-16. 
Pp. XII, 52. Ott. esempl.	 € 50,00

622	 (Pistoia Ed. ‘800) CATANI P. La Montagna 
Pistoiese. Pistoia, Bracali, 1893. In-16. Pp. 
2 nn, 10, 1 nn. (Segue) IDEM. Dall’inverno 
all’estate. Buon Capo d’anno agli amici. Pi-
stoia, Idem, 1888. Pp. 30, 1 nn. perg. coeva 
piatti orig. della Iª opera applicati. Dedica au-
togr. dell’Aut.	 € 120,00

623	 (Ed. ‘800) CATANI P. Pellegrinaggio di due 
Sanmarcellini alla Chiesa di San Rocco poe-
metto scritto al galoppo serrato da Cecco 
Duro tra l’Abetone, ed il Cimone di Fanano 
con le annotazioni ed illustrazioni di Cecco 
Tenero veridiche a prova di bomba. Siena, 
Baroni, 1865. In-16. Pp. 75. Con 2 tav. in an-
tip. Cart. rigido mod. Ott. esempl.	 € 58,00

624	 (S. marcello ‘800) CATANI P. Reminiscenze 
Patrie. S. l. n. edit. 1862. In-8. Pp. 16. varese 
mod. 	 € 15,00

625	 (Pistoia ‘700) CELLESI F. Componimenti 
Poetici all’Ill. Sig. a la Sig. Maria Anna Lapac-
cina Panciatichi che veste l’abito religioso di 
San Francesco D’Assisi nel nobile Monastero 
di San Giovambattista della città di Pistoia col 
nome di Suor Maria Anna Costante. Firenze, 
S. A. R. 1737. In-4. Pp. 56, 2 nn. Fregi tipo-
gr. Esempl. assai fresco. Graz. cop. decorata 
‘800. Cfr. Capponi, Biografia Pistoiese, 96.		
	 € 85,00

626	 (Pistoia) CHIAPPELLI L. La donna pistoiese 
del tempo antico. Pistoia, Cooperativa, 1914. 
In-8. Pp. XVI, 96. Ampie note. Dedica auto-
gr. dell’Aut. 	 € 60,00

627	 (Cino da Pistoia) CHIAPPELLI L. Nuove 
Ricerche su Cino da Pistoia con testi inediti. 
Vol. I°. Pistoia, Cooperativa, 1911. In-8. Pp. 
126. Ampie note. Mz. tela e cartoncino rigido 
con piatti orig. montati. Edizione di soli 200 
esemplari. Dedica autogr. dell’Aut.	€ 25,00

628	 (Pistoia) CHIAPPELLI L. Storia di Pistoia 
nell’alto Medioevo quesiti ed indagini. Pistoia, 
Pacinotti, 1932. In-8. Pp. 198. Ampie note. 
Edizione di soli 100 esemplari. 	 € 80,00

629	 (Pistoia) CIPRIANI A. LUCARELLI M. TO-
RELLI VIGNALI V. Luoghi memorie e tradi-
zioni della vecchia Pistoia. Ivi, CRPP, 2004. 
In-4. Pp. 286. Centinaia di ill. in nero n.t. 
Cart. edit. tit. oro al piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 €  20,00

630	 (Firenze Ed. ‘700) COLUCCI B. De Discor-
diis Florentinorum liber nunc primum ex ms. 
Cod. in lucem erutus a Laurentio Mehus etru-
scae Acad. Cortonensis socio. Florentiae, 
Giovannelli, 1747. In-8. Pp. XXXII, 65. Capill. 
test. in xilogr. fig. Cart. muto mod. Pregia-
tiss. opera. Cfr. Graesse, II, 228. Uccelli, 
877. Plarneriana, 137. Bigazzi, 149. Cappo-
ni, 132. Lozzi, 1799: “Bello”. Moreni, I, 282. 
Capponi, Biografia, 127/130.	 € 200,00

631	 (Puccini Pistoia Ed. ‘800) C0NTRUCCI P. 
Biografia di Niccolò Puccini. Pistoia, Cino, 
1852. In-8. Pp. 152. Tela zigrinata coeva. 
Perfetto esempl. Cfr. Capponi, Bibliografia 
pistoiese, 141. Ex libris Gerini. 	 € 65,00

632	 (Ed. 800 Pistoia) CONTRUCCI P. Elogi editi 
ed inediti. Pistoia, Cino, 1841. In-8 Pp. 318. 
Mz. tela mod. Cop. orig. ant. applicata al piat-
to. Con macchia d’umido al marg. inf. est. 
b.cco delle prime 5 cc. Vol. III delle opere. 	
	 €  30,00

633	 (Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Iscrizioni. Pistoia, 
Bracali, 1837. In-8. Pp. 320, 4 nn. M. tela coe-
va tit. oro. Piatti marmorizz. consunti. Iscriz. 
italiane, sepolcrali necrologie, iscriz. monu-
mentali. Cfr. Capponi, Bibl. Pistoiese, p. 
139. 	 €  40,00

634	 (Pistoia Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Monu-
mento Robbiano nella loggia dello spedale di 
Pistoia illustrato. Prato, Giachetti, 1835. In-8. 
Pp. 373. In barbe. Macchia d’umido al marg. 
sup. int. bianco. Cart. rigido con cop. orig. ap-
plicate ai piatti. Cfr. Capponi, Bibl. Pistoie-
se, pag. 138. 	 € 50,00

635	 (Pistoia ‘800) CONTRUCCI P. Plastica di 
Luca e Andrea della Robbia rappresentante 
le opere della carità evangelica nella loggia 
dell’Ospedale di Pistoia. Ivi, Cino, 1841. In-
8. Pp. 290. Macchia d’inchiostro al marg. 
est. bianco altrimenti come nuovo. Manca al 
Capponi con qc. forellino. Mozzi, 3703, nota. 
Platneriana, 269.	 € 85,00

636	 (Ed. ‘800 Pistoia) CONTRUCCI P. Prose 
Varia. Pistoia, Cino, 1842. In-8. Pp. 318. In 
barbe. Mz. tela mod. Vol. IV delle opere.		
	 € 30,00

637	 (Pistoia Ill. ‘800) CONTRUCCI P. P. Quadro 
geografico-statistico del compartimento pi-
stoiese. Parte prima anno 1859 (unica pubbli-
cata). Pistoia Cino, 1859. In-16. Pp. 260. Con 
4 prospetti pieg. più volte f.t. ed 1 pianta 
di Pistoia pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. Capponi p. 
133: “opera pregiata della quale non vide 
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luce che il I° vol. dei 5 di cui doveva essere 
formata. Lozzi, 3704. 	 € 70,00

638	 (Pistoia Ed. ‘800) Costituzioni dell’I. e R. Ac-
cademia dei Risvegliati di Pistoia approvate 
con sovrano benigno rescritto partecipato 
con lettera della presidenza del Buon Go-
verno de’ 7 marzo 1820. Pistoia Manfredini, 
1820. In-8. Pp. 18.	 € 24,00

639	 DEL BUONO L. Luigi Del Buono ossia Sten-
terello con la Villana di samporecchio, La 
Bacchettona, Ginevra degli almieri, presenta-
to da G. Amerighi. Firenze, Lef, 1973. In-8. 
Pp. 223. Con ill. n.t. e 15 ill. f.t. Sovracc. 
Con facsimile del manifesto orig. pieg. più 
volte f.t.	 € 25,00

640	 (Pistoia appennino) DEL RIVO A. Acqua 
Montana scene e macchiette dell’Appennino 
Pistoiese, illustraz. della Prof.ssa D. Menca-
raglia. Pistoia, Grazzini, 1927. In-8. Pp. 252. 
Con ill. n.t. Ott. esempl.	 € 40,00 

641	 (Pistoia Ed. ‘800) DE MORTARA A. Elogio 
di Carlo Agostino Fabroni detto il giorno 2 
aprile 1818 nell’I. e R. Accademia Pistoiese 
di Scienze, Lettere ed Arti. Pistoia, Manfredi-
ni, 1818. In-8. Pp. 24. 2 nn. Varese mod. Cfr. 
Capponi, 149	 € 30,00

642	 (Pistoia Ed. ‘700) DE RICCI S. Istruzione 
Pastorale di monsignor Vescovo di Pistoia 
e Prato per la quaresima dell’anno 1783. Pi-
stoia, Bracali, 1783. In-8. Pp. 17. Stemma 
vescovile al front. inc. in legno. Ott. esem-
pl. 	 €  28,00

643	 (Pistoia ‘700) DE RICCI S. Istruzione Pa-
storale di monsignor Vescovo di L Pistoia e 
Prato sulla nuova devozione al Cuor di Gesù. 
Pistoia, Bracali, 1781. In-8. Pp. XI. Stemma 
vescovile inc. in legno al front. Ott. esem-
pl. 	 € 34,00

644	 (Pistoia ‘700) DE RICCI S. Lettera Pastorale 
di Monsignor Vescovo di Pistoja e Prato per 
la Quaresima del 1784. Pistoia, Bracali, 1784. 
In-16. Pp. 7. Varese mod.	 € 20,00

645	 (Ed. ‘800) DE RICCI S. Memorie di Scipione 
De R. vescovo di Prato e Pistoia scritte da lui 
medesimo e pubblicate con documenti da A. 
Gelli. Firenze, Le Monnier, 1865. 2 voll. In-16. 
Pp. 568; 410. Cart. rigido. Conserv. le cop. 
orig. ant. Picc. abrasione al dorso sup. Cfr. 
Capponi, p. 317. 	 €  50,00

646	 (Pistoia ‘700) DE RICCI S. OMELIA Di mons. 
Vescovo di Pistoja e Prato recitata inter mis-
sarum solemnia nella chiesa prepositura di 
Sammarcello Li 10 Feb. 1784. Pistoia, Braca-
li, 1784. In-8 picc. Pp. XVI. Varese mod. Ott. 
esempl.	 € 24,00

647	 (Ed. ‘700. Pistoia) DE RICCI S. Omilie di 
Mons. Vescovo di Pistoja e Prato recitate nel-
la Cattedrale di Pistoja. Ivi, Bracali, 1788. In-8 
picc. Pp. 60. Esempl. assai fresco. Ex Libris 
Gerini. Perfetto.	 € 60,00

648	 (Pistoia ‘700) FALCHI PICCHINESI F. Per 
grazia di Dio e della Santa Sede apostolica 
Vescovo di Pistoia e Prato prelato domesti-
co... Ai suoi dilettiss. Confratelli i parrochi, ed 
a tutto il Clero delle due Diocesi spirito di ca-
rità, e di zelo. Pistoia, Bracali, 1798. In-4. Pp. 
9. Stemma vescovile inc. in legno al front. 
Fregi tipogr.	 € 30,00

649	 (Toscana ed. ‘800) FERRINI A. Compendio 
di Storia della Toscana dall’origine degli Etru-
schi fino ai nostri tempi dedicato ai Giovanet-
ti.  Firenze, Clio, 1837. In-8. Pp. 276. Cop. 
fitt. coeva con mancanze. In barbe. Prima 
edizione.	 € 60.00

650	 (Toscana ‘800) FERRINI A.  Compendio di 
storia della toscana dall’origine degli Etruschi 
fino ai nostri tempi dedicato ai giovanetti, IIIa 
ediz. nuovamente corretta. Firenze, Coen, 
1844. In-16. Pp. 285. Con 1 tabella pieg. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Freschiss.	 € 68,00

651	 (Pistoia) FIORAVANTI J. M. Memorie sto-
riche della Città di Pistoja. Lucca, Benedini, 
1758. (Rist. anastatica, Bo. Forni, 1986). In-8. 
Pp. 632. Come nuovo. Sovracc. 	 €  40,00

652	 (Elogi ‘800 Firenze) GILARDONI A. M. 
ELOGIO Funebre di sua Altezza Imp. e Reale 
Maria Anna Carolina principessa di Sassonia 
Granduchessa di Toscana etc. Firenze, Piatti, 
1832. In-8. Pp. 36, 10 nn. Cartoncino muto 
mcd. In barbe assai fresco.	 € 26,00

653	 (Pistoia Puccini) Giugno 1899 1° centenario 
della nascita di Niccolò Puccini: Ricordo illu-
strato del Giardino Puccini. Pistoia, Niccolai, 
1899. In-16. Pp. 40. Con 9 tav. a p. pag. f.t. 
e Ritr. f.t. Dorso rinforz. Dedica in cop.  		
	 € 25,00

654	 (Ferdinando III Ed. ‘800) GONNELLI G. Elo-
gio di Ferdinando III arciduca d’Austria Gran-
duca di Toscana. Firenze, Piatti, 1824. In-8. 
Pp. 32. Cartoncino varese coevo. Dedica 
autogr. dell’Aut. Cfr. Uccelli, 6983. Bigazzi, 
7031. 	 € 44,00

655	 (Pavana) GUCCINI F. Dizionario del dialetto 
di Pàvana una comunità fra  Pistoiese e Bolo-
gnese. Pro loco Pàvana, 1998. In-8. Pp. 183. 
Con 73 ill. fotogr. n.t. Come nuovo.	€ 18,00

656	 (Pistoia) HERLIHY D. Pistoia nel Medioevo 
e nel Rinascimento 1200-1430. Firenze, Ol-
schki, 1972. In-8. Pp. 320. Con 14 tav. f.t. 
Ampie note. Tela edit. con picc. macchioline. 
Esaurito. 	 €  36,00

657	 (Ill. ‘900 Toscana) HEWLETT M. The Road 
in Tuscany a commentary, with illustrations by 
J. Pennell. London, Macmillan, 1904. 2 voll. 
In-8. Pp. 398; 392. Con 19 tav. f.t. e 246 fig. 
n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Taglio 
sup. oro. Ex libris	 € 100,00

658	 (Guardia Civica ‘800 Toscana) ISTRUZI-
0NE Disciplinare per componenti la Guardia 
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Civica approvata con sovrano decreto del di 3 
mag. 1848. Firenze, Granducale, 1848. In-8. 
Pp. 84. Cop. fitt. Fiorit. 	 € 49,00

659	 (Firenze Ed. ‘800) LANDUCCI L. Diario Fio-
rentino dal 1450 al 1516 continuato da un 
anonimo al 1542 pubblicato sui codici della 
comunale di Siena e della Marucelliana con 
annotazioni da I. Del Badia. Firenze, Sansoni, 
1883. In-8. Pp. XV, 377. Dorso fitt. Marg. dei 
piatti con abrasioni e picc. mancanze. Ampie 
note. 	 €  70,00

660	 (Puccini Pistoia) LINAKER A. Niccolò Puc-
cini la sua villa di Scornio, i suoi amici (con 
documenti inediti). Pistoia, Flori, 1899. In-8. 
Pp. 54. Con 6 ill. n.t. Ott. esempl.	 € 30,00

661	 (Montecatini Ed. ‘800) LIVI L. Memorie e 
notizie istoriche della Terra di Moptecatini in 
Valdinievole nuova ediz. per cura di G. Gen-
tili. Pescia, Vannini, 1874. In-8. Pp. XVI, 144. 
Timbro di appart. Parz. Intonso non comu-
ne.	 € 100,00

662	 (Toscana ed. ‘800) LUMINI A. La Reazione 
in Toscana nel 1799 documenti storici. Co-
senza, Aprea, 1890. In-16. Pp. 317. Interes-
sante. Ampie note. 	 €  95,00

663	 (Appennino Pistoiese) MANFREDINI A. La 
legge forestale e l’appennino Pistoiese. Pi-
stoia, Niccolai, 1892. In-8. Pp. 23. 	 € 18,00

664	 (Pistoia Ed. ‘700) MARCHETTI G. Anno-
tazioni Pacifiche di un Parroco cattolico a 
Mons. Vescovo di Pistoia e Prato sopra la 
sua lettera pastorale de’ 5 Ott. 1787 al Clero, 
e Popolo delle città e diocesi di Prato. S. l. n. 
edit. 1788. In-8. Pp. VIIl, 166. (Segue) Le An-
notazioni Pacifiche confermate dalla nuova 
Pastorale di Mons. Vescovo di Pistoja e Prato 
de’ 18 maggio 1738, da  due lezioni accade-
miche del Sig. Pietro Tamburini e dalle lettere 
di finale del Sig. Ab. Marcello Del Mare. S. l. 
n. edit. 1788. Pp. 164, XLIV (note). (Segue) 
LETTERA di un pievano di campagna della 
diocesi di Pistoja al suo vescovo Mons. Sci-
pione Ricci sopra varj casi di coscienza 1788. 
Pp. 64. (Segue) PROGETTO della Messa 
nella lingua volgare da un Gran Teologo per 
commissione di un Vescovo. Firenze, Stec-
chi, 1788. Pp. 60. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e ricche decorsz. oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ex libris. Ott. esemlpl. assai ferschi. 
Cfr: Melzi, I, 61. Cernitori, Biblioteca po-
lemica, Rola, 1793, p. 88. Picc. erosione al 
dorso. 	 €  180,00

665	M ARTINI F. Il Quarantotto in Toscana: I Dia-
rio inedito del conte L. Passerini de’ Rilli con 
introduz. note e 12 illustrazioni Firenze, Bem-
porad, 1918. In-8. Pp. 623. Mz. marocch. con 
punte piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Piatti staccati. 	 € 30,00

666	 (Risorgimento Ed. ‘800 Livorno) MARTINI 
P. Diario livornese ultimo periodo della Rivo-

luzione del 1849. Livorno, Gazzetta Livorne-
se, 1892. In-8. Pp. 486. Con ill. n.t. In barbe. 
Allentato. Rara opera sul Risorg. livornese, 
con ritratti e vedute inc. n.t.	 € 160,00

667	 (Firenze XV sec.) MASI B. Ricordanze di 
Bartolomeo M. calderaio fiorentino dal 1478 
al 1526 per la prima volta pubblicate da G. O. 
Corazzini. Firenze, Sansoni, 1906. In-8. Pp. 
335. Ampie note come nuovo. 	 €  56,00

668	 (Ed. ‘700 Pistoia) MATTEINI G. Versi. Pi-
stoia, Manfredini, 1798. In-8. Pp. 54. Cappo-
ni, Bibliogr. Pistoiese, 250. Capponi, Bio-
grafia pistoiese, 270/1. 	 € 80,00

669	 (Pistoia ‘800) METODO che può tenersi nel-
la visita delle chiese assegnate per l’acquisto 
del S. Giubileo dalle Compagnie e parrocchie 
della diocesi di Pistoia e Prato. Pistoia, Bra-
cali, s. d. (1826). In-16. Pp. 2 nn, 22. Carton-
cino coevo.	 € 30,00

670	 (Toscana Ed. ‘800) MOISE F. Storia della 
Toscana dalla fondazione di Firenze fino ai 
nostri giorni compendiata ed offerta ai gio-
vani toscani. Firenze, Batelli, 1845. 2 tomi in 
un vol. In-16. Pp. 320; 229. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 75,00

671	 (Ed. ‘800 Firenze) MORBIO C. Storie dei 
Municipi italiani illustrate con documenti ine-
diti. Milano, Manini, 1838. In-8. Pp. LXXII, 
128. Mz. pelle con punte mod. tit. oro. Piatti 
marmorizz. Esempl. con segni dell’alluvione. 
Interessante cronaca della città di Firen-
ze dal 1548 al 1562, importante e curioso 
dcumento, ricco di notizie sulle belle arti, 
feste, abiti dei magistrati; costruzione e 
restauro di edifici, vita intima dei fiorentini 
dell’epoca. Precedono alcuni ricordi pel 
reggimento della Rep. Fiorenttina tratti da 
un codice del sec. XV. Cfr. Bigazzi, 221.		
	 € 50,00

672	 (Pistoia ‘800) MUNICIPIO DI PISTOIA: So-
pra altra nuova proposta di ampliamento del 
territorio comunale. Relazione della giunta 
e deliberaz. Consiliare del 25 apr. 1877. Pi-
stoia, Bracali, 1877. In-8. Pp. 12. Ott. esempl. 
Cfr. Uccelli, 4404. 	 € 18,00

673	 (Viareggio) NAVASQUES S. DE. Guida Illu-
strata di Viareggio. Ivi, Ancora, 1928. In-16. 
Pp. 130, 34 nn. Con ill. n.t. e 1 pianta pieg. 
f.t. al fine. Xilogr. in cop. di M. Davini. De-
dica autogr. dell’Aut. 	 € 58,00

674	 (Pistoia) NERUCCI G. Mescolanza di tradi-
zioni popolari recerche erudite e note stori-
che. Pistoia, Flori, 1905. In-8. Pp. 140. Con 
tav. f.t. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 100,00

675	 (Pistoia anastatica) NERUCCI R. Raccon-
ti popolari pistolesi in vernacolo pistoiese 
raccolti e pubblicati. Pistoia, Niccolai, 1901. 
(Rist. anastatica, I 1972). In-8. Pp. 166. Come 
nuovo.	 € 20,00
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676	 (Scuole Ed. ‘800) NESTI F. SERRISTORI 

L. TARTINI-SELVATICI F. RIDOLFI C. Della 
necessità d’introdurre nelle scuole primarie 
Toscane il metodo di Bell Lancaster memo-
rie. Pistoia, Manfredini, 1818. In-8. Pp. 95. In 
barbe. Ex libris Gerini. Importante testo let-
to all’Acc. dei Georgofili e che molto fece 
discutere in Toscana. Cfr. Codignola, Pe-
dagogisti, p. 359.	 € 68,00

677	 (Valdinievole) NUCCI E. Guida storico-arti-
stica di Villa Basilica e del suo territorio co-
munale. Pescia, Franchi, 1938. In-16. Pp. 77. 
Con 31 ill. n.t. e 18 pp. di reclames.		
	 € 35,00

678	 (Pescia Ed. ‘800) PALAMIDESSI C. Acque 
Potabili della Città di Pescia con appendice 
intorno a quelle di alcuni paesi della Valdinie-
vole studio. Pescia, Vannini, 1883. In-8. Pp. 4 
nn, 132. Con 7 tabelle pieg. f.t. al fine. Am-
pie note in barbe. Freschiss. Dedica autogr. 
dell’Aut. Prima edizione. 	 € 150,00

679	 (Agiografia Pistoia ‘800) PANIERI F. Cata-
loghi dei Santi, dei beati e di altre persone in-
signi nella pietà Pistojesi pubblicati da diversi 
agiografi in una ordinata ed uniforme maniera 
ridotti ed aumentati di una serie di beati e di 
altre persone similmente memorabili per la 
santità della vita pistoiesi, di cui non è sta-
ta fatta menzione in quei cataloghi. Pistoia, 
Manfredini, 1818. 2 voll. In-8. Pp. 305; 329. 
Ott. esempl. in barbe. cart. edit. Opera rara. 		
	 €  180,00

680	 (Ferrovie ill. ‘800) PANORAMA della Stra-
da-Ferrata delli Appennini Bologna, Pistoia, 
Firenze. Bologna, Wenck, 1864. l fascicolo 
di testo (cenni intorno alla linea) In-8. Pp. 11. 
lungo panorama ripieg. a fisarmonica in 
forma di album di cm. 22, 5x331 in litogr. a 
colori. Bella copertina in tela edit. con litogr. 
al piatto ant. con vedute di Bologna Pistoia e 
Firenze un tratto di ferrovia, decoraz; floreali 
e vignette con bimbi al piatto post. litogr. a 
col. del Viadotto presso Piteccio. Ott. esempl. 
Testo dell’opuscolo in francese. 	 € 480,00

681	 (Araldica Toscana Ill. ‘800) PASSERINI L. 
Le Armi dei municipj Toscani illustrate pub-
blicate per cura di A. Mariotti incisore. Fi-
renze, Ducci, 1864. In-8. Pp. XVI, 322. Con 
246 stemmi inc. in legno n.t. ognuno con 
ampia descrizione. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Opera celebre. Cfr. Lozzi, 
5484. Spreti, 3099. Bigazzi, 5721. Cart. rigi-
do ‘900 con dorso assente.	 € 150,00

682	 (Firenze ‘800) PASSERINI L. Curiosità sto-
rico-artistiche fiorentine: IIa erie. Firenze, 
Jouhaud, 1875. In-8. Pp. 135. Cart. rigido tit. 
oro conserv. la cap. orig. ant. Ott. esempl.		
	 € 48,00

683	 (Firenze ‘800) PICCIOLI A. I Fatti principali 
della Storia di Firenze. Firenze, Calasanzia-

ni, 1850. In-16. Pp. 549. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ampie 
note. Ultima pag. rinforzata.	 € 40,00

684	 (Toscana Ed. ‘800) PICCIOLI A. I Fatti prin-
cipali della storia di Toscana. Firenze, Cala-
sanziani, 1856. 2 voll. in-8. Pp. 512; 528. Am-
pie note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 240: “Per 
quanto il titolo accenni alla Toscana tutta, 
pur tuttavia ho riputato utile citare questa 
storia che è forse la più completa narra-
zione compendiosa delle vicende storiche 
fiorentine”.  	 € 90,00

685	 (Pistoia) PISANESCHI A. Voci della monta-
gna a cura di A. Di Giovanni. Pistoia, Grazzi-
ni, 1926. In-16. Pp. 207. Cop. post. e dorso 
fitt.	 €  18,00

686	 (Pistoia ‘800) PUCCINI N. A nome di Dio 
vendicatore della libertà dei popoli testamen-
to di Niccolò Puccini. datato 1847. S. l. n. edit. 
1852. In-16. Pp. 30. Cop. fitt.	 € 18,00

687	 (Valdinievole) QUIROS CASTILLO J. A. La 
Valdinievole nel medioevo “Incastellamento” 
e archeologia del potere nei secoli X-XII. 
Pisa, ETS, In-8. Pp. 278. Con 48 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 18,00

688	 (Pistoia) RAUTY N. Il culto dei santi a Pistoia 
nel Medioevo. Firenze, SISMEL, 2000. In-8. 
pp. LIV, 396. Con 8 tav. f.t. a col. Tela edit. 
Sovracc. Ampie note.	 € 30,00

689	 (Pistoia) RAUTY N. (a cura) Statuti Pistoie-
si del secolo XII Breve dei Consoli (1140-80) 
Statuto del podestà (1162-80) edizione e tra-
duzione. Pistoia, Soc. St. Patria, 1996. In-8. 
Pp. 384. Con 19 ill. f.t. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 23,00

690	 (Pistoia Colera Ed. ‘800) RENDICONTO 
del Comitato di Soccorso istituito in Pistoia il 
10 Ago. 1855 a sollievo dei danneggiati dal 
Cholera. Pistoia, Cino, 1856. In-8. Pp. 62. In 
barbe Ott. esempl.	 € 25,00

691	 (Firenze Ed. ‘800) REUMONT A. Tavole cro-
nologiche e sincrone della Storia Fiorentina. 
Firenze, Vieusseux, 1841. In-4 gr. Pp. 36, 
segueono 204 pp. nn. di alberi genealogici 
e di tav. cronologiche. In barbe. Fiorit. e qc. 
macchia Mz. tela con piatti orig. applicati. Cfr. 
Bocca, 2069. Bigazzi, 89. Graesse, VI, 96. 
Brunet, 25498. 	 € 100,00

692	 (Pistoia) RICCI M. Guida della provincia di 
Pistoia corredata dello stradario del città, pre-
faz. di A. Chiappelli. Pistoia, Pacinotti, s. d. 
(1929). In-16. Pp. 128. 48 di reclames. Con 
23 ill. n.t. 3 angoli inf. est. rinforz.	 € 25,00

693	 (De Ricci) ROMAGNOLI U. Le Ribellioni di 
un alto prelato (Scipione De’ Ricci vescovo di 
Prato e Pistoia). Firenze, Nerbini, 1902. In-8. 
Pp. 51. 	 € 20,00

694	 (Firenze periodici) RONDONI G. I Gior-
nali umoristici fiorentini del triennio glorioso 
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(1859-61). Firenze, Sansoni, 1914. In-8. Pp. 
184. Con 12  tav. f.t. Come nuovo.	 € 27,00

695	 (Pistoia) ROSATI R. G. Notizie intorno alla 
venuta in Pistoia di truppe straniere o estra-
nee alla Toscana dalla caduta della Repubbli-
ca Fiorentina in poi. Pistoia, Pacinotti, 1932. 
In-8. Pp. 125. Ampie note. Estratto. Non co-
mune. 	 € 45,00

696	 (Pistoia ‘800) ROSARI R. REGOLE e Co-
stituzioni del Seminario e collegio Vescovile 
della città di Pistoia. Ivi, Manfredini, 1833. 
In-8. Pp. 24. Varese mod. Cfr. Uccelli, 4369. 
Capponi, Biografia Pistoiese, 335/6. 		
	 € 20,00

697	 ROSPIGLIOSI A. Libro di ricordi d’Antonio di 
Taddeo Rospigliosi (1459-98) pubblicato dal 
Principe Giulio Cesare R. con una sua lette-
ra dedicatoria e con prefaz. ed indice a cura 
di L. Andreani. Pisa, Mariotti, 1909. In-4. Pp. 
LVIII, 304. Mz. pelle tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizzati. Esempl. 59 di soli 300 
stampati. Interess. resoconto dell’inizio 
della fortuna della famiglia patrizia dei Ro-
spigliosi, originaria di Pistoia. Qc. fiorit.  	 	
	 € 100,00

698	 (Pistoia Ed. ‘700) ROSSI G. C. Raccolta 
delle doti che annualmente si stanziano nella 
città di Pistoia. Firenze, Paperini, 1734. In-4. 
Pp. 8 nn, 60. Fregi tipogr. Cart. muto coevo 
danneggiato dall’umido come il front. e inter-
no. Cfr. Moreni, II, 272.	 € 120,00

699	 (Porretta Terme ‘800) SANTAGATA D. 
SGARZI G. Sulle Terme Porrettane rapporti 
alla commissione Amministrativa Provinciale 
di Bologna. Ivi, Tip. della Volpe, 1837. In-8. 
Pp. 41. (Unito) Regolamento per le Terme 
Porrettane. Idem, 1837. Pp. 24. Mz. pelle 
coeva ftrgi oro al dorso Piatti marmorizz. Cfr. 
Lozzi, 3797. 	 € 58,00

700	 (Pistoia) SANTOLI Q. Il “Liber Censuum” del 
comune di Pistoia regesti di documenti inediti 
sulla storia Toscana nei secoli XI-XIV. Pistoia, 
Sinibuldiana e Off. Tip. Cooperativa, 1906-15. 
6 voll. In-8. Pp. LXII, 854. Intonsi in barbe Ott. 
esempl. solo qc; macchia al marg. est. b.co di 
alcune pp. Non comune. 	 €  120,00

701	 (Montecatini Acque min. ‘800) SAVI P. FE-
DELI F. Storia naturale e medica delle Acque 
Minerali dell’alta Val di Nievole e specialmen-
te di quelle delle RR. Terme di Montecatini. 
Pisa, Nistri, 1870. In-8. Pp. 352. Con 1 tav. 
pieg. f.t. al fine. Cfr. Lozzi, 5768. Schivardi, 
378. Prima edizione. Dedica autogr. del-
l’Aut. Piatto post. con restauro all’ang. est. 		
	 € 240,00

702	 (Asti Ed. ‘800) SELLA Q. Codex Astensis qui 
De Malabayla Communiter Nuncupatur Vol. I° 
Del Codice d’Asti detto De Malabayla. Vol. II° 
Pars Ia Ila et IIIa codicis. Vol. III° Pars IVa et 
Va codicis. Vol. IV° Appendix et indices loco-

rum et nominum. Rome, Salviucci, 1880-87. 
4 voll. In-4. Pp. XVI, 314; 1204; 267. Con 10 
belle tav. a p. pag. e a doppia pag. f.t. di cui 
9 a col. ed 1 carta topografica del dominio 
della repubblica d’Asti sul fine del secolo 
XIII. 3 voll. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. il IV° vol. in brochure 
edit. Ottimi esempi. “Opera alquanto rara. 
Questo codice è una raccolta degli atti 
più importanti per comune a sostegno dei 
propri diritti, come: trattati pubblici, bolle 
diplomi, carte e titoli di possesso e pre-
tensioni” (Manno). Pubblicata nell’arco di 
7 anni dall’Accademia dei Lincei, riveste 
una grande importanza per lo studio della 
storia giuridica astigiana e illustra la storia 
del prezioso codice, conservato dapprima 
nell’Archivio di Corte di Vienna e nel 1876 
donato al Sella dall’Imp. Francesco Giu-
seppe. Cfr. Lozzi, 251. 	 € 430,00

703	 (Pistoia) SHELDON A. R. Pistoia. London, 
Smiths, 1904. In-16. Pp. 114. Con 42 ill. f.t. 
ed 1 pianta pieg. f.t. della città. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 20,00

704	 (Ed. ‘800 Perugia iscrizioni) SILVESTRI I. 
Strena Iosephi Can. et Equit. Silvestri pistorio 
Missa ad Ephebos Collegi Perusini invente 
anno 1856. Pistorii, Bracali, 1856. In-4. Pp. 
48 nn. In carta grave. In barbe lievi fiorit.	 	
	 € 60,00

705	 (Pistoia) SISI C. (a cura) Monumenti del giar-
dino Puccini un luogo romantico in Toscana. 
Pistoia, CRPP, 2010. In-4. Pp. 399. Moltiss. 
ill. a col. n.t. Cart. edit Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

706	 (S. Marcello Pistoiese ‘800) STATUTO Del-
la Società di mutuo soccorso fra gli operai in 
S. Marcello Pistoiese. Pistoia, Niccolai, 1885. 
In-8. Pp. 26. Varese mod.	 € 20,00

707	 (Pistoia ‘800) STATUTO della Società Pi-
stoiese di Scienze, Lettere, ed Arti. Pistoia, 
Manfredini, 1813. In-8. Pp. 28. Varese mod. 
Cfr. Uccelli, 4302. 	 € 25,00

708	 (Gavinana ‘800) STATUTO Organico della 
Opera Pia Avhilli in Cavinana. Ptstoia, Nicco-
lai, 1880. In-16. Pp. 16. Varese mod.	€ 15,00

709	 (Pescia) STIAVELLI C. La Storia di Pescia 
nella vita privata dal Sec. XIV al XVIII con 
appendice di documenti inediti e XVI tav. il-
lustrative. Firenze Lumachi, 1903. In-8. Pp. 
202.	 € 32,00

710	 (Val di Nievole Ed. ‘800) STORIA della Val 
di Nievole dall’origine di Pescia fino all’anno 
1818. Pistoia, Cino, 1856. In-8. Pp. 480. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Timbro di appart. Con restauri con perdita di 
testo più pronunciato in 2 carte altrimenti in 
piccola parte in altre 16 pp. comunque alle-
gate in fotocopia. Esemplare per studio. Cfr. 
Lozzi, 3541 nota e 5766.	 € 56,00
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711	 (Pistoia ‘800) SULLE Elezioni politiche e sul-

la candidatura di sinistra a Pistoia nel 1874. 
Memorie e osservazioni di un elettore della 
Montagna Pistoiese. Firenze, Arte Stampa, 
1876. In-8. Pp. 29.	 € 18,00

712	 (Pistoia Ed. ‘700) TAVOLE di ragguaglio per 
la riduzione de pesi e misure che si usano in 
Pistoia e suo territorio col peso e misura ve-
gliante in Firenze. Pistoia, Bracali, 1783. In-
8 picc. Pp. 32. Bruciatura al marg. sup. est. 
b.co di 5 carte. Cop. fitt. 	 €  38,00

713	 (Ed. ‘800 Toscana) TIGRI G. Canti Popolari 
Toscani raccolti e annotati: rispetti, lettere, se-
renate, stornelli, poemetto rusticale. Firenze, 
Barbera, 1856. In-16. Pp. XLII, 417. Ampie 
note in barbe. Mz. marocch. coevo tit. oro al 
dorso piatti e sguardie marmorizz. Cfr. Loz-
zi, 5503: “Nella lunga e accurata prefaz. si 
tocca di usi e costumi e canti toscani in 
confronto di quelli delle altre parti d’Ita-
lia e così di altre cose attinenti a storia e 
bibliografia”. Prima edizione. Pitré, 2088. 
Annali Barbera, 11.. Capponi, 323. 		
	 €  80,00

714	 (Ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari toscani. 
Firenze, Barbera Bianchi, 1860. In-16. Pp. 
475. Dorso fitt. Cfr. Lozzi, 5503: “Nella lun-
ga e accurata prefazione si tocca di usi co-
stumi e canti toscani in confronto a quelli 
delle altre parti d’Italia e così di altre cose 
attinenti a storia e bibliografia”. 	 € 50,00

715	 (Pistoia esempl. da studio) TIGRI G. Guida 
ella montagna pistoiese IIa ediz. corredata di 
più estese indicazioni per utile dei viaggiato-
ri e turisti e di una nuova carta topografica 
pubblicata sotto gli auspici della sez. fiorenti-
na del Club Alpino Italiano. Pistoia, Niccolai, 
1878. In-l6 Pp. 183. Con inc. n.t. ed l tav. 
pieg. f.t. Con restauri a 10 cc. pagine sempre 
comprensibili. Mz. tela mod. tit. oro.	 € 40,00

716	 (Pistoia Ill. ‘800) TIGRI G. Pistoia e il suo 
territorio Pescia e i suoi dintorni guida del fo-
restiero a conoscere i luoghi e gli edifici più 
notevoli per l’istoria e per l’arte. Pistoia, Cino, 
1853. In-16. Pp. 396. Con le due piante qui 
in fotocopia. Mz. perg. coeva tit. mss. al 
dorso piatti marmorizz. Cfr. Fossati-Bella-
ni, 3270. Lozzi, 3713: “Raro”. Platneriana, 
270.	 € 60,00

717	 (Ed. ‘800) TIGRI G. Selvaggia dei Vergiole-
si racconto storico. Firenze, Gazz. d’Italia, 
1876. In-16. Pp. 420. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Ott. esempl.	 € 60,00

718	 (Ed. ‘800) TIGRI G. Selvaggia de’ Vergiolesi 
racconto storico. Ediz. riveduta e consentita 
dall’Aut. Leipzig, Brockhaus, 1876. In-16. Pp. 
318. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Capponi, 
324.	 € 50,00 

719	 (Pistoia Ed. ‘800) TOLI A. Allocuzione re-
citata nella cattedrale di Pistoia il dì 3 mag. 

1814 in occasione del Te Deum cantato per 
il ristabilimento di S. A. I. e R. Ferdinando 
III. Pistoia, Bracali, 1814. In-8. Pp. 9. Varese 
coeva. Ex libris Gerini. Ott. esempl. Cfr. Uc-
celli, 6997.	 € 30,00

720	 (Bibliografia Toscana) UCCELLI R. Contri-
buto alla bibliografia della Toscana Firenze, 
Seeber, 1922. In-4. Pp. XII, 466. In barbe. 
11388 opere sulla Toscana, la più ampia 
bibliografia di opere entro le 100 pp. Edi-
zione di soli 300 esemplari.	 € 75,00

721	 (Firenze ‘800) UCCELLI G. B. Il Palazzo del 
Podestà illustrazione storica. Firenze, Mura-
te, 1965. In-16. Pp. 232. Qc. fiorit. cart. rigido 
tit. oro. Conserv. la cop. orig. Cfr. Fossati-
Bellani, 3139. Bigazzi, 4364. 	 € 50,00

722	 (Firenze) VALORI A. La difesa della Repub-
blica fiorentina. Firenze, Vallecchi, 1929. In-8. 
Pp. 402. Ott. esempl. picc. mancanza dorso 
inf. 	 €  34,00

723	 (Pistoia ‘700) VANNINI F. Applausi Poetici 
all’Ill. e Rev. Monsig Scipione De’ Ricci in oc-
casione della sua promozione al vescovado 
delle chiese unite di Pistoia e Prato umiliati al 
sublime merito del medesimo. Pistoia, Braca-
li, 1780. In-4. Pp. XXVIII. Stemma vrescovi-
le inc. in legno al front. Fregi tipogr. cart. 
muto coevo.	 € 59,00

724	 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. I primi tempi della li-
bertà fiorentina narrati, IIIa ediz. con aggiunte 
e correzioni. Firenze, Le Monnier 861. In-16. 
Pp. 418. In barbe. Piatto post. fitt. Ex libris. 
Dorso inf. mutilo,	 € 25,00

725	 (Firenze Ed. ‘800) VARCHI B. Storia Fio-
rentina con aggiunte e correzioni tratte dagli 
autografi e corredate di note per cura e opera 
di L. Arbib. Firenze, Soc. Edit. Nardi e Varchi, 
1843-44. 3 voll. In-8. Pp. 610; 654; 379, 92. 
In barbe. Ott. esempl. Grande albero genea-
logico pieg. f.t. inc. in rame. Cop. in carton-
cino rigido coeva in parte rifatte.	 € 100,00

726	 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI M. Cronica a mi-
glior lezione ridotta coll’aiuto dé testi a penna. 
Firenze, Magheri, 1825-27. 6 tomi in 3 voll. 
In-8. Pp. 1908. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. In barbe. Ott. esem-
pl. Ex libris nobiliare. Cfr. Brunet, VI, 1226. 
Graesse, VII, 318. Razzolini-Bacchi, 368. 
Gamba, 1034: “per quest’ottima ristampa 
lo stesso diligente edit. Ignazio Moutier 
s’è principalmente giovato di antico co-
dice esistente presso il comm. Lapo de’ 
Ricci”. Bigazzi, 300. 	 € 200,00

727	 (Pescia Valdinievole) VIOLANTE C. SPIC-
CIANI A. Pescia e la Valdinievole nell’età 
dei Comuni. Pisa, ETS, 1995. In-8. Pp. 226. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

728	 (Toscana Staz. climatiche) VISCIOLA M. 
Stazioni climatiche della Toscana impressio-
ni, norme, consigli, etc. Firenze, Civelli, 1904. 
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In-l6. Pp. 288, VIII, 64 di reclames. Con mol-
te ill. n.t. Cop. ant. con abrasioni.	 € 40,00

729	 (Pistoia risorgimento) ZACCAGNINI G. 
Pistoia durante il Risorgimento nazionale 
(1815-60). Pistoia, Pacinotti, 1940. In-8. Pp. 
207. Ampie note.	 € 22,00

730	 (Toscana Ed. ‘800) ZUCCAGNI ORLANDINI 
A. Indicatore topografico della Toscana Gran-
ducale ossia compendio alfabetico delle prin-
cipali notizie di tutti i luoghi del Granducato. 
Firenze, Polverini, 1856. In-8. Pp. 400. Testo 
a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Cfr. Fossati-Bellani, 3392. 
Interessante e non comune contiene tutti i 
paesi, fiumi, monti e toponimi di varia ori-
gine della Toscana. 	 € 150,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

731	 (Ricamo) Album di lavori femminili: Ricami e 
Trine e frette e C. Fabbrica di Telerie e tova-
glierie qualità ottime, speciali per stabilimenti 
e famiglie. Casa principale e fabbriche Mon-
za. Milano, Treves, 1894. In-8. Pp, 271.  Con 
480 ill. n.t. Tela edit. 	 € 58,00

732	 (Molluschi Ed. ‘800) ADLER J. A Catalogue 
of The Mollusca of Northumberland and Du-
rham. Newcastle, Currie, 1848. In-8 Pp. 115. 
Come nuovo. 	 €  45,00

733	 ALMANACCO DI FANFULLA per 1874 anno 
IV. Roma, Italie, 1874. In-16. Pp. 248. Ott. 
esempl. Con uno scritto di C. Collodi. 		
	 € 50,00

734	 (Ill. ‘800) AMORETTI C. Della Torba e della 
Lignite combustibili che possono sostituirsi 
alle legne nel Regno d’Italia istruzione. Mi-
lano, Pirotta, 1810. In-8. Pp. 47. Con 1 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame, 2 tabelle pieg. n.t. 
Mz. pelle con punte fregi oro al dorso piatti 
amrmorizz. Esempl. in barbe fiorit. 	€  130,00

735	 (Ed. ‘800) ANTONACCI P. Raccolta delle più 
ovvie e più utili operazioni Fisico-Chimiche ed 
industriali per comodo delle missioni stranie-
re. Roma, Bourlié, 1847. In-16. Pp. 668. con 
1 tav. pieg. più volte f.t. con varie inc. in 
rame. Forellino di tarlo al marg. int. b.co di 
6 carte. Mz. perg. con punte coeva tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Interessante manuale 
tecnico ad uso dei missionari, vengono 
dati ampi ragguagli per la realizzazione 
di moltissime attività: dall’agricoltura agli 
zolfanelli fosfori, dal dagherotipo al for-
maggio, dall’erbaggi agli erbari. L’Aut. era 
farmacista del collegio urbano del propa-
ganda fide. Prima edizione. 	 € 140,00

736	 (Industria Ed. ‘700) AA.VV. Dizionario del-
l’Industria ossia collezione ragionata de’ 
processi utili nelle arti, e nelle scienze qua-

le contiene una quantità di secreti curiosi, e 
interessanti; l’indicazione di varie sperienze; 
la descrizione di molti giuochi; la notizia delle 
scoperte, e invenzioni novelle; gli ammaestra-
menti per conoscere le frodi, e falsificazioni di 
vari oggetti di commercio, e di fabbriche, ec. 
Composto da una Società di Letterati, trad. 
dal francese e arricchito di considerabili ag-
giunte. Torino, Soc. de’ Librai, 1792-93. 4 voll. 
In-8. Pp. XXXII, 328; XV, 312; XV, 320; XVI, 
352. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Non co-
mune edizione.	 € 290,00

737	 AA.VV. Il libro per tutti repertorio di cognizioni 
utili nelle diverse occorrenze della vita dome-
stica. Firenze, Barbera, 1891. In-16. Pp. 368. 
Tela edit. con picc. abrasioni, tit. oro al dorso 
e piatto ant. 3231 cognizioni. Prima edizio-
ne. 	 € 45,00

738	 AA.VV. Libro per tutti repertorio di cognizioni 
utili nelle diverse occorrenze della vita. Firen-
ze, Barbera, (1903). In-8. Pp. 524. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. 4187 cognizio-
ni.	 € 50,00

739	 AA.VV. Ottavo convegno internazionale: Ci-
viltà ed economia agricola in Toscana nei sec. 
XIII-XV: problemi della vita delle campagne 
nel tardo Medioevo Pistoia 21-24 apr. 1977. 
Pistoia, Studi di St. d’Arte, 1981. In-8. Pp. 
453. Molte ill. f.t. ampie note. Come nuovo.	
	 € 26,00

740	 (Lombardia parchi) AA.VV. I parchi della 
Lombardia lavori della commissione speciale 
di studio e di ricerca. Milano 26 ott. 1972 8 
nov. 1973. 2 voll. In-8. Pp. 602. Con 24 ill. f.t. 
e 2 piante, 11 grandi cartine pieg. in por-
tfolio. Custodia edit. Come nuovi. 	 € 25,00

741	 (Periodici ill. ‘800) AA.VV. Il Propagatore 
delle scienze naturali opera periodica di Fisi-
ca, Astronomia, Chimica, Notomia, Fisiologia, 
Igiene, Zoologia, Botanica, Agronomia, Mine-
ralogia e Geologia adatta alla intelligenza di 
tutti. Anno I° 1946-48 completo Napoli, Se-
beza, 1847-48. In-4, Pp. VIII, 416. Con varie 
inc. in legno n.t. e 7 tav. pieg. al fine. Testo 
a 2 col. Cart. rigido coevo. Ott. esempl. Dirett. 
Epaminonda Abate. Tutto il pubblicato.	 	
	 € 200,00

742	 AA.VV. Tesoro di cognizioni utilissime desti-
nato alla istruzione ed al divertimento della 
Gioventù Italiana e dedicato alla Guardia Ci-
vica Anno primo. Firenze, Vulcano, 1847. In-
8. Pp. 410. Con 8 di 12 inc. di ritratti, di cui 
6 sciolti al fine. Mz. pelle coeva Piatti mar-
morizz. Una tav. di musica f. t ampie note.		
	 € 50,00

743	 (Viaggi) AA.VV. Viaggiatori del Seicento a 
cura di M. Guglielminetti. Torino, Utet, 1969. 
In-8. Pp. 741. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. Come nuovo.	 € 25,00
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744	 (Ritratti Ill. ‘800) AA.VV. Vite e ritratti di illu-

stri italiani. Padova, Bettoni, 1812-20. 2 voll. 
Folio. Pp.  646 nn. 6 tav. f.t. con 48 facce di 
medaglie inc. in rame. Ritr. di Napoleone 
a p. pag. e 60 ritr. finem. inc. in rame a p. 
pag. f.t. Esempl. assai fresco in carta forte 
in barbe. Leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi scgiariti e con alcune mancanze. 
Rara opera Cfr. Cicognara, 2142/3. Brunet, 
V, 1325. Ogni ritratto contiene biografia 
del personaggio. 	 € 400,00

745	 (Giardini) AZZI VISENTINI M. Il giardino ve-
neto tra Sette e Ottocento e le sue fonti. Mi-
lano, Polifilo, 1988. (Banca Popolare Veneta) 
In-8 Pp. 296. Con 65 ill. n.t. Con note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

746	 (Ed. ‘800) BARTOLOMEA FRA. Gli Ammae-
stramenti degli Antichi raccolti e volgarizzati 
nuova ediz. con l’aggiunta del libro dei costu-
mi di dionisio Catone e delle vite dei filosofi 
cinici di Diogene Laerzio trad. da A. M. Sal-
vini. Milano, Guigoni, 1861. In-16. Pp. 338. 
(Unito) Manuale di economia domestica o sia 
guida delle madri di famiglia nelle cure dome-
stiche... Livorno, Rossi, 1864. Pp. 293. Mz. 
perg. coeva. Tracce d’uso. 	 €  50,00

747	 (Medicina ‘800) BARTOLOZZI D. Consigli 
al popolo a preservarsi dalla scrofola e dal-
la tise e statistiche relative. Pescia, Vannini, 
1876. In-16. Pp. 6 nn, 102. Con una tabella 
pieg. f.t. Perfetto esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 60,00

748	 (Viaggi) BARZINI L. La Metà del Mondo vista 
da un’automobile. Da Pechino a Parigi in ses-
santa giorni. Vla ediz. con 126 ill. originali, 
13 tavole, una carta itineraria ed introduz. 
del Principe Scipione Borghese. Milano, Hoe-
pli, 1929. In-8. Pp. 535. Tela edit. ill. Conser-
vata la cop. originale ant. Ott. esemplare. 		
	 € 70,00

749	 (Chimica ‘700) BAUME A. Chimica portatile 
ossia esposizione essenziale delle Operazio-
ni Chimiche, non che dell’uso Farmaceutico 
Diretta ad istruire chiunque si applica a que-
sta utilissima Scienza. Venezia, Bassaglia, 
1783. In-8. Pp. VIII, 320. Piena pelle coeva. 
Esempl. un pò stanco. 	 €  140,00

750	 (Chimica Ill. ‘700) BAUME (BOME’) A. Chi-
mica sperimentale e ragionata del Sig. Bomé, 
maestro Speziale di Parigi, ora per la prima. 
volta trad. in ital. coll’aggiunta (che qui non è 
presente) del trattato dell’arte vetraria di pre-
te Antonio Neri. Venezia, Pezzana, 1781. 3 
voll. In-8. Pp. CLX, 436; 594; 640. Con 12 
tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame. Piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi. Tagli marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Cfr. Ferguson, 83/4 
per la la ediz. del 1773.	 € 300,00

751	 (Verniciatura Ill. ‘800) BAYER A. M. Manua-
le dell’Inverniciatore o sia l’arte d’inverniciare, 

indorare, stemperare i colori tratto dalle opere 
di Tingry e Watin secondo le odierne cogni-
zioni chimiche. Milano, Silvestri, 1829. In-16. 
Pp. 238. Con l tabella pieg. f.t. e 2 tav. inc. 
in rame pieg. f.t. Picc. mancanza al piatto 
post inf. int.	 € 110,00

752	 (Verniciature Ill. ‘800) BAYER A. Manuale 
dell’inverniciatore o sia l’arte d’invernicia-
re, indorare, stemperare i colori tratto dalle 
opere di Tingry e Watin secondo le odierne 
cognizioni chimiche. Milano, Silvestri, 1829. 
In- 16. Pp. 238. Con 2 tav. in antip. pieg. più 
volte inc. in rame. Picc. mancanza alla cop. 
int.  sup. Esempl. fresco. Manca la tabella in 
originale, ma è aggiunta in copia. 	 € 80,00

753	 (Chimica Ill. ‘800) BRUGNATELLI G. Guida 
allo studio della chimica generale, riprodotta 
ed annotata dal Prof. G. M. Paci. Napoli, Tas-
so, 1833. 2 voll. In-8. Pp. 491; 554. Con 10 
tav. f.t. inc. in rame al fine ed 1 tabella pieg. 
f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piat-
ti marmorizz. Esempl. assai freschi. Ampie 
note.	 € 200,00

754	 (Chimica Ill. ‘800) CADET DE GASSI-
COURT C. H. Dictionnarire de Chimie conte-
nant la théorie et la pratique de cette science, 
son application a l’histoire naturelle et aux 
arts. Paris, Chaignieau, 1803. 4 voll. In-8. Pp. 
CC, 448; 560; 726; 607. Con 6 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Ott. esempl. Rara 
prima edizione di questo importante dizio-
nario di chimica, nel quale l’Aut. riprende i 
concetti sviluppati da Pierre Joshep Mac-
quer quaran’anni prima, aggiornandoli alla 
luce delle ultime scoperte, in particolare di 
quelle di Lavoisier. Cfr. Cole, 227. Neville, 
I, 233. Brunet, 4385.	 € 480,00

755	 CALENDARIO Italiano per 1845 compilato 
da una società di Amici del loro paese Anno 
VII. Firenze, Galileiana, In-16. Pp. 224. Per-
fetto esempl. Ampie note. 	 € 45,00

756	 (Viaggi ill. ‘800) CAMUS E. Le Notre voyage 
aux pays bibliques. Paris, Letouzey,  1890. 2 
voll. In-16. Pp. 408; 324. Con 66 tav. f.t. Ott. 
esempl. In barbe. Come nuovi. Manca il III 
vol. su Egitto, Terra Santa, Siria.	  € 40,00

757	 (Geometra ‘800) CARBONI D. Il Geometra 
perito divisa in tre parti ad uso, ed istruzio-
ne dei periti agrimensori agenti di campagna 
possidenti etc. Ila ediz. dilig. corretta. Firen-
ze, Pagani, 1828. In-16. Pp. 306. Qc. carta. 
brunita. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so piatti marmorizz. 	 € 48,00

758	 (Pasticceria, Enologia ‘800) CARDELLI M. 
Manuel du Limonadier et du confiseur; con-
tenant les meilleurs procédés pour préparer 
le café, lè chocolat, le punch, les glaces, les 
boissons rafraichissantes, liqueurs, fruits à 
l’aau-de-vie, confitures, pates, vins artificiels, 
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patisseries légères, bière, cidre, etc. Paris, 
Roret, 1830. In-16. Pp. VI, 336, 36 di cat. 
edit. Cartoncino edit. Ott. esempl. Piatto ant. 
ill. Opera ricercata l’aut. che usa lo pseu-
donimo di Cardelli in realtà H. Duval, era 
segretario di Las Cases. Cfr. Querard, Su-
percheries, I, 639. Vicaire, 142. 	 €  180,00

759	  (Swatch) CARRERA R. La Straordinaria av-
ventura Swatch. Genève, Antiquorum, 1991. 
In-4 gr. Pp. 511. Centinaia di ill. a col. n.t. 
Allegato listino prezzi Catalogo in tre lin-
gue franc. ital e ingl.	 € 30,00

760	  (Ricette liquori Rosoli ‘800) C0NTE DI 
GAZZERA. Opera di chimica per i liquidi in 
generale ricette composte e garantite dal-
l’Aut. Milano, Manini, 1833. In-16. Pp. 32. Ott. 
esempl. Raro opuscolo. 	 €  120,00

761	 (Ferrovia Leopolda) C0RTE REGIA Prima 
camera civile: Decisione del dì 14 ago. 1843 
in causa società Anonima Pistoiese per la 
costruzione della Via Leopolda contro Rospi-
gniosi, De Rossi, Odaldi, Bracciolini, etc. Pi-
stoia, Cino, 1843 In-8. Pp. 12. Varese mod.	 	
	 € 24,00

762	 (Calcio) CSANADI A. Il Giuoco del Calcio 
con la consulenza del settore istruzione, e 
preparazione tecnica della federaz. Ital. Giuo-
co Calcio. Firenze, Olimpia, 1967. In-8. Pp. 
635. Con 470 ill. n,t. Lievi mende alla cop. 		
	 €  20,00

763	  (Agraria Bachi da seta Ill. ‘800) DANDOLO 
V. Dell’Arte di governare i bachi da seta per 
trarre costantemente da una data quantità di 
foglia di gelso la maggior copia di ottimi boz-
zoli e dell’influenza sua sull’aumento annuo di 
ricchezza si domestica che nazionale. Milano, 
Sonzogno, 1815. In-8. Pp. XXXII, 579. Con 2 
tabelle pieg. f.t. e 2 tav. inc. in rame con 
diverse fig. 1 staccata. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Niccoli, Bibl. dell’Agricol-
tura Ital. pag. 131. Prima edizione. 		
	 €  180,00

764	 (Chimica Ill. ‘800) DAVY H. Elementi di filo-
sofia chimica, trad. sulla versione franc. fatta 
dal Sig. Van-Mans e commentati da G. Moret-
ti e G. Primo. Milano, Giegler, 1814-16. 2 voll. 
ln-8. Pp. XXXV, 412; 391. Con 11 tav. f.t. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. e ricchi fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Smaglianti esempl. 
Nonostante al fine del II° vol. si annunciasse 
l’uscita di un III° vol. (non stampato) l’opera è 
completa in 2 voll. Cfr. Iccu.	 € 260,00

765	  (Guado indaco ed. ‘800) DE SUSSY J. B. 
C. Istruzione sulla coltura e preparazione del 
guado e sulla estrazione dell’indaco dalle sue 
foglie, trad. con l’aggiunta di alcune note da 
Claro-Giuseppe Malacarne. Milano, Reale, 
1812 In-8. Pp. 52. Esempl. assai fresco. Cop. 
muta. Ampie note. 	 €  50,00

766	 (Lana, Canape, Lino, Viti, Agrumi ‘700) 
Dissertazione sulla Lana e sulla maniera di 
governarla, e di prepararla ad uso degl’in-
glesi per metterla in lavoro, si aggiunge una 
memoria del Sig. Filippo Bollis sulle lane pa-
dovane con qualche notizia riguardante la 
coltura delle Greggie in Ispagna. Venezia, Mi-
locco, 1780. In-8 picc. Pp. 40. (Unito) FELICE 
E. Osservazioni e scoperte Sulla Canape e la 
sua preparazione, per eseguire con essa le 
più pregevole, e delicate manifatture. Vene-
zia, Idem, 1780. Pp. 36. (Unito) VIMERCATI 
SANSEVERINO A. Memoria o sia istruzione 
intorno alla cultura del Lino. Venezia, Idem, 
1780. Pp. 32. (Unito) - Memoria sulla cultura 
delle viti in Ispagna e la maniera come si fa 
il Vino: si aggiunge un discorso del celebre 
Sig, Antonio Matani di Pistoja culla conserva-
zione de’ vini. Venezia, Idem, 1780. Pp. 40. 
Cfr. Capponi, 248. (Unito) Osservazioni di un 
socio dell’Accademia dei Georgofili Fiorentini 
sopra la coltivazione degli Agrumi e dell’ uti-
lità che da essi ne ricavano varii popoli della 
riviera di Genova, e di Monaco coll’aggiunta 
del metodo per formar in semenzaio degli 
agrumi. Ed un rimedio da pochi conosciuto ad 
un accidente notabile degli agrumi. Venezia, 
Idem, 1780. Pp. 40. Cfr. Niccoli, 316. Le 5 
opere in unico vol. in piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Ottimi esempl. Insieme alquan-
to raro. 	 €  350,00

767	 (Chimica ill. ‘800) DUCOIN-GIRARDIN J. S. 
Trattenimenti sulla chimica e sue più curiose 
applicazioni, vers. di C. A. Valle. Torino, Pic, 
1842. 2 val. in un tomo. In-16. Pp. 226; 307. 
Con 2 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Perfetto.		
	 € 48,00

768	  (Profumi cosmetici) DURVELLE J. P. Nue-
vo formulario de Perfumes y Cosméticos. 
Barcelona, Gili, 1940. In-l6. Pp. 529. Con fig. 
n.t. Mz. tela edit. Ott. esempl.	 € 25,00

769	 (Lanificio Marzotto) Un episodio e una 
storia. Il centenario di un lanificio. Marzotto 
1836-1936. Milano, Moneta, 1936. In-4. Pp. 
294. Quasi interam. ill. Teta edit. tit. a secco. 
Ott. esempl.	 € 30,00

770	  (Viaggi Ill. ‘800) FEA L. Quattro anni fra i 
Birmani e le tribù limitrofe viaggio. Milano, 
Hoepli, 1896. In-8. Pp. 588. Con 195 ill. n.t. e 
3 tav. topogr. Tela tit. oro. Esempl. perfetto.		
	 € 170,00

771	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Il Fosforo, il Cautciù, 
il Bitume i fiammiferi, la Guttaperca, l’imbian-
camento e la lavatura, il freddo artificiale, 
l’sfalto, trad. autorizz. dall’Aut. con numerose 
aggiunte per la parte italiana. Milano, Treves, 
1883. In-4. Pp. 4 nn, 250. Con 94 inc. in le-
gno n.t. di varie grandezze. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. 	 €  40,00



43 43
772	 (Ill. ‘800 vino, birra) FIGUIER L. Le Mera-

viglie dell’Industria ossia descrizione delle 
principali industrie moderne. Vol. I° Il vetro e 
il cristallo, le Terraglie, le Maioliche e le Por-
cellane. Milano, Treves, 1877. In-4. Pp. VI, 
380. Con 280: inc. n.t. di varie grandezze. 
(Unito) IDEM. Il Vino e la Birra l’alcool, la di-
stillazione, l’aceto, traduz. autorizz. dall’Aut, 
con numerose aggiunte per la parte italiana. 
Milano, Idem, 1880. Pp. 4 nn, 333. Con 149 
inc. n.t. di varie grandezze. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Lievi spellature. Fio-
rit.	 € 220,00

773	  (Ill. ‘800) FIGUIER L. Il Sapone, il Sale, il 
Solfo le Sode, e le potasse, l’acido solforico. 
Milano, Treves, 1880. In-4. Pp. 4 nn, 292. 
Con 146 inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 65,00

	 Altro esempl. privo del frontespizio e delle 2 
pag. qui accluse in fotocopia	 € 30,00

774	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Tintura di cuoi e le 
pelli. Milano, Treves, 1883. In-4. Pp. nn, 288. 
Con 158 inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Tela coeva. 	 € 50,00

775	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La tintura i cuoi e le 
pelli, trad. autorizz. dall’Aut. cop numerose 
aggiunte per la parte italiana. Milano, Treves, 
1883. In-4. Pp. 4 nn, 288. Con 158 inc. in le-
gno n.t. di varie grandezze. (Segue). IDEM. 
Il Fosforo, il cautcuù, il bitume i fiammiferi, la 
Guttaperca, l’imbiancamento e la lavatura, il 
freddo artificiale, l’asfalto, trad. autorizz. del-
l’Aut. con numerose agginte per la parte ita-
liana. Milano, Idem, 1883. Pp. 4 nn, 250. Con 
94 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Mz. 
pelle lisa coeva tit. oro. Fiorit.	 € 80,00

776	 (Ill. ‘800 Vino birra) FIGUIER L. Il vino e la 
birra l’alcool; le distillazioni, l’aceto. Milano, 
Treves, 1880. In-4. Pp. 4 nn, 333. Con 149 
inc. in legno n. t. di varie grandezze. Mz. 
tela coeva tit. oro piatti marmorizz. Ott. esem-
pl.	 € 100,00

777	 (Chimica ‘700) FOURCROY A. F. DE. Filo-
sofia chimica o verità fondamentali della Chi-
mica moderna disposte in un nuovo ordine. 
Pavia, Comini, 1793. In-8 Pp. 186. In barbe 
qc. fiorit. Prima rara edizione italiana. Dorso 
fitt. 	 €  160,00

778	 (Molluschi Ill. ‘800) GASSIES J. B. Tableau 
méthodique et descriptif des mollusques ter-
restres et d’eau douce l’Agenais. Avec 4 plan-
ches coloriées dessins de MM. A. Laboulbè-
ne et M. Lespiault. Paris, Baillière, 1849. In-8. 
Pp. 218. Con 4 tav. a col. f.t. Ott. esempl. 
Assai fesco ed in barbe. Dedica autogr. del-
l’Aut. Rara ediz. Intonso. Cfr. Caprotti, 191. 
Prima edizione/Dewey, 594. Con mancanze 
al marg. est. di cop.	 € 180,00

779	 (Viaggi Asia ed. ‘800) GOBINAU A.DE. Con-
te. Trois Ans en Asie (de  1855 a 1858) Paris, 

Hachette, 1859. In-8. Pp. 532. Cart. rigido 
metà ‘900. Lieviss. Fiorit. Cfr. Wilson, p. 80, 
Prima edizione. Chadenat, 321, Saba 170. 
Ghani, 94. Carteret, I, 345. L’Aut. grande 
stimatore della Persia e grande viaggiato-
re. Opera importante sia per la descrizione 
del viaggio sia per l’accurata analisi geo-
politica e lo studio delle società incontra-
te. 	 € 120,00

780	G RAVINA G. V. Originum Juris Civilis Libri 
tres ad Clernentern XI Font. Max. Editio no-
vissirna unice emendata, & aucta. Neapoli, 
Mosca, 1722. In-8. Pp. 40 nn, 183, l b.ca; 168 
(Comprende anche: De Romano Imperio li-
ber singularis dello stesso) Front. in caratt. 
rossi e neri. Perg. coeva. Fregi tipogr. Tim-
bro di appart. Qc. fiorit. 	 € 150,00

781	 (Ed. ‘800) GRIMALDI G. Saggi filosofici. Luc-
ca, Marescandoli, 1803. In-8. Pp. 224, barbe 
marginoso. Qc. alone marginale. Interessan-
te su: L’ossigeno, Saggio di un trattato sul 
galvanismo (con la tav. del Sig. Volta dei 
conduttori di prima classe). 	 € 78,00

782	 (Naftalina Ed. ‘800) GUARESCHI I. Ricer-
che sui derivati della naftalina. Estratto, R. 
Acc. Sc. 1881. In-4. Pp. 26. Intonso. Cart. rig. 
mod. 	 € 20,00

783	 (Ed. ‘800) GUBERNATIS A. DE. Diziona-
rio Biografico degli scrittori contemporanei 
ornato di oltre 300 ritratti. Firenze, Succ. Le 
Monnier, 1879-80. 13 fascicoli in 9 parti. In-8. 
Pp. XXXII; 1276. Testo a 2 col. Intonsi ed in 
barbe. Picc. mancanze ai dorsi. Ott. esempl. 
con le cop. orig. dei fascicoli. 	 €  100,00

784	 (Viaggi naturalisti Ceylon ed. ‘800) HAE-
CKEL R. Lettres d’un voyageur dans, l’Inde. 
Paris, Reinwald, 1883. In-8. Pp. 424. Mz. ma-
rocch. coevo bruno tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Stemma in oro della città di Parigi al 
centro del piatto ant. Tagli oro. Esempl. assai 
fresco. Prima ediz. francese di questo ce-
lebre naturalista prof. di zoologia, l’opera 
contiene interess. osservaz. sulla fauna e 
la flora dell’isola di Ceylon dove l’Aut. ha 
soggiornato per 4 mesi. 	 € 100,00

785	 (Matematica Ill. ‘800) INGHIRAMI G. Ele-
menti di Matematiche: Vol. 1° Aritmetica, 
Algebra e Geometria. Vol. II° Trigonometria 
piana e sferica, Curve, Geometria analitica, 
Geometria descrittiva, Calcolo differenziale 
e Integrale. Firenze, Calasanziani, 1833. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp. 4 nn, 324, L, 2 nn; 
320. Con 11 tav. f.t. inc. in rame contenenti 
277 inc. Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Prima edizione. Cfr. 
Rombai, n. 157. Loria, 778. 	 € 120,00

786	 (Astrologia pratica) JULEVNO. Nouveau 
traité d’Astrologie Pratique avec tableaux, 
figures et tables astronomiques. Permettant 
d’ériger un Horoscope scientifique et établir 
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très facilement des dates des événements de 
la Vie. Paris, Traditionnelles, 1963-64. 2 voll. 
In-8. Pp. 298, 296. Con fig. n. t. 	 € 50,00

787	 (Idroterapia ill. ‘800) KNEIPP S. La mia cura 
idroterapica esperimentata per oltre 35 anni 
e scritta pella guarigione delle malattie e pel 
mantenimento della salute. Kempten, Koesel, 
Torino, Clausen, 1893. In-16. Pp. 410. Con 
fig. n.t. Ritr. in antip. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Perfetto esempl.	 € 48,00

788	 (Man. Hoepli) LEPETIT T. Manuale del Tinto-
re. Milano, Hoepli, 1905 In-16. Pp. 482. Con 
20 inc. n.t. Tela edit. Come nuovo. IVa ediz. 
rived. ed aumentata, contenente la descriz. e 
l’uso di tutte le materie coloranti artificiali.	 	
	 € 80,00

789	 (Viaggi ‘800 Velocipede) LESCLIDE R. Il 
Giro del mondo in velocipede per le Grand 
Jacques, vers. di C. Pizzigoni. Milano, Simo-
netti, 1877. In-8 Pp. 319. Con 51 inc. in le-
gno n.t. Cart. rigido ‘900. Curioso e raro. 		
	 €  90,00

790	 (Segreti ricette ‘800) Il libro dei Segreti ma-
nuale alfabetico di ricette, metodi; nozioni e 
consigli concernenti l’igiene, la medicina do-
mestica, le scienze naturali, le arti, i mestieri, 
l’industria, le masserizie, l’economia rurale, 
l’arte del confettiere, la cucina, la caccia, la 
pesca i divertimenti chimici, ecc. nonché al-
cuni dilettevoli giuochi, scherzi e burle. Mi-
lano, Rossi, 1862. In-16. Pp. 509. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro. Cfr. Paleari Henssler, 
432. B. IN. G. 1159.  	 € 100,00

791	 (Ill. ‘800 Importante opera) MAGALOTTI L. 
Saggi naturali Esperienze fatte nell’Accade-
mia del Cimento IIIª ediz. fiorentina preceduta 
da notizie storiche dell’Accad. Stessa e se-
guite da alcune aggiunte, Firenze, Galileia-
na, 1841. In-4 gr. Pp. 4 nn, 133, 1 b.ca 4 nn, 
183, 1 b.ca xc. Con 22 tav. a doppia f.t. inc. 
in rame. Mz. tela edit. e cart. con decoraz. 
a secco ai piatti. Ott. esempl. in barbe assai 
fresco. Pregevole ediz. figurata. Si tratta  
della migliore ediz. dell’unica pubblicaz. 
Dell’Accad. Del Cimento, contiene la de-
scriz. Degli esperimenti effettuati dagli 
scienziati del XVII secolo, Borelli, Stano, 
Redi, Cassini e i due allievi di Galileo, Vi-
viani e Torricelli. Il testo è scritto dal conte 
L. Magalotti e include i resoconti di esperi-
menti su temperatura e pressione dell’aria 
fra cui l’invenzione del Barometro di Torri-
celli, la velocità del suono e della luce, la 
fosforescenza, il magnetismo e altri orga-
ni elettrici, il congelamento di acqua. Ediz. 
stampata in poche centinaia di esempl. in 
occasione del III congresso degli scien-
ziati italiani, tenutosi a Firenze nel 1841. 
Cfr. Riccardi, I, 408: “Interessantissime le 

notizie (133 pp.) di Vincenzo Antinori per 
la storia delle matematiche in Toscana e 
per la storia della scuola Galileiana”. Le 22 
tavole inc. in rame dal Lasinio, Dotti e Be-
nedetti illustrano le più importanti scoper-
te scientifiche del XVII sec. Carli-Favaro, 
815. Brunet, V, 29. Olschki, Choix, 7727. 
Razzolino, 215, Wolf, History of Sciente, I, 
55/59. 	 €  300,00 

792	 (Ill. ‘800) MEROUVEL C. La Contessa Elena. 
(I Drammi dell’Amore). S. l. Il Romanziere del-
la tribuna, s. d. (Fine ‘800) In-4. Pp. 264. Con 
tav. a col. n. t. Mz. tela coeva. Ott. esempl. 		
	 €  25,00

793	 (Matematica ill. ‘800) MONTFERRIER A. S. 
DE. Dizionario delle Scienze Matematiche. 
pure ed applicate compilato da una società 
di antichi allievi della scuola politecnica di Pa-
rigi, prima vers. ital. con numerosi aggiunte 
correzioni del D. G. Gasbarri e di G. François. 
Firenze, Batelli, 1838-47. 9 voll. In-8. Pp. 
4226. Con 252 inc. in rame f.t. (di 253 man-
ca la n° 33). Cart. rigido edit. con qc. spigolo 
danneggiato. In barbe parz. Intonsi.	€ 250,00

794	 (Viaggi Ill. ‘800) MOUNTENEY JEPHSON 
A. J. Emin Pacha et la rébellion a l’Equateur 
neuf mais d’aventures dans la plus reculée 
des provinces soudanaises, avec la revisfon 
et la collaboration de H. M. Stanley. Paris, 
Hachette, 1891. In-8. Pp. 356. Con 47 inc. in 
legno anche a p. pag. n.t. ed 1 carta pieg. 
più volte f.t. Mz. marocch. bordeaux con 
punte coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz.	 € 130,00

795	 (Erbari) NEGRI G. Erbario figurato descri-
zione e proprietà delle piante medicinali e 
velenose della flora italiana con cenni sulle 
principali specie dell’Africa Settentrionale ed 
Orientale. Milano, Hoepli, 1976. In-4 gr. Pp. 
478. Con 283 fig. n.t. e 60 tav. a col. di M. 
Traverso f.t. Similpelle edit. Tit. a secco. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 60,00

796	 NODARI E. 25.000 Km. in automobile sotto 
il cielo d’Africa. Milano, Gastaldi, 1960. In-8. 
Pp. 640. Con 281 fotogr. f.t. Cart. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 		
	 € 18,00

797	 (Tintura Segreti Ed. ‘800) IL NUOVO Mae-
stro d’ogni sorta di Tinture Tanto in Tela, seta 
e Lana quanto di Vernici e d’altre varie cose 
di simil genere, trad. dal francese. Milano, 
Sirtori, 1801. In-8. Pp. 4 nn, 128. Cart. coevo. 
In barbe. 	 € 140,00

798	 PAZZINI. A. Storia tradizioni e leggende nel-
la medicina popolare. Correggio, Recordati, 
1949. In-8. Pp. 142. Con 37 fig. n.t. e 4 tav. 
f. t. a col. Come nuovo. 	 €  30,00

799	 (Viaggi ed. ‘800 Australia) PERRON D’ARC 
H. Aventures d’un voyageur en Australie neuf, 
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mois de séjour chez les Nagarnooks. Paris, 
Hachette, 1869. In-16. Pp. 355. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso. Fregio oro al 
piatto ant. Prima edizione. Cfr-Ferguson, 
14034.	 € 30,00

800	 (Galante Ill) PETRAI G. Ore Allegre cento-
dieci novelle umoristiche, IX ediz. (con ag-
giunte) rivedute e corrette dall’Aut. (Unito) 
IDEM. Nuove Ore Allegre cento novelle umo-
ristiche illustrazioni di T. Scarpelli nuova ediz. 
aumentata e riveduta dall’Aut. Firenze, Nerbi-
ni, 1922. 2 voll. In-8. Pp. 431; 320. Oltre 400 
disegni n.t. e 40 tav. f.t. a p. pag. ill. da Por-
tos. Mz. tela coeva piatti in cart. rigido edit. ill. 
a col. Opera delizione assai curiosa.		
	 € 120,00

802	 (Ed. ‘800 curiosità) PICCOLO Archivio di 
scoperte riguardanti le arti, i mestieri, l’econo-
mia domestica e rurale, curiosità, chimiche, 
vernici, tintorie, ecc. ecc. Va ediz. con notabili 
giunte. Napoli, D’Ambra, 1846. 2 vol. in unico 
tomi. In-16. Pp. 312; 279. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz.		
	 € 150,00

803	 (Viaggi) PIERANTONI MANCINI G. Dal 
Capo Bianco al Marocco. Avventure di Gia-
como Riley comandante del Brick Americano 
il Commercio (1815) con illustrazioni, di I. De-
Sanctis. Firenze, Bemporad, 1904. In-8. Pp. 
178. Con 14 tav. f.t. e 3 ill. n.t. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz.	 € 30,00

804	 (Ed. ‘800) RAGIONAMENTI sopra i divertir-
nenti del secolo dedicato a sua Ecc. il Sig. 
March. Tommaso Salviati. Pistoia, Bracali, 
1805. In-8. Pp. 108. Ampie note assai fresco. 
Mz. pelle con punte mod. Non comune trat-
tato che condanna qualsiasi divertimento 
dell’umana società. Uno degli ultimi testi 
dottrinali sui divertimenti, poi in seguito si 
praticherà la proibizione.	 €  95,00

805	 (Ill. ‘800) RE F. Dei Letami e delle altre so-
stanze adoperate in Italia per migliorare i 
terreni e del come profittarne saggio. Milano, 
Silvestri, 1815. In-8 Pp. 270. Con 2 tav. f.t. 
pieg. inc. in rame. Mz. pelle coeva con man-
canze. Esempl. assai fresco. IIa ediz. am-
pliata di questa celebre opera che tratta 
ampiamente dei vari concimi d’origine mi-
nerale, animale, vegetale come ad esem-
pio vinaccie, graspe, olii ed altre sostanze 
che servono in alcune regioni anche ad 
uso alimentare. Alla fine esuriente tabelle 
comparative. 	 € 120,00

806	 (Ed. ‘800) REGALDI G. L’Egitto antico e mo-
derno capitoli XVII con un’ode di G. Carducci. 
Firenze, Le Monnier, 1892. In-16. Pp. 476. 
Mz. pelle coeva con punte tit. oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Rara. Prima ediz. di 
questa importante opera resoconto di un 

suo viaggio a lungo in Europa ed Egitto. 
Dedica autogr. dell’aut. Fiorit. 	 € 140,00

807	 (Ed. ‘800) RICHELOT G. A. Della sostituzio-
ne del Bianco di Zinco al Bianco di Piombo 
nell’industria e nelle arti. S. l. n. edit. (C. ca 
1855). In-8. Pp. 41. Cop. fitt. Estratto.	 	
	 € 23,00

808	 RODOLICO F. L’Esplorazione naturalistica 
dell’Appennino. Firenze, Le Monnier, 1963. 
In-8. Pp. 446. Con 45 tav. f.t. e varie cartine 
anche pieg. f.t. Come  nuovo. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut. Esempl. 1485 su 
1650 stampati. 	 € 65,00

809	 (Chimica) SALLERON J. Notice sur les In-
struments de précision contruit par J. Salle-
ron: Ileme partie Appareils de chimie et in-
struments de physique appliques aux essais 
et aux analyses. Paris, 1861. In 8. Pp. 245. 
Con 235 inc. in legno n.t. Cart. rigido cop. 
orig. applicate.	 € 120,00

810	 (Viaggi Ill. ‘800 Africa) SCHWEINFURTH 
G. Nel cuore dell’Africa tre anni di Viaggi ed 
avventure nelle regioni inesplorate dell’Africa 
Centrale paese dei Niam-Biam e dei Mondut-
tù 1866-71. Milano, Treves, 1875. In-8. 2 voll. 
in un tomo. In-8. Pp. 224; 223. Con 121 inc. 
di varie grandezze e 3 tav. pieg. f.t. In barbe 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Ottimi esempl. 	 € 150,00

811	 (Segreti ed. ‘800) SEGRETI concernenti 
le Arti e i Mestieri trad. ital. sull’ultima ediz. 
francese. Milano, Silvestri, 1822-23. 2 voll. in 
unico tomo. In-16. Pp. 336; 440. Leg. mod. in 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Una miniera 
di nozioni curiose.	 € 220,00

812	 (Segreti Ed. ‘800) SEGRETI economici e 
necessari per ogni famiglia bene ordinata. Li-
vorno, Vignozzi, 1833. 2 tomi in un vol. In-16. 
Pp. 380. Con 1 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a 4 nervi. Curioso e interessante. 
Fiorit.	 € 100,00 

813	 (Viaggi) SIMONESCHI O. Il Mio Viaggio 
negli Stati Uniti d’America per l’esposizione 
mondiale di Chicago (New-York, Filadelfia, 
Washington, Chicago, Detroit, Lago Erie, 
Buffalo, Niagara Falls, New-York). Livorno, 
Belforte, 1937-38. 2 voll. In-8. Pp. 230; 334. 
Con 20 tav. f.t. Come nuovi.	 € 64,00

814	 (Armi) S0CIETA’ Metallurgica Italiana ano-
nima sede in Roma Capitale. L. 75,000. 000 
interam. versato Sede Commerciale ed am-
ministrativa in Milano. Ivi, Alfieri & Lacroix, s. 
d. (C. ca 1932) In-4 oblungo. Pp. 32 nn. Testo 
in Francese, inglese, tedesco. Con 50 tav. f.t. 
anche a col. (Munitions pour armes porta-
tives et pour canons). Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.	 € 69,00

815	 (Farmacia ‘800) SOUBERAIN E. Manuale 
di Farmacia teorica e pratica, volto dal fran-
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cese col consenso dell’Aut. ed accresciuto di 
giunte e note per cura di G. B. Sembenini far-
macista. Milano, Fontana, 1829. 2 voll. in-8. 
Pp. VI, 316; 338. Con 2 tavole f.t. incise in 
rame, ed 1 tabella pieg. f.t. Tela mod. tit. oro 
ai dorsi su tass. in pelle. Conservate le cop. 
orig. ant. e post. In barbe. Assai fresco.		
	 € 120,00

816	  (Chimica ‘800) STEFANELLI P. SESTINI F. 
Sommario degli studj di chimica si pura come 
applicata alla medicina, alla farmacia, all’igie-
ne, alle arti ed alla agricoltura pubblicati dai 
chimici italiani nell’anno 1862. Firenze, Cel-
lini, 1863. In-8. p. 195. Mz. tela coeva tit. e 
fregi oro piatti marmorizz. Ott. esempl.		
	 € 30,00

817	 (Zucchero) STOHMANN F. Manuale per la 
Fabbricazione dello Zucchero; IVa ediz inte-
ram. rifatta da A. Rumpler. Prima trad. arric-
chita di note e di un’Appendice sulla coltivaz. 
delle Bietole per seme e sull’analisi delle ma-
terie inerenti alla fabbricazione a cura di C. 
Neppi. Torino, UTE, 1902. In-8. Pp. 772. Con 
254 fig. n.t. di varie grandezze, 6 tav. pieg. 
f.t. Mz. tela coeva.	 € 30,00

818	 (Ill. ‘800)  SWIFT J. Voyages de Gulliver trad. 
de Desfontaines revue par Remond, Illustré 
de 130 dessins par H. Ely et TéIory, Paris,  
Delarue, s, d, (C.ca 1855), In-16. Pp. 360, 
Tela edit, tit, e fregi oro al dorso e piatto ant. 
ill. in oro. 	 €  40,00

819	 (Ed. ‘700) TALIER G. Nuovo plico d’ogni 
sorta di tinture, arricchito di rari e bellissimi 
segreti per colorare animali, vegetabili, e mi-
nerali. Venezia, Dal  Fabbro, 1791. In-12. Pp. 
168. In barbe un po’ stanco. Timbro di appar-
tenenza. Perg. coeva. Raro e curioso testo 
di segreti per fabbricare tinture per dipin-
gere volti, barbe, capelli, carte, animali, 
oggetti, etc… per ottenere i colori giusti e 
perfetti per pittori e molto altro ancora. 		
	 € 130,00

820	 THOMPSON C. J. S. I1 Culto della Bellezza 
(Manuale di igiene del corpo) Milano, San-
dron, s. d. (1920). In-16. Pp. 250. Con tav. 
f.t. Ott. esempl. 	 € 24,00

821	 (Callopistria ‘800) TROMMSDORFF B. La 
Callopistria o sia Ia Chimica diretta al bello 
del mondo elegante, trad. dal tedesco con 
aggiunte dal Dott. G. Pozzi. Milano, Silvestri, 
1821. 2 voII. in un tomo In-16. Pp. XII, 258; 
278. Esempl. in barbe assai freschi. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
ant e post. Interessante e raro ricettario per 
Ia preparazione di profumi, oli essenziali, 
belletti o pomate per la pelle. dentifrici sa-
poni, etc. L’Aut. chimico e farmacista. 		
	 €  170,00

822	  TURNER G. L’E. Nineteenth-Century Scien-
tific Instruments. Sotheby Publications Univ. 
of California, 1983. In-4. pp. 320. Con 30 ill. a 
col. f.t. e centinaia di illustrazioni in nero. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

823	 (Ricamo) VANNINI L.  Il punto antico. S. l. n. 
edit. e data. (c.ca 1930). 2 fascic. in 8 oblun-
go. Pp. 6 nn; 6 nn. Con 24 tav. f. t. e 9 ill. n.t. 
Ott. esempl. 	 € 58,00

824	 (Appennino Pistoiese - Farfalle) VERITY R. 
Elenco di Lepidotteri raccolti neII’Appennino 
Pistoiese. Firenze, 1904. In-8 Pp. 36. Estrat-
to. Farfalle raccolte presso Piteglio. 		
	 €  25,00

825	 (Ill. ‘800) VERNE G. La casa a vapore viag-
gio attraverso I’India settentrionale. Milano, 
Sonzogno, 1896. In-8 gr. pp. 383. Con 100 
ill. n. t. Modesta mz. tela Piatti marmorizz. 		
	 € 24,00

826	 (Indovinelli Ed. ‘800) ZAULI-NALDI G. Pro-
fili-Indovinelli con proemio di A. De Guberna-
tis. Firenze, Niccolai. 1887. In-8. Pp. 2I3. Ritr. 
in antip. dell’Aut. Varese mod. conserv. la 
cop. orig. ant. 	 € 40,00

827	 (Diritto Ed. ‘800) CORPUS Juris Civilis reco-
gnoverunt brevibusque adnotationibus criticis 
intructum ediderunt D. Alb. et Naur. Fratres 
Kriegelii. Editio stereotipa. Pars prior: indicem 
titt. Corporis Jur. Civ. institutiones, digesta, 
nec non tabulas quasdam synopticas conti-
nens. Pars altera: Codicem continens. Pars 
tertia: Novellas et reliquia continans. Lipsiae, 
Baumgartneri, 1868. 3 voll. In-8 gr. Pp. 46, gl 
992; XXVI, 799; X, 896. Mz. perg. coeva tit. 
oro su tass; in pelle ai dorsi, al I° vol. manca il 
tassello in pelle. Testo a 2 col. 	 € 150,00

BANDI EDITTI- NOTIFICAZIONI

828	 (Belluno) Avviso d’appalto per lavori di adat-
tamento e successiva novennale manuten-
zione del tronco di R. Strada scorrente nel-
l’interno di questa R. Città dall’angolo della 
Casa Malaspina in Piazza di S. Stefano fino 
all’Arco, dove pricipia la strada di Feltre 1837. 
Stemma inc. in legno. Folio cm. 31x42. 	 	
	 € 20,00

829	 (Belluno) Avviso d’Asta dovendosi praticare 
alcuni lavori al Palazzo in Consiglio asta per 
appalto Ravori. Belluno 1846. Stemma inc. 
in legno.  Folio cm. 31x42. 	 €  20,00

830	 (Siena Sonetto) CELEBRANDOSI Con so-
lenne Pompa nella chiesa della contrada del 
Drago l’annua festività della Seraf. Vergine 
Santa Caterina da Siena offrono e dedicano 
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agl’Illmi Sigg. protettori della Contrada mede-
sima il Sonetto Siena, Bindi, 1843. Folio (cm. 
50x37)	  € 35,00

831	 (Roma) Editto Sul Catechismo da farsi ai 
Cherici nell’0ratorio contiguo alla chiiesa di 
S. Maria del Pianto 1805. Stemma di Pio 
VII inc. in legno e Pietro e Paolo. Folio cm. 
45x34. 	 € 20,00

832	 EDITTO per la quaresima dell’anno 1824, con 
Indulto Apostblico. 1824. Stemma  di Leone 
XII inc. in legno e Pietro e Paolo. Testo a 2 
col. Folio cm. 54x40 	 € 25,00

833	 (Tagliamento volture per cambio di co-
mune) Essendosi rilevato che nelle Comuni 
dell’antico Dipartimento Censuario del Ta-
gliamento passate in  aggregazione, a quel-
lia dell’Adriatico, del Brenta, Bacchiglione, e 
Piave sia stata omessa seguono 5 punti su 
2 colonne. Stemma Napoleonico inciso in 
legno 1811. Folio cm. 37x51. Stemma. 		
	 €  25,00

834	 (Militaria) Il Governo Provvisorio Toscano 
Decreta istituzione in Toscana di una legione 
che pel la qualità dei militi che la comporran-
no, prenderà il nome di LEGIONE ACCADE-
MICA Seguono 15 punti Firm. G. Montanelli. 
Firenze Stamp. del Governo, 1849. In-Folio. 
(cm 50x36). Testo a 2 col. 	 € 20,00

835	 (Stampa Magliabechiana) IL GOVERNO 
DELLA TOSCANA Considerando che l’Art. 6 
della legge sulla Stampa una copia di Ogni 
scritto stamp. in Toscana deve, consegnarsi 
alla Biblioteca principale del Capoluogo della 
prefettura La Biblioteca Magliabechiana, che 
è la principale di Firenze, Firenze, Governati-
va, 1849. Folio (cm. 51x38) 	 € 26,00

836	 (Soggetti non rientrati) IMP. REGIA LUO-
GOTENZA NEL REGNO LOMB. VENETO 
Secondo Editto di citazione Assenti dalla Mo-
narchia gl’individuio nominati nell’ Elenco in 
calce vengono diffidati a far constare del loro 
ritorno Elenco di 80 nomi e profess. di per-
sonaggi di: Venezia, Padova, Rovigo, Udine, 
Verona, Treviso, Mantova, Belluno, Vicenza 
Venezia, Antonelli, 1862. Stemma. Folio (cm. 
60x 46) 	 € 26,00

837	 (Reg. di Napoli Gravidanza) INVITO SA-
CRO Triduo per la seconda gravidanza della 
Regina di Napoli in Roma, Rev. Cam. Apost. 
1773. Folio (cm. 36,5x25) Stemma papale e 
altri 2.	 € 24,00

838	 (Belluno asta legni di Abete) L’I. R. Inten-
denza delle finanze in Belluno Avvisa che a 
Pieve di Cadore sarà tenuta un’asta per la 
Vendita de’ Legnami derivanti dal taglio delle 
n°73 piante di abete schiantate e secche del 
R. Bosco Sommadida seguono 15 punti su 2 
colonne. Stemma inc. in legno. 1856. Folio 
cm. 56x43 	 € 25,00

839	 (Tassa prediale) IL POTERE ESECUTIVO 
PROVVISORIO TOSCANO Decreta la quota 
di tassa prediale stabilita in un quattrino per 
ogni Lira Firenze, Stamp. del Governo, 1949. 
Firm. Guerrazzi. Folio. (cm. 50x36). 	€ 20,00

840	 (Belluno forniture ospedale) PROV. DI 
BELLUNO Avviso asta per l’appalto delle 
forniture di Vitto, e Bucato al Civico Speda-
le di Belluno Belluno, Tissi, 1838. Folio (cm. 
42x30) Stemma. 	 € 20,00

841	 (Giornali religiosi) REGNANDO S. M. VITT. 
EMAN. Il R. Gov. della Toscana Consideran-
do che i Giornali “La civiltà Cattolica, l’Armo-
nia della Religione con la Civiltà, Il Cattolico, il 
Piemonte, e il Campanile” turbano le coscen-
ze confondendo le verità eterne della Religio-
ne Firenze, Reale, 1860. Stemma sabaudo. 
Folio (cm. 52x38) 	 €  24,00

842	 (Guardia Nazionale) MILITI DELLA GUAR-
DIA NAZIONALE…. il vostro zelo, i vostri 
servigi, vi hanno meritata la gratitudine della 
intiera popolazione di Firenze. Firenze, Gran-
ducale, l949. Folio. (cm. 50x36) 	 € 20,00

843	 (Minaccia di invasione) MILITI NAZIONA-
LI la nostra terra è minacciata d’invasione 
da truppe austriache, le quali muovono da 
Parma, e si avvicinano a gran marcia ai no-
stri confini Firmato, Zanetti. Firenze, Stamp. 
del Governo, 1849. Testo a 2 col. Folio. (cm. 
49x37). 	 €  24,00

844	 (Lucca Oro Argento) MOTUPROPRIO Sua 
Alt. Imp. e R. informata che la fabbricazione 
dei lavori d’Oro, e d’Argento a tutt’ora sog-
getta nella città (di Lucca seguono 6 punti. 
Firenze, Granducale, 1847. Folio (cm. 53x39) 
Stemma granducale. 	 € 28,00

845	 (Pescia Tribunali) MOTUPROPRIO Sua Al-
tezza Imp. e R. prendendo in considerazione 
il numero e la natura degli affari che ricorrono 
della Val di Nievole ordina che venga istituito 
nella città di Pescia un Tribunale Collegiale 
di Prima Istanza con la Giurisdizione Civile e 
Criminale Firenze, Granducale, 1848. Folio 
(cm. 50x37) Stemma Granducale. 	 € 25,00

846	 (Sale) NAP0LEONE, per grazia di Dio e per 
le Costituzioni, Imp. de’ Francesi, Re d’Italia, 
decretiamo quanto segue: E’ proibito fabbri-
care o far fabbricare sale con acque salse con 
acque di mare, con terre e miniere, di racco-
gliere sale prodotto naturalmente sulle spiag-
ge seguono 13 punti su 2 colonne. Stemma 
Napoleonico 1810. folio cm. 42x51. 	€ 28,00

847	 (Aboliz. Dogane) NOTIFICAZIONE a conta-
re dal I° settembre rimangono soppresse le 
seguenti Dogane: Migliarino, Filettole, Pietra 
e Padule, Ripafratta, Bagni di S. Giuliano, Ti-
gli, Calci, Cateratte, di Bientina etc… Firenze, 
Granducale, 1847. Stemma granducale. Fo-
lio (cm. 53x36) 	 € 25,00
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VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. P.T. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale 

Condizioni di vendita:

—	 I libri sono in buono stato e completi, salvo indicazione contraria

—	 I prezzi comprensivi di Iva, sono fissi per tutti

—	 Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno

—	 La merce viaggia a rischio del committente

—	 Le spese di porto e imballo sono a carico del committente

—	 La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti

—	 Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse

—	 Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze

—	 La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)	

Tipografia T.R.G. - (Bo) - Tel 0516053238 - email: trgrubini@libero.it

848	 (Alloggi Militari) NOTIFICAZIONE La de-
putaz. Municip. degli Alloggi Militari, avendo 
ricevuto dall’I. e R. Comando di Piazza Au-
striaco la Situazione degli Alioggi nella Citta 
Firenze, Graducale, 1949. Firm. O. C. Rica-
soli. Folio. (cm. 53x36) Giglio di Firenze. 		
	 €  20,00

849	 (Foraggi) NOTIFICAZIONE Dovendosi prov-
vedere dei foraggi di fieno, paglia, biada e 
semmola li Cavalli del Corpo dei distinti Vo-
lontari di Cavalleria per il tempo che li medesi-
mi saranno acquartierati in Roma Roma, Rev. 
Cam. Aooostolica, 1796. (folio cm. 24x36,5). 		
	 €  24,00

850	 (Toscana Ipoteche contratti, proprietà pa-
trimoni privati) NOTIFICAZIONE La Imp. 
e R. Consulta.. rende pubblicamente noto il 
seguente Motuproprio: Leopoldo.. conside-
rata l’importanza di mettere in armonia con i 
principi della nuova Legge Ipotecaria la pro-
cedura dei Giudizi Esecutivi, e di subordinarla 
a discipline che assicurino sempre più la effi-
cacia dei Contratti, e che sostenendo i valori 
delle proprietà favoriscano l’incremento dei 
Patrimoni Privati e di ogni specie d’industria 
quanto appresso... seguono 221 articoli. Fi-
renze, Granducale, 1838. Folio. (cm. 43x29). 
Pp. 24. Stemma granducale. In barbe ott. 
esempl.	 € 35,00

851	 (Sold. Austriaci) NOZIFICAZIONE Invito a 
regolarizzare la propria posizione militare a 

tutti quei sudditi Austriaci. Firenze, Granduca-
le, 1849. Firm. R. Cocchi. Folio (cm. 51x37) 
Stemma granducale. 	 € 24,00

852	 (Onorari ecclesiastici) NOTIFICAZIONE 
Sua Altezza Imp. e R. essendo stata infor-
mata che da alcuno dei tribunali dello Stato 
nell’erroneo presupposto che gli onorari do-
vuti agli Ecclesiastici per la prestazione del 
loro Ministero nell’insegnamento religioso 
nella spiegaz. del Vangelo, nell’Assistenza 
alle Confessioni Firenze, granducale, 1845. 
Stemma granducale. Folio (50x37). 	
	 € 22,00

853	 (Sigari) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. 
nella veduta di meglio corrispondere al desi-
derio dei consumatori, si è degnata permet-
tere che sia fabbricata ed aggiunta alla tariffa 
vigente un terza qualità di Sigari sotto la de-
nominaz. di “Sigari all’uso d’Avana” Firenze, 
Cambiagi, 1946. Stemma granducale. Folio 
(cm. 51x37)	  € 32,00

854	 (Terremoto Livorno) NOTIFICAZIONE Sua 
Alt. Imp. e R. volendo incoragg. e agevolare 
la ricostruz. o restauro delle Case poste in ro-
vina, o gravem. danneggiate dal Terremoto si 
è degnata di condonare la gabella d’introduz. 
nel Territorio Riunito sul Ferro nella camp. li-
vornese, delle comunità del Vicariato di Ro-
signano, Lari, Potesteria di Peccioli, Pisa, 
Volterra Firenze Granducale, 1846. Stemma 
granducale. Folio (cm. 51x36). 	 € 39.00 


